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Η κολχικίνη στο οπλοστάσιο
Επιστημονικός θρίαμβος της ελληνικής 

πρωτοπορίας στη μάχη κατά του Covid 19

Η
 κολχικίνη είναι το νέο φάρμακο 
ηλικίας 100 ειών (σχήμα οξύμωρσν) 
που εντάσσεται πλέον στο φαρμα

κευτικό οπλοστάσιο κατά 
της νόσου covid-19,
Η προσθήκη του συγκε
κριμένου φαρμάκου στο 
πρωτόκολλο θεραπείας 
κατά του κορωνοϊού, 
αποφασίστηκε στην 

έκτακτη σύσκεψη των εμπειρογνωμόνων που συγκάλεσε 
ο Πρωθυπουργός το απόγευμα του Σαββάτου στην οποία 
συμμετείχε και ο προεξάρχων της ευρείας έρευνας για 
την κολχικίνη. καθηγητής Σπάρος Δευτεραϋος.
Το φάρμακο θα χορηγείται σε ασθενείς άνω των 60 ετών 
καθώς και σε ασθενείς από 18 έως 60 ετών με τουλάχι
στον ένα υποκείμενο νόσημα (σακχαρώδη διαβήτη, ΧΑΠ, 
καρδιακή ανεπάρκεια και στεφανιαία νόσος, υπέρταση, 
παχυσαρκία) ή πυρετό πάνω από 38 για τουλάχιστον 48 
ώρες. Η χορήγηση της κολχικίνης, με τη μορφή χαπιού θα 
αποφασίζεται από τον θεράποντα '/ιατρό στα πρώτα εικοσιτετράωρα μετά 
το θετικό μοριακό τεστ.

ΤπςΤΕΤΑΙ 
ΓΙΑΝΝΑΡΟΥ

ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΣΤΗ «Γ». Ο ΕΘΝΙΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ, Σ.ΛΕΥΤΕΡΑΙΟΣ

«Προλαμβάνει την εξέλιξη»

ΣΤΗ 2η ΕΛΛΗΝΟ- 
ΚΑΝΑΔΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ

Πρωτοοτατεί 
ο Μάρκος 
Μαραγκός
Αξίζει να σημειωθεί ότι στην 
καναδική μελέτη COLCORONA 
συμμετείχε και η Ελλάδα με 
Εθνικό Συντονιστή τον καθη
γητή Σπύρο Δευτεραίο και μέλη 
τους Σωτήρη Τσιόδρα, Πανα
γιώτη Γαργαλιάνο, Δ. Βραχάτη 
και Σ. Γιωτάκη. Γ Γιαννόπουλο 
και ενεργοποιημένα κέντρα σε 
Αθήνα. Κοζάνη (Δρ. Ευθαλία 
Ράνδου) και Αλεξανδρούπολη 
(Καθ. Παναγόπουλος Περικλής) 
Θριάσιο (Δρ. Χριστόφορος 
Ολύμπιος). Από την Πάτρα συμ
μετείχε ο Καθηγητής Παθολο- 
γίας-Λοιμωξιολογίας και Αντι- 
πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Πατρών Μάρκος Μαραγκός.
Η καναδική μελέτη έρχεται σε 
συνέχεια της 1ης δημοσιευμέ
νης τυχαιοποιημένης μελέτης 
που διεξήχθη - την GRECCO-19 
- με συμμετοχή 16 κέντρων στην 
Ελλάδα και επιστημονική συμ
βολή από τα Πανεπιστήμια Hu- 
manitas Clinical Research Hos
pital (Italy), Hospital Universitario 
y Potiticnico La Fe (Spain). 
Mount Sinai (USA). Yate (USA).

ΤΟΝΙΖΕΙ Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑΣ. ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΑΧΑΑΗΣ

«Το φάρμακο των 2 ευρώ απέδειξε τη δράση του»
«Να θυμίσουμε», επισημαίνει ο κα
θηγητής καρδιολογίας του Πανεπι
στημίου Πατρών ΓΧάχαλης. «πως η 
ευρεία έρευνα της κολχικίνης ξεκί
νησε αρχικά 10 χρόνια πριν, και απέ
δωσε στην Καρδιολογική ομάδα των 
Ελλήνων πρωτοπόρων γιατρών του 
Σπύρου Δευτεραίου και του καθη
γητή Χριστόδουλου Στεφανάδη παγ
κόσμια αναγνώριση. Η τότε έρευνα 
αφορούσε στην επιτυχή δράση της 
Κολχικίνης στο οξύ έμφραγμα του 
μυοκαρδίου, στην κολπική μαρμα
ρυγή και στην πρόληψη της επανα- 
στένωσης στην αγγειοπλαστική (stent) 
των στεφανιαίων. Σήμερα η ίδια ομάδα 
υπό τον Καθηγητή Σ. Δευτεραίο. πρω
τοπόρησε και πάλι, ερευνώντας τη θε
ραπευτική δράση της κολχικίνης. 
ενός φαρμάκου αξίας 2 ευρώ κατά 
του κορωνοϊού και απέδωσε έναν 
επιστημονικό θρίαμβο. Χθες παραγ- 
γέλθηκαν από τη γερμανική κυβέρ

νηση 200.000 παρτίδες μονωκλωνι- 
κών αντισωμάτων αξίας 400.000 
ευρώ, σκεύασμα που η θεραπευτική 
αξία του έχει ελεγχθεί μόνον εργα
στηριακά».

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΑΙ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΤΟΥ ΠΓΝΠ
«Η ελληνική πρωτοβουλία από τη 
συγκεκριμένη ομάδα, μελέτης του 
μηχανισμού επίδρασης της κολχι
κίνης κατά του της νόσου covid -19 
ξεκίνησε στις αρχές Μαρτίου 2020 
και γύρω στα μέσα Μαρτίου ακο
λούθησε η καναδική μελέτη», τονί
ζει ο καθηγητής Χάχαλης. Η συγκε
κριμένη μελέτη αφορούσε στην πα
ρατήρηση επί των κλινικών δοκιμών 
της αντιφλεγμονώδουςδράσεωςτης 
ουσίας Κολχικίνης επί των ασθενών 
της νόσου Covid-19.
Η Καρδιολογική και η Παθολογική 
κλινική του ΠΓΝΠ μετείχαν στην

μελέτη και σύμφωνα με τον κ. Χάχαλη 
που μετείχε ως διευθυντής τότε της 
καρδιολογικής του ΠΓΝΠ και η κολ
χικίνη ήταν πολλά υποσχόμενη κατά 
του κορωνοϊού όπως είχε τονίσει στην 
τότε συνέντευξή του στην«Γ».
Ο ίδιος υποστηρίζει και τώρα πως ο 
συγκεκριμένος ιός απεδείχθη ότι δεν 
πλήττει μόνον τους πνεύμονες αλλά 
δυστυχώς και το μυοκάρδιο είτε πρω- 
τογενώς είτε εξ αιτίας της οξείας πνευ
μονίας που προκαλεί. «Οι επικίνδυνες 
καρδιαγγειακές επιπλοκές που συν
δέονται με την Covid-19. οφείλονται 
είτε στην έντονη φλεγμονώδη αντί
δραση που αναπτύσσει ο οργανισμός 
έναντι του κορωνοϊού, είτε στην έλ
λειψη οξυγόνου να φθάσει στην καρ
διά λόγω δυσλειτουργίας των πνευ
μόνων. Γνωρίζαμε τα ευεργετικά απο
τελέσματα της κολχικίνης στο μυο
κάρδιο. Για αυτό και η ίδια ομάδα πρω
τοστάτησε μελετώντας τη συμπερι-

κολχικίνη σε νόσους της καρδιάς με
τράει πολλά χρόνια ώστε να γνωρί
ζουμε συνολικά τις θεραπευτικές αν- 
τιφλεγμονώδεις ιδιότητες της και να 
προχωρήσουμε στη μελέτη για θωρά- 
κιση από τις παράπλευρες αρνητικές 
φλεγμονώδεις επιδράσεις που δημι- 
ουργούνται κατά τη νόσο COVID-19. Η 
συγκεκριμένη αγωγή σε καμία περί
πτωση δεν πρέπει να λειτουργήσει εφη- 
συχαστικά και να παραλείπεται η αυ
στηρή τήρηση των μέτρων», δηλώνει 
στη «Γ» ο Καθηγητής του ΕΚΠΑ, Σ. 
Δευτεραίος.

φορά του ιού στα κύτταρα και είδαν 
πώς δρα η κολχικίνη. Χαρακτηρίζω 
το αποτέλεσμα της έρευνας επιστη
μονικό θαύμα» τονίζει. Σε ερώτηση 
αν έγιναν κλινικές δοκιμές στο ΠΓΝΠ 
δηλώνει, πως δεν έγιναν σε μεγάλη 
κλίμακα γιατί η έρευνα δεν είχε ολο
κληρωθεί για να αποδειχθεί το κλι
νικό όφελος στη νόσο».

Η καναδική μελέτη COLCORONA συμ
μετείχε με Εθνικό Συντονιστή τον κα
θηγητή Σπύρο Δευτεραίο με ένα ευρύ 
δείγμα κλινικών δοκιμών που απέδειξε 
πως η χορήγηση της κολχικίνης αμέ
σως μετά τη διάγνωση (θετικό μοριακό 
τεστ) αναχαιτίζει την πορεία της βαριάς 
εξέλιξης της νόσου.
«Η μελέτη COLCORONA στην οποία 
συμμετέχει και το ΠΓΝΠ της πόλης σας 
με επικεφαλής τον Καθηγητή Παθο
λογίας -Λοιμωξιολογίας Μ. Μαραγκό, 
επιβεβαίωσε την αρχική ιδέα και μελέτη 
GRECCO-19. Η μεγάλη πρωτοπορία της

συγκεκριμένης 2ης μελέτης COL
CORONA έγκειται στοότιη χορήγηση 
της κολχικίνης πραγματοποιήθηκε στο 
χρόνο-μηδέν. τουτέστιν αμέσως μετά 
τη διάγνωση και πριν ο προσβεβλημέ
νος από την covid-19 χρειαστεί νοσο
κομειακή νοσηλεία. Συγκεκριμένα, το 
δείγμα της μελέτης που αριθμεί 5.000 
εθελοντές είναι αρκετό για να διαφα
νεί ότι η κολχικίνη τροποποιεί τη δυ
σμενή εξέλιξη της νόσου, έτσι ώστε να 
μειώνει τους κινδύνους βαριάς νόση- 
σης και κατ' αναλογία την θνητότητα. 
Η ενασχόληση της ομάδας μου με την
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Κυριακάτικη «ανάσα»
Μειωμένα τα κρούσματα και στην Αχαΐα, ενώ στο 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο νοσηλεύεται βρέφος 
εννέα ημερών με κορωνοϊό από την Ζάκυνθο

Η
 καθιερωμένη «ανάσα» στον 
αριθμό των νέων κρουσμάτων 
δόθηκε και χθες Κυριακή με 

βάση τα στοιχεία που ανακοίνωσε 
ο ΕΟΔΥ.
Συγκεκριμένα, τα νέα κρούσματα 
του φονικού ιού στη χώρα που δεν 
αποτυπώνουν το επιδημιολογικό 
φορτίο ήταν 334 με τα περισσότερα 
-σχεδόν τα μισό- να εντοπίζονται 
στην Αττική με 162, ενώ ακολού
θησε η Θεσσαλονίκη με μόλις 26 
επιβεβαιωμένες περιπτώσεις. 
Αντίστοιχα στην Αχαΐα μετά το «σερί» 
του υψηλού αριθμού κρουσμάτων

χθες ανακοινώθηκαν μόλις τέσσερα, 
ενώ αύξηση παρουσίασαν στην Αι- 
τωλοακαρνία όπου κατεγράφησαν 
10 νέες μολύνσεις και στην Ηλεία 
μία.
Την ίδια στιγμή, τόσο οι διασωλη- 
νωμένοι. όσο και οι θάνατοι παρα
μένουν σε σταθερούς αριθμούς και 
δείχνουν μια μικρή μείωση. 
Συγκεκριμένα, χθες ο ΕΟΔΥ ανα
κοίνωσε 334 νέα κρούσματα του φο
νικού ιού. εκ των οποίων 4 εντοπί
στηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες 
εισόδου της χώρας.
Έτσι, ο συνολικός αριθμός των κρου

σμάτων ανέρχεται στα 151.980. εκ 
των οποίων 52.1% άνδρες.
Κατά την ιχνηλάτιση βρέθηκε ότι 
5.837 (3.8%) θεωρούνται σχετιζό- 
μενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
46.929 (63.7%) είναι σχετιζόμενα με 
ήδη γνωστό κρούσμα.
Επιπλέον. 288 άτομα νοσηλεύονται 
διασωληνωμένα. Η διάμεση ηλικία 
τους είναι 68 ετών. 204 (70.8%) εκ 
των διασωληνωμένων είναι άνδρες. 
Το 85.8%. των διασωληνωμένων έχει 
υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιω
μένοι 70 ετών και άνω. 1.068 ασθε
νείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ από 
την αρχή της πανδημίας.
Τέλος, κατεγράφησαν 24 νέοι θά
νατοι από τη νόσο COVID-19. φθά- 
νοντας τους 5.646 θανάτους συνο
λικά στη χώρα, εκ των οποίων 3.330 
(59.0%) άνδρες. Η διάμεση ηλικία

των θανόντων συμπολιτών μας ήταν 
τα 79 έτη και το 95.4% είχε κάποιο 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω.

ΒΡΕΦΟΣ ΜΕ ΚΟΡΩΝΟΪΟ 
ΣΤΟ ΠΓΝΠ
Εξ άλλου, στο Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο της Πάτρας μεταφέρθηκε 
ένα νεογέννητο μωρό εννέα ημε
ρών μαζί με τη μητέρα του. καθώς 
έπειτα από έλεγχο, που τους πραγ
ματοποιήθηκε. διαγνώσθηκαν θετι
κοί στο κορωνοϊό.
Επίσης, θετικοί στον covid-19 βγή
καν. ο πατέρας μαζί με ακόμη ένα 
παιδί, ενώ το τρίτο παιδί της οικο
γένειας. είναι αρνητικό.
Όλα άρχισαν όταν το νεογέννητο 
μωρό, άρχισε να ανεβάζει πυρετό. 
Τότε οι γονείς του. το μετέφεραν στο

Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου όπου 
διαπιστώθηκε ότι είναι θετικό στον 
κορωνοϊό.
Στη συνέχεια έγινε τεστ στους γο
νείς και στον ΙΟχρονο αδελφό του 
βρέφους και όλα βγήκαν θετικά. Η 
υπόλοιπη οικογένεια των αλλοδα
πών θα μείνει σε καραντίνα 14 ημε
ρών ενώ έχει αρχίσει η ιχνηλάτηση 
των επαφών τους.

ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΟΙ ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ
Όσον αφορά στις νοσηλείες ασθενών 
με κορωνοϊό στα νοσοκομεία της 
Πάτρας εμφανίζουν σταθερή τάση. 
Συγκεκριμένα, στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο νοσηλεύονται 15 ασθε
νείς στην κλινική Covid-19 και ένας 
στη ΜΕΘ, ενώ στο ΓΝ Πατρών «Αγ. 
Ανδρέας» νοσηλεύονται 14 ασθενείς 
στην κλινική και κανένας στη ΜΕΘ.

Στα 32 τα 
κρούσματα του 
μεταλλαγμένου ιού
Ανακοίνωση σχετικά με το μεταλλαγ
μένο στέλεχος του κορωνοϊού και την 
εμφάνισή του στη χώρα μας. εξέδωσε ο 
ΕΟΔΥ Σύμφωνα με την ανακοίνωση, συ
νολικά στην Ελλάδα έχουν εντοπιστεί 32 
κρούσματα του μεταλλαγμένου στελέ
χους Β. 1.1.7.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση. 3 δείγ
ματα εντοπίστηκαν στις Πύλες Εισόδου. 
4 δείγματα αποτελούν στενές επαφές 
επιβεβαιωμένου Β.1.1.7 κρούσματος. 8 
δείγματα προέρχονται από τη ΥΠΕ Κρή
της. ενώ 17 δείγματα από την Αθήνα.

Συνεχίζονται 
οι εμβολιασμοί
Παρά τα προβλήματα που δημιουργούν 
οι εταιρείες, ο εμβολιασμός συνεχίζε
ται κανονικά στη χώρα μας. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία μέχρι χθες είχαν γίνει πα
νελλαδικά 157.388 εμβολιασμοί, ενώ 
στην Αχαΐα 4.711. Το Σάββατο έγιναν 568 
εμβολιασμοί, ανάμεσα στους οποίους 
και σε ιδιωτικούς οίκους ευγηρίας.

Η άλλη, θετική πλευρά 
που δίνει ελπίδα
Παρέμεινε δια σωληνωμένος στη ΜΕΘ 
Covid του ΓΝ Πατρών «Αγ. Ανδρέας» επί 
16 ολόκληρες μέρες δίνοντας την δική του 
«μάχη» με τον κορωνοϊό.
Άγνωστος μεταξύ αγνώστων, απομονω
μένος και μακριά από την οικογένειά 
του. καθώς διαμένει στο χωριό Ραπτό- 
πουλου Αγράφωντου Ν. Ευρυτανίας, ο 
Πόνος Παπαδημάτος βγήκε νικητής. 
Με αφορμή την περιπέτειΰ του. ο κ. Πα
παδημάτος αναφέρει «στις αρχές Δε
κεμβρίου 2020 ασθένησα από COVID- 
19. στο χωριό μου Ραπτόπουλο Αγρά- 
φων τού νομού Ευρυτανίας. Νοσηλεύ
τηκα, σε σοβαρή κατάσταση. 4-5 ημέρες 
στο Γενικό Νοσοκομείο Καρπενησιού, 
το οποίο δεν διαθέτει εντατική μονάδα. 
Εκείνο το χρονικό διάστημα η έξαρση 
τού κορωνοϊού ήταν στο αποκορύφωμά 
της και η ανεύρεση διαθέσιμης κλίνης σε 
εντατική μονάδα, σε πανελλήνιο επί
πεδο. φάνταζε όνειρο ανεκπλήρωτο. 
Λόγω της εξαιρετικά κρίσιμης κατάστα
σής μου. έγινε διασωλήνωσή μου και 
μεταφέρθηκα στο νοσοκομείο «Άγιος 
Ανδρέας» της Πάτρας στις 7-12-2020. 
όπου νοσηλεύτηκα στην εντατική μο

νάδα ANTI-covid-19. μέχρι τις 23-12- 
2020. που εξήλθα, υγιής πλέον, από το 
νοσοκομείο. Τώρα από το χωριό μου. το 
Ραπτόπουλο Αγγράφων που διαμένω 
μόνιμα, απόλυτα υγιής, αισθάνομαι την 
ανάγκη και την ηθική υποχρέωση να ευ
χαριστήσω δημόσια για την αμέριστη 
συμπαράστασή τους, και τις άοκνες και 
αγωνιώδεις προσπάθειές τους, για την 
αποκατάσταση της υγείας μου. τους κυ
ρίους και κυρίες, που είχα την μεγάλη 
τύχη να βρεθώ στα χέρια τους: 
Λεωνίδα Στέλλα, πνευμονολόγο ιατρό. 
Διευθυντή της ANTI-COVID-19 κλινικής 
τού νοσοκομείου ΆΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ" Πα
τρών. Ντέμυ Δημητροπούλου ιατρό λοι- 
μωξιολόγο, Πστρούλα Μανωλοπούλου 
και Ιφιγένεια Ραβάνη ιατρούς εντατικό- 
λόγους. Νοσηλευτές και λοιπό προσω
πικό τού νοσοκομείου.
Εύχομαι να είναι ευτυχισμένοι στη ζωή 
τους, να έχουν Υγεία και Δύναμη, και 
πάντα να προσφέρουν τις ιατρικές υπη
ρεσίες τους, όπως αυτοί μοναδικά ξέ
ρουν να προσφέρουν. Πάντοτε θα τους 
θυμάμαι με εκτίμηση, αγάπη και ευ
γνωμοσύνη».

Κινητοποιήσεις 
από την ΠΟΕΔΗΝ
Σε κινητοποιήσεις προχωρά η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία με τη στήριξη της ΑΔΕΔΥ 
και της ΟΕΝΓΕ. Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.. στην 
τελευταία συνεδρίασή της αποφάσισε τη στήριξη των κινη
τοποιήσεων της ΠΟΕΔΗΝ. που θα πραγματοποιηθούν στο 
επόμενο διάστημα, τόσο στην Αθήνα όσο και στην Περιφέ
ρεια (Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας), με αιτήματα:
• Ισχυρή Δημόσια Υγεία με επαρκή στελέχωση και χρημα
τοδότηση
• Επαρκή μέτρα ατομικής προστασίας
• Ένταξη στα ΒΑΕ
• Χαρακτηρισμό των θανάτων εργαζομένων, από κορωνοϊό. 
ως εργατικό ατύχημα κ.ά.
• Μονιμοποίηση εκτάκτων
• Αυξήσεις στους μισθούς.
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2178.78
cm²
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ακροβασίες 
με την πανδημία
Παλινωδίες χωρίς τέλος από την κυβέρνηση. 
Σχεδιασμός «βλέποντας και κάνοντας» με μέτρα και 
αγορά. Αλαλούμ και με τον «κόφτη» στις αγορές.
Η κυβέρνηση εξαγγέλλει, ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος δηλώνει άγνοια

Νέες θριαμβολογίες Μητσοτάκη για τον 
εμβολιασμό την ώρα που έρευνα του Politico δείχνει 
ότι η Ελλάδα θα πιάσει το πλάνο του 70% το 2024

ΣΥΡΙΖΑ: Η κυβέρνηση παρουσιάζει πλαστή εικόνα 
και με την πανδημία, και με τον εμβολιασμό
σελίδες 8-9,12-13,20,24
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Υπόσχεται ο Μητσοχάκης 
και ανησυχούν οι ειδικοί
Κυβερνητικό αλαλούμ με τα μέτρα, ενώ ο εμβολιασμός βρίσκεται πλέον 
στον αέρα για το 70% του πληθυσμού μέχρι τον Σεπτέμβριο

Της
ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗ

Η
 κυβέρνηση επενδύει στα
θερά σε μια «μαγική» εικό
να για την πανδημία δεί
χνοντας ότι δεν αντιλαμβά

νεται την πραγματικότητα. Ο Κυριά
κος Μητσοτάκης αρέσκεται να θριαμ
βολογεί για τους εμβολιασμούς δηλώ
νοντας ικανοποιημένος, αλλά κανείς 
άλλος -πλην του ιδίου και της κυβέρ
νησής του- δεν φαίνεται να συμμερί
ζεται αυτή την υπεραισιόδοξη άποψη, 
ούτε οι ειδικοί, που υποτίθεται ότι έμα
θε να τους ακούει, όπως υποστήριξε 
στο πλαίσιο της διαδικτυακής συνό
δου τού World Economic Forum.

Έχουμε ξεπεράσει τους 140.000 εμ
βολιασμούς κατά τον πρώτο μήνα 
εφαρμογής του εμβολιαστικού προ
γράμματος «Ελευθερία», πανηγύρισε

ο πρωθυπουργός, από την επίσκεψη 
στο Κέντρο Υγείας στα Καμίνια, ωστό
σο το ποσοστό αυτό ανταποκρίνεται 
μόλις στο 2% του πληθυσμού, γεγονός 
που θα έπρεπε ιδιαίτερα να τον ανη
συχήσει. «Ο μηχανισμός λειτουργεί 
αποτελεσματικά. Από την Παρασκευή 
άνοιξαν τα ραντεβού για τις ηλικίες 80 
έως 84 ετών και η ανταπόκριση κινεί
ται σε πολύ ικανοποιητικά επίπεδα» 
δήλωσε, κατά την ενημέρωση των πο
λιτικών συντακτών, ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Χρήστος Ταραντίλης, 
ανεβάζοντας το νούμερο των εμβο
λιασμών στις 160.000 από τις 27 Δε
κεμβρίου.

Τα στοιχεία όμως αυτά μοιάζουν 
μάλλον απογοητευτικά, καθώς, σύμ
φωνα με πρόσφατη έρευνα του 
Politico για την πορεία των εμβολια
σμών στις χώρες της Ευρώπης, μέχρι 
το τέλος του καλοκαιριού υπολογίζε
ται ότι μόλις το 15% των Ευρωπαίων

ενηλίκων θα έχει εμβολιαστεί, ποσο
στό πολύ μικρότερο από το 70%. Σύμ
φωνα με την έρευνα αυτή, η Ελλάδα, 
με 11.092 εμβολιασμούς την ημέρα, 
θα φτάσει το 70% τον Φεβρουάριο του 
2024. Θα έπρεπε να πραγματοποιεί 
50.622 την ημέρα για να πετύχει τον 
στόχο του 70% τον Σεπτέμβριο.

Οι ειδικοί μιλούν, 
ακούει κανείς;

«Μάθαμε ότι πρέπει ν’ ακούμε τους 
ειδικούς και τους επιστήμονες και να 
παίρνουμε νωρίς αποφάσεις» τόνισε 
ο πρωθυπουργός, κατά τη διάρκεια 
σχετικής συζήτησης στο πλαίσιο της 
διαδικτυακής συνόδου τού World 
Economic Forum. Ταυτόχρονα, δεν 
δίστασε να χαρακτηρίσει «success 
story» τη συμφωνία της Ε.Ε. με τις 
φαρμακευτικές εταιρείες για την προ
μήθεια των δόσεων. Ειδικότερα για

Πλαστή εικόνα 
για την πανδημία
Πλαστή εικόνα παρουσιάζει η κυβέρνηση για την 
πανδημία και τους εμβολιασμούς, ιονίζει ο ΣΥΡΙΖΑ 
και ζητάει να μην υπάρξει χαλάρωση.

Τα κρούσματα στα γηροκομεία, 33 στον Βόλο και 40 
στο Μαρούσι, δείχνουν ότι δεν δικαιολογείται 
κυβερνητικός εφησυχασμός, ειδικά για τους 
ηλικιωμένους, ενώ ανησυχία προκαλεί το γεγονός 
ότι το 40% των εργαζόμενων και ωφελούμενων σε 
δημόσιες και ιδιωτικές δομές δεν επιθυμεί να 
εμβολιαστεί, όπως δήλωσε η υφυπουργός Δόμνα 
Μιχαηλίδου.

Η πραγματικότητα διαψεύδει με τραγικό τρόπο την 
κυβέρνηση και την επίπλαστη εικόνα που 
παρουσιάζει, καταλήγει σε ανακοίνωσή του.
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητάει εξηγήσεις από την 
AstraZeneca για τις καθυστερήσεις στα εμβόλια
Ως μη ικανοποιητικές έκρινε τις πρώτες αιτιολογίες της φαρμακευτικής εταιρείας η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, που ζητάει πλήρη έλεγχο της διαδρομής των εμβολίων από 
την παραγωγή μέχρι τη διάθεση στα κράτη - μέλη

τους εμβολιασμούς υποστήριξε πως 
«αν τηρηθούν τα χρονοδιαγράμμα
τα στις παραδόσεις εμβολίων, θα 
επιστρέφουμε σε μια κάποια κανο
νικότητα τέλη άνοιξης με αρχές κα
λοκαιριού».

Πόσο πιθανό είναι αυτό, τη στιγμή 
που ειδικοί όπως ο καθηγητής της 
Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ 
Δημοσθένης Σαρηγιάννης (Open) 
μιλούν για 1.700 κρούσματα στα 
μέσα Μαρτίου και αύξηση των δια- 
σωληνωμένων, μένει να το δούμε... 
Χαρακτηριστικό είναι ότι, σύμφωνα 
με τον καθηγητή, καταγράφεται 30% 
αύξηση των κρουσμάτων μέσα σε λί
γες μέρες.

«Το πρόβλημα που μπορεί να 
υπάρξει στο μέλλον είναι να δημι- 
ουργούνται ανθεκτικά στελέχη» υπο
στήριξε ο καθηγητής Παθολογίας 
του Πανεπιστημίου Πατρών Χαρά
λαμπος Γώγος (ΣΚΑΪ) μιλώντας για 
την ανάγκη «να προχωρήσουμε σε 
μαζικούς, γρήγορους εμβολιασμούς 
για να προλάβουμε τις εξελίξεις».

Σύμφωνα μάλιστα με τον διευθυ
ντή του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου 
Βιοπληροφορικής του Κέιμπριτζ 
Ρολφ Άπβαϊλερ, το μεταλλαγμένο 
στέλεχος του κορωνοϊού «εξαπλώ
νεται περίπου οκτώ φορές πιο γρή
γορα από τα άλλα μεταλλαγμένα 
στελέχη» (RTL και n-tv).

Δεν γνωρίζει ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος... τι ποιεί 
η κυβέρνηση;

Την ανησυχία του, τέλος, για τις 
εικόνες συνωστισμού μετά το άνοιγ
μα της αγοράς εξέφρασε ο λοιμωξιο- 
λόγος Νίκος Σύψας (Mega) υπο
γραμμίζοντας πως θα πρέπει να λη- 
φθούν άμεσα μέτρα για τη μείωση 
της κινητικότητας. Ακόμα και το 
άνοιγμα των σχολείων, στο οποίο 
ποντάρει η κυβέρνηση για να πείσει 
ότι επιστρέφουμε στην κανονικότη
τα, «θα γίνει με την προϋπόθεση ότι 
η πανδημία θα παραμείνει σταθερή» 
τόνισε ο ίδιος.

Καθησυχαστικός ωστόσο εμφα
νίστηκε ο κυβερνητικός εκπρόσω
πος Χρήστος Ταραντίλης, ο οποίος, 
στην ενημέρωση των πολιτικών συ
ντακτών, εξήγησε πως δεν θεωρεί 
ανησυχητικές τις εικόνες με τις ου
ρές έξω από τα καταστήματα και 
αυτό γιατί σημαίνει πως «τηρήθη
καν τα μέτρα στους εσωτερικούς 
χώρους».

Χαρακτηριστική ήταν η άγνοια 
που επέδειξε όταν ρωτήθηκε για την 
εφαρμογή «κόφτη» στις αγορές των 
πολιτών, μετά από τις σχετικές εξαγ
γελίες του γενικού γραμματέα 
Εμπορίου Πάνου Σταμπουλίδη 
όσο και του υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης Κυριάκου Πιερρα- 
κάκη. «Δεν το γνωρίζω το θέμα» 
απάντησε.

Της
ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗ

Τ
ην αυστηροποίηση των 
μέτρων για όσους ταξιδεύ
ουν εντός της Ε.Ε. και από 
τρίτες χώρες πρότεινε χθες 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε συνέ

χεια της συνόδου κορυφής της πε
ρασμένης εβδομάδας και εν μέσω 
δυσαρέσκειας για τις νέες καθυστε
ρήσεις στις παραδόσεις των συμφω- 
νημένων εμβολίων.

Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνω
ση της Επιτροπής, οι περιοχές στις 
οποίες τα κρούσματα υπερβαίνουν 
τα 500 ανά 100.000 κατοίκους (σε 
περίοδο αναφοράς 14 ημερών) προ- 
τείνεται να χρωματίζονται πλέον με 
«σκούρο κόκκινο» στον σχετικό 
χάρτη, ενώ θα πρέπει να ισχύουν 
νέοι κανόνες για όσους ταξιδεύουν

από αυτές. Συγκεκριμένα, η Επιτρο
πή προτείνει συνολικά την αποθάρ- 
ρυνση των μη αναγκαίων ταξιδίων 
και, στην περίπτωση που υπάρχουν 
άτομα που ταξιδεύουν από περιοχή 
«σκούρου κόκκινου», τα κράτη - 
μέλη πρέπει να ζητούν αρνητικό 
τεστ πριν από την άφιξή τους, καθώς 
και να επιβάλλουν καραντίνα. Για 
όσους ταξιδεύουν από χώρες εκτός 
Ε.Ε., εκτός από το τεστ και την κα
ραντίνα, τα κράτη - μέλη πρέπει να 
διαμορφώσουν και να ζητούν την 
υποβολή ενός εντύπου εντοπισμού 
επιβατών.

Παράλληλα, σε συνέχεια της ανα
κοίνωσης, από την AstraZeneca, 
την Παρασκευή, ότι θα μειωθούν 
σημαντικά οι προμήθειες του εμβο
λίου στην Ε.Ε. κατά το πρώτο τρίμη
νο του έτους, η Επιτροπή ήρθε σε 
επαφή χθες με την εταιρεία σε όλα τα 
επίπεδα προκειμένου να ζητήσει

εξηγήσεις και να πιέσει για την εύρε
ση λύσεων.

Η αρμόδια επίτροπος Υγείας 
Στέλλα Κυριακίδου έστειλε χθες 
επιστολή στην εταιρεία ζητώντας πε
ραιτέρω διευκρινίσεις και τονίζο
ντας τη σημασία των παραδόσεων 
σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα 
που ορίζονται στη συμφωνία. Επι
πλέον, η πρόεδρος της Επιτροπής 
Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν είχε 
χθες τηλεφωνική συνομιλία με τον 
πρόεδρο της AstraZeneca για το 
ίδιο ζήτημα, ενώ εκπρόσωποι της 
Επιτροπής και των κρατών - μελών 
πραγματοποίησαν σύσκεψη με 
υψηλόβαθμα στελέχη της εταιρείας.

Σε δήλωσή της, αργά χθες το από
γευμα, η Στ. Κυριακίδου τόνισε ότι η 
Ε.Ε. ζήτησε από την εταιρεία να της 
παραδώσει στοιχεία για τον αριθμό 
δόσεων και τον τόπο παραγωγής 
των εμβολίων, καθώς και για το

«αν» και «πού» έχουν παραδοθεί μέ
χρι στιγμής, σημειώνοντας ότι οι 
απαντήσεις της εταιρείας «δεν ήταν 
ικανοποιητικές» και γι’ αυτό επρό- 
κειτο να πραγματοποιηθεί νέα σύ
σκεψη χθες το βράδυ.

Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή 
πρότεινε στα 27 κράτη - μέλη να θε
σπίσουν το συντομότερο δυνατόν 
έναν «μηχανισμό διαφάνειας εξα
γωγών» προκειμένου να ενημερώ
νονται εγκαίρως αναφορικά με τις 
εξαγωγές των εμβολίων που παρά- 
γονται στην Ε.Ε. προς χώρες εκτός 
Ε.Ε.Όπως διευκρίνισε η Στ. Κυρια- 
κίδου, αυτό δεν αφορά τις ανθρωπι
στικές αποστολές.

Υπενθυμίζεται ότι το εμβόλιο της 
AstraZeneca αναμένεται να εγκρι- 
θεί προς χρήση στην Ε.Ε. στις 29 Ια
νουάριου, με τις πρώτες παραδόσεις 
να αναμένονται από τις 15 Φεβρου
άριου.

Ολα βαίνουν ομαλά, επιμένει η Εθνική 
Επιτροπή Εμβολιασμών

Π
αρά τις μεγάλες καθυστερή
σεις (μέχρι το απόγευμα της 
Δευτέρας 25.1.21 στην Ελ
λάδα είχαν πραγματοποιη
θεί μόλις 176.689 εμβολιασμοί, η συ
ντριπτική πλειονότητα των οποίων 

αφορά την πρώτη δόση), η πρόεδρος 
της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών 
Μαρία Θεοδωρίδου και ο γενικός 
γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντί
δας Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους 
διακηρύσσουν ότι η εμβολιαστική εκ
στρατεία διεξάγεται ομαλά.

Θεωρούν δε πως δεν είναι προβλη
ματική η μετατροπή των νοσοκομείων 
σε εμβολιαστικά κέντρα, αφού «η πρα
κτική αυτή ακολουθείται και σε άλλες 
χώρες, όπως η Βρετανία».

Βέβαια, κατά τη χθεσινή ενημέρωση 
απέφυγαν επιμελώς να διαβεβαιώ
σουν ότι θα επιτευχθεί ο στόχος που 
έθεσε πρόσφατα ο πρωθυπουργός για 
εμβολιασμό 2.000.000 πολιτών μέσα 
στον Μάρτιο. Απλώς εκτίμησαν ότι 
«μέχρι την αρχή του καλοκαιριού θα 
έχει εμβολιαστεί ένα μεγάλο ποσοστό».

Η Μ. Θεοδωρίδου παραδέχθηκε ότι 
δεν έχει φτάσει στο «άριστο ποσοστό»

ούτε ο εμβολιασμός των υγειονομικών 
(έχουν εμβολιαστεί 85.000 και έχουν 
προγραμματιστεί άλλα 25.000 ραντε
βού) και έριξε έμμεσα την ευθύνη 
στους ίδιους τους ηλικιωμένους για τη 
μεγάλη διασπορά του κορωνοϊού σε 
δύο γηροκομεία τα τελευταία εικοσιτε
τράωρα λέγοντας ότι «υπήρξε χαλά
ρωση».

Εξήγησε ότι κατά την πρώτη δόση 
του εμβολιασμού τα αντισώματα που 
αναπτύσσονται έως τη 15η ημέρα αγ
γίζουν το 52% ως προς την κάλυψη 
των εμβολιασθέντων.

Άρα, «αυστηρά» και «χωρίς αναιτιο
λόγητες καθυστερήσεις», οι πολίτες 
πρέπει να προσέρχονται και για τη χο
ρήγηση της δεύτερης δόσης, οπότε και 
«το ποσοστό προστασίας υπερβαίνει 
το 95%».

Λόγω αυτής της διαφοράς μεταξύ 
πρώτης και δεύτερης δόσης υπάρχει 
το ενδεχόμενο κάποιος να νοσήσει στο 
ενδιάμεσο.

Επίσης τόνισε ότι η βρετανική με
τάλλαξη του ιού φαίνεται πως δεν επη
ρεάζει την αποτελεσματικότητα του εμ
βολιασμού.
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τερη και από νεωτέρων ατόμων. Σε ό,τι 
αφορά το χρόνο χορήγησης της 2ης δό
σης η πολιτική της Ελλάδας είναι σύμ
φωνη με εκείνη των κλινικών δοκιμών.

Αναφερόμενη στα περιστατικά μόλυν
σης ηλικιωμένων που είχαν λάβει την 1η 
δόση του εμβολίου πριν από λίγες ημέ
ρες, η κυρία Θεοδωρίδου είπε ότι η δόση 
θα βοηθήσει να μην παρουσιάσουν σο
βαρή νόσηση. Η 2η δόση θα χορηγηθεί 
μετά την ανάρρωσή τους.

Ευχάριστα είναι και τα νέα από το Ισ
ραήλ, που προηγείται στον εμβολιασμό 
του πληθυσμού. Εκεί, μετά την 15η ημέ
ρα του εμβολιασμού σε ένα 30% του 
πληθυσμού παρατηρήθηκε μείωση 25% 
των σοβαρών λοιμώξεων.

Για τις μεταλλάξεις, σημείωσε ότι πρό
κειται για αέναο πόλεμο που δεν έχει τέ
λος, μόνο ανακωχές. Για τη λεγάμενη 
βρετανική μετάλλαξη, φαίνεται ότι δεν 
επηρεάζει την αποτελεσματικότητα του 
εμβολιασμού, αλλά ούτε στη νοτιοαφρι- 
κανική φαίνεται να συμβαίνει κάτι τέ
τοιο.

«Δεν διακυβεύεται η αποτελεσματικό
τητα του εμβολίου με τις μεταλλάξεις» 
τόνισε η Μαρία Θεοδωρίδου, προσθέ
τοντας πως οι μεταλλάξεις του ιού είναι 
αργές και μέχρι τώρα δεν υπάρχει κανέ
νας κλινικός αντίκτυπος.

Πόσα εμβόλια περιμένουμε 
και από ποια εταιρεία

Πολύ μεγάλη η σημασία της ολοκλήρωσης και της δεύτερης δόσης

Κ
ατά τη διάρκεια της 
πρώτης δόσης υπάρχει 
«παράθυρο» που επιτρέ
πει τη λοίμωξη από τον 
κορωνοϊό και οι περισ
σότερες «αστοχίες» είναι ακριβώς τις 
πρώτες ημέρες μετά τον εμβολιασμό, δή

λωσε η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής 
Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου κατά 
την τακτική ενημέρωση από το υπουρ
γείο Υγείας.

Οπως πρόσθεσε η κυρία Θεοδωρίδου, 
ο κίνδυνος λοίμωξης μειώνεται σταθερά 
από τη 12η ημέρα μετά τον εμβολιασμό. 
Η ίδια σημείωσε ότι ο εμβολιασμός γίνε
ται σε δύο φάσεις με την 1η δόση να εξα
σφαλίζει αντισώματα στο 52% την 15η 
ημέρα.

Ο εμβολιασμός δεν τελειώνει με την 
πρώτη δόση και είναι απαραίτητο η 2η 
δόση να γίνει χωρίς αναιτιολόγητες κα
θυστερήσεις. Με τη δεύτερη δόση το πο
σοστό της προστασίας υπερβαίνει το 
95%. Σημειώνεται ότι στην περίπτωση 
του οίκου ευγηρίας στο Μαρούσι οι ηλι
κιωμένοι που βρέθηκαν θετικοί στον ιό 
είχαν κάνει την πρώτη δόση του εμβολί
ου της Pfizer στις 12 Ιανουάριου. Θυμί
ζουμε ότι συναγερμός είχε σημάνει χθες 
σε γηροκομείο στο Μαρούσι έπειτα από 
τον εντοπισμό κρουσμάτων κορωνοϊού. 
Σύμφωνα με τις πληροφορίες, πάνω από 
40 άτομα, τρόφιμοι και εργαζόμενοι στον 
οίκο ευγηρίας, έχουν διαγνωστεί με κο- 
ρωνοϊό, ενώ όλοι πριν από περίπου 10 
ημέρες είχαν κάνει κάνει το εμβόλιο για 
τη νόσο.

Περισσότεροι από 10 τρόφιμοι μετα
φέρθηκαν εκτάκτως σε νοσοκομεία, κα
θώς η κατάστασή τους κρίθηκε σοβαρή. 
Στο γηροκομείο φιλοξενούνται πάνω 
από 80 ηλικιωμένοι.

Επίσης, στην περίπτωση του του προ
έδρου του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλό
γου, Θανάση Εξαδάκτυλου, η πρώτη δό

ση είχε χορηγηθεί στις 13 Ιανουάριου. 
Σημειώνουμε ότι θετικός στον κορωνοϊό 
ανακοίνωσε χθες ότι είναι πρόεδρος του 
Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου και 
Θεσσαλονικιός, Αθανάσιος Εξαδάκτυ- 
λος, ο οποίος είναι και μέλος της Επιτρο
πής των Εμπειρογνωμόνων του υπουρ
γείου Υγείας. Όπως ενημέρωσε ο ίδιος - 
μέσω της προσωπικής του σελίδας στο 
Facebook - εμφανίζει ήπια συμπτώματα.

Ο κ. Εξαδάκτυλος είχε κάνα την πρώ
τη δόση του εμβολίου, ενώ όπως ανέφε
ρε ο καθηγητής Παθολογογίας του Πανε
πιστημίου Πατρών, Χαράλαμπος Γώγος 
μιλώντας στον ΣΚΑΪ με αφορμή το γεγο
νός ότι ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Ια
τρικού Συλλόγου, Αθανάσιος Εξαδάκτυ

λος, εντοπίστηκε θετικός στον κορωνοϊό 
παρά το ότι είχε κάνει την πρώτη δόση 
του εμβολίου, ανέφερε ότι η πρώτη δόση 
αφήνει μια ανοσία της τάξεως του 50% 
αφού περάσουν 15 μέρες και πρόσθεσε 
ότι «για να είμαστε σίγουροι για την ανο
σία θα πρέπει να έχει γίνει και η δεύτερη 
δόση και να έχουν περάσει 7 μέρες για το 
εμβόλιο της Pfizer και 14 για της Moder- 
na. Ο κ. Εξαδάκτυλος κόλλησε 10 μέρες 
μετά τη πρώτη δόση και είναι μεγάλο το 
διάστημα για να έχει επωαστεί από 
πριν. Αυτό συμβαίνει και δεν πρέπει ποτέ 
να είμαστε σίγουροι μετά την πρώτη δό
ση» Μάλιστα, με το συγκεκριμένο εμβό
λιο είναι πολύ σημαντική η ανταπόκριση 
στους ηλικιωμένους, πολλές φορές καλύ

«Παράθυρο» για μόλυνση από κορωνοϊό 
του εμβολίου
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ανάμεσα στις 2 δόσεις

Ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέ
ους δήλωσε από την πλευρά του: «Σήμε
ρα πραγματοποιήθηκαν 16.271 εμβολια
σμοί και αναμένεται να ξεπεράσουν τις 
17.000. Συνολικά έχουν γίνει 176.689 εμ
βολιασμοί, ενώ έχουν κλειστεί 649.000 
ραντεβού. Οι 168.809 αφορούν την πρώ
τη δόση και οι 7800 και τις δύο δόσεις.

Πάνω από 69.000 είναι άνω των 85 
ετών και πάνω από 80.000 αφορούν υγει
ονομικούς. Πάνω από 10.000 εμβολια
σμοί έχουν γίνει σε δομές φροντίδας ηλι
κιωμένων.

Σήμερα παραλάβαμε 100.000 δόσεις 
από την Pfizer και έχει αποκατασταθεί ο 
ρυθμός παράδοσης. Άλλες 815.000 δό
σεις θα παραλάβουμε στα τέλη Φεβρουά
ριου και τέλη Μαρτίου θα έχουμε
1.415.000 δόσεις.

Από την Astrazeneca αναμένουμε στα 
τέλη Φεβρουάριου 410.000 δόσεις και 
άλλες 330.000 δόσεις στα τέλη Μαρτίου.

Από την Modema περιμένουμε 20.000 
δόσεις στα τέλη Γενάρη, 115.000 δόσεις 
ως τα τέλη Φεβρουάριου κι ακόμα
105.000 ως τα τέλη Μαρτίου.

Ο μέσος όρος πάνω που έχουμε είναι 
πάνω από 16.000 εμβολιασμούς την ημέ
ρα και η Ελλάδα βρίσκεται στη 10η θέση 
στην ΕΕ.

Από τις 20 Ιανουάριου ανοίξαμε 120 
κέντρα σε δομές υγείας και άλλες 70 από 
τις 8 Φεβρουάριου, ενώ υπάρχουν και πά
νω από 100 κινητές μονάδες εμβολια
σμού σε όλη την Ελλάδα.

Θα το επαναλάβω, ο εμβολιασμός ανα
πτύσσεται ανάλογα με τη διαθεσιμότητα 
των εμβολίων. Πριν μία εβδομάδα ήμα
σταν στις 5.000 εμβολιασμούς την ημέρα 
και τώρα ξεπερνάμε τις 16.000.

Εμείς ως χώρα, φροντίζουμε να εξα
σφαλίζουμε και τη δεύτερη δόση για 
όσους εμβολιάστηκαν. Κάποιες άλλες 
χώρες ακολούθησαν την τακτική να εμ

βολιάσουν με την 1η δόση, δίχως να εξα
σφαλίσουν τη 2η. Τότε προκαλείται πρό
βλημα, όταν παρουσιάζονται καθυστερή
σεις.

Σχετικά με το περιστατικό στη μονάδα 
φροντίδας που είχαν εμβολιαστεί. Πρέπει 
να τηρούμε τα μέτρα. Στη συγκεκριμένη 
περίπτωση υπήρξε χαλάρωση. Χρειάζον
ται κάποιες ημέρες για να ενεργήσει το 
εμβόλιο».

Κικίλιας: Ιδιώτες ιατροί στη 
μάχη για τον εμβολιασμό
των συμπολιτών μας

Ο Υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας συναντήθηκε χθες, στο 
Υπουργείο Υγείας, με τον Πρόεδρο του 
Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και 
Περιφερειάρχη Αττικής Γιώργο Πατούλη. 
Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η 
συμμετοχή των ιδιωτών ιατρών στους 
εμβολιασμούς κατά της COVID-19.

«Επεξεργαζόμαστε τη δυνατότητα, η 
οποία θα υπάρξει σε επόμενο χρονικό 
διάστημα με ένα πιο «εύκολο» εμβόλιο, 
να εμπλακσύν οι ιδιώτες ιατροί στον εμ
βολιασμό των συμπολιτών μας που δεν 
έχουν τη δυνατότητα να μετακινηθούν, 
να διευκολύνουμε αυτή τη διαδικασία και 
να βοηθήσουμε.

Σε αυτή τη μάχη, στην τεράστια προ
σπάθεια, όπως θα έρχονται τα εμβόλια 
σύμφωνα με την κοινή ευρωπαϊκή συμ
φωνία και θα αυξάνονται και οι δόσεις οι 
οποίες θα έρχονται στη χώρα μας, όπως 
και στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες θα εμ
πλέξουμε όλο και μεγαλύτερο αριθμό συ
ναδέλφων, εμβολιαστών.

Θέλω να τονίσω ότι από την πρώτη 
στιγμή, σε μια άγνωστη τότε νόσο όπως η 
COVID-19, η χώρα, οι θεσμοθετημένοι 
φορείς της και ειδικά οι ιατροί μας αλλά 
και οι φαρμακοποιοί μας και όλοι οι ερ
γαζόμενοι στο χώρο της Υγείας επέδειξμν

πατριωτισμό, πίστη και αλληλεγγύη και 
θέλω να τους ευχαριστήσω όλους.

Είμαστε σε ένα κρίσιμο, κομβικό ση
μείο. Έχουν περάσει αρκετοί μήνες και 
ναι μεν, η χώρα είναι εμφανές ότι τα έχει 
καταφέρει πολύ καλύτερα από άλλες 
στον κορονοϊό, είναι όμως μια κρίσιμη 
μάχη που και ο κόσμος προφανώς κουρά
ζεται και πρέπει να παίρνει ανάσες και να 
στηρίζεταυ>, δήλωσε.

Μόνο 32 νέα κρούσματα
στη Θεσσαλονίκη

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 436 νέα κρού
σματα της λοίμωξης του νέου κορωνοϊσύ 
(COVID-19), εκ των οποίων 20 εντοπί
στηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισό
δου της χώρας. Τα 207 κρούσματα εντο
πίστηκαν στην Αττική, εκ των οποίων τα 
65 στον βόρειο τομέα της Αθήνας και τα 
32 στη Θεσσαλονίκη.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται στα 152412, εκ των οποίων 
52.1% άνδρες. Κατά την ιχνηλάτιση βρέ
θηκε ότι 5863 (3.8%) θεωρούνται σχετι- 
ζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
47124 (63.7%) είναι σχετιζόμενα με ήδη 
γνωστό κρούσμα.

286 άτομα νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι. Η διάμεση ηλικία τους είναι 68 
ετών. 204 (71.3%) εκ των διασωληνωμέ- 
νων είναι άνδρες. Το 86.4%, των διασω- 
ληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή 
είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. 1070 
ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ από 
την αρχή της πανδημίας.

Τέλος έχουμε 25 νέους θανάτους από 
τη νόσο COVID-19, φθάνοντας τους 
5.671 θανάτους συνολικά στη χώρα, εκ 
των οποίων 3343 (58.9%) άνδρες. Η διά
μεση ηλικία των θανόντων συμπολιτών 
μας ήταν τα 79 έτη και το 95.4% είχε κά
ποιο υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω.
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Αδύνατη η ανοσία μέχρι το καλοκαίρι
Σ

τον αέρα βρίσκεται η εμβο- 
λιαστική εκστρατεία στην 
Ευρώπη και π ανοσία του 
πληθυσμού ως το καλοκαίρι μοιά

ζει με άπιαστο όνειρο έπειτα από τις 
καθυστερήσεις των παραδόσεων εμ
βολίων κατά της Covid-19. Οι κυρώ
σεις κατά των φαρμακοβιομηχανιών 
βρίσκονται προ των πυλών, καθώς 
πολλές ευρωπαϊκές χώρες θα προ
χωρήσουν σε νομικές κινήσεις.

Η σουηδοβρετανική εταιρία 
AstraZeneca που συνεργάστηκε με 
το Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, λί
γες ημέρες πριν να λάβει έγκριση για 
χρήση στην Ευρώπη (αναμένεται στις 
29 Ιανουάριου) ανακοίνωσε πως θα 
παραδώσει λιγότερες δόσεις (-60% 
το πρώτο τρίμηνο), ακολουθώντας τα 
χνάρια των Pfizer/BioNTech.

Την περασμένη εβδομάδα, η Pfizer, 
ο μεγαλύτερος προμηθευτής εμβολί
ων στην Ε.Ε., μείωσε τον όγκο των 
παραδόσεων λόγω αναδιοργάνω
σης του συστήματος παραγωγής. 
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα κάποιες 
χώρες να λάβουν ακόμη και τις μι-

D ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ
asoutzou@e-typos.com

σές από τις συμφωνηθέντες δόσεις. 
Η AstraZeneca, σύμφωνα με πηγή 
που επικαλείται το πρακτορείο 
Reuters, έχει λάβει ήδη προπληρωμή 
ύψους 336 εκατ. ευρώ από την Ε.Ε., 
μετά τπ συμφωνία για 300 εκατομ
μύρια δόσεις του εμβολίου.

Η Moderna
Η Ευρώπη βρίσκεται υπό ασφυκτική 
πίεση, καθώς τα λοκντάουν συνεχί
ζονται, οι μεταλλάξεις επεκτείνονται 
και οι εμβολιασμοί καθυστερούν. Η 
αμερικανική Moderna, το σκεύασμα 
της οποίας χορηγείται στην Ευρώπη, 
ανακοίνωσε χθες πως το εμβόλιό της 
είναι λιγότερο αποτελεσματικό, αλλά 
επαρκές, κατά της νοτιοαφρικανικής 
μετάλλαξης. Επειτα από νέες εργα
στηριακές δοκιμές, κατέληξε πως το 
εμβόλιο παρέχει επαρκή προστασία 
απέναντι στις δύο μεταλλάξεις (που 
εντοπίστηκαν στη Βρετανία και στη 
Νότιο Αφρική), ενώ ξεκινά κλινικές

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ
Με τον σημερινό ρυθμό, 

εκτιμάται ότι μέχρι το τέλο$ 
Σεπτεμβρίου η Ε.Ε. θα έχει 
εμβολιάσει μόλιε το 15% 

του πληθυσμού

μελέτες για βελτιστοποίηση του εμ
βολίου για ακόμη ισχυρότερη αντιμε
τώπιση των μεταλλάξεων που είναι 
εξαιρετικά μεταδοτικές. Το εμβόλιο 
δύο δόσεων προκάλεσε την παρα
γωγή αντισωμάτων έναντι πολλών 
μεταλλάξεων, συμπεριλαμβανομένων 
των Β.ϊ ,ϊ .7 και Β.ϊ .351 (βρετανικής 
και αφρικανικής). Αν και το εμβόλιο 
προκάλεσε μικρότερη ανοσοαπό- 
κριση έναντι του νοτιοαφρικανικού 
στελέχους, εκτιμάται ότι παρέχει 
προστασία από τον ιό.

Διακοπή
Στο μεταξύ, ο αμερικανικός φαρμα
κευτικός όμιλος «Merck» ανακοίνω
σε ότι διακόπτει την εργασία για δύο 
πιθανά εμβόλια κατά της C0VID-19, 
μεταξύ των οποίων εκείνο το οποίο 
ανέπτυσσε σε συνεργασία με το Ιν
στιτούτο Παστέρ στπ Γαλλία, εκτιμώ
ντας πως δεν είναι περισσότερο απο
τελεσματικά από εκείνα που έχουν 
αναπτυχθεί από άλλες εταιρίες.

Το Ηνωμένο Βασίλειο έχει χορη
γήσει σχεδόν 10 δόσεις ανά 100 κα

τοίκους και οι ΗΠΑ έχουν χορηγήσει 
πάνω από έξι ανά 100, την ώρα που 
π Ε.Ε. βρίσκεται μόλις στις δύο δό
σεις ανά 100 κατοίκους, σύμφωνα με 
στοιχεία των Financial Times. Εκτι- 
μάται πως περίπου 65,7 εκατομμύ
ρια δόσεις έχουν χορηγηθεί σε όλον 
τον κόσμο με το Ισραήλ, τα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα, το Ηνωμένο Βα
σίλειο, το Μπαχρέιν και τις ΗΠΑ να 
βρίσκονται στην πρώτη πεντάδα.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέλει το 
70% όλων των ενηλίκων στην Ε.Ε. 
να λάβει το εμβόλιο κατά του κορο- 
νοϊού μέχρι το καλοκαίρι. Αλλά σύμ
φωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία, ο 
στόχος δεν είναι εφικτός. Σύμφωνα 
με ρεπορτάζ του «Politico», αν ο τρέ
χων ρυθμός εμβολιασμού παραμείνει 
σταθερός, αυτό που θα έχει καταφέ
ρει π Ε.Ε. είναι να εμβολιάσει μόλις 
το 15% του πληθυσμού μέχρι τα τέ
λος Σεπτεμβρίου. Με βάση τον μέσο 
όρο της περασμένης εβδομάδας, το 
μπλοκ θα πρέπει να πενταπλασιάσει 
τον ρυθμό εμβολιασμού, ώστε να 
επιτύχει τον στόχο του. ■



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Το χρονοδιάγραμμα παράδοσης εμβολίων
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

98.98 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

436 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

Το χρονοδιάγραμμα
παράδοσή
εμβολίων
Αποκαταστάθηκε η παράδοση 
των εμβολίων ms Pfizer στην Ελλά
δα, σύμφωνα με τον γενικό γραμ
ματέα Πρωτοβάθμιαε Φροντίδαε 
Υγείαε, Μάριο θεμιστοκλέουβ.
Ηδη χθεβ πέρασαν τα σύνορα ms 
χώραε 100.000 επιπλέον δόσειε, 
ενώ έωε τα τέλη Μαρτίου οι πα- 
ραδόσειε των Pfizer/BioNTech θα 
έχουν ξεπεράσει συνολικά tis 1,4 
εκατ. δόσειε.
Ο ίδιοβ δεν παρέλειψε να ανα
φερθεί και στο εμβόλιο ms 
AstraZeneca - δεδομένου ότι η 
εταιρεία διαμήνυσε πρόσφατα 
ότι θα υπάρξουν καθυστερήσει, 
προκαλώνταε δυσαρέσκεια στην 
ΕΕ -, σημειώνονταε ότι η Ελλάδα 
αναμένει 410.000 δόσειε τον Φε
βρουάριο και τον επόμενο μήνα 
ακόμη 330.000 δόσειε.
Σε αυτέε θα πρέπει να προστε
θούν και τα εμβόλια ms Moderna, 
καθώβ σύμφωνα με το χρονοδιά
γραμμα η Ελλάδα θα τροφοδοτη
θεί με 240.000 δόσειβ το πρώτο 
τρίμηνο του έτουε.
Εν τω μεταξύ, 436 νέα κρούσματα 
εντοπίστηκαν χθεε από τον ΕΟΔΥ, 
εκ των οποίων 207 στην Αττική και 
32 στη Θεσσαλονίκη. Επιπλέον,
286 άτομα νοσηλεύονται oris ΜΕΘ 
με μηχανική υποστήριξη αναπνοήε, 
ενώ 25 ακόμη άνθρωποι έχασαν 
το τελευταίο 24ωρο τη μάχη για τη 
ζωή tous.
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1  Αποκαταστάθηκε η παραλαβή εμβολίων
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

483.03 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΦΤΑΣΑΝ ΧΘΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 100.000 ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ PFIZER

Αποκαταστάθηκε η παραλαβή εμβολίων
Από τη 12η ημέρα μετά τον εμβολιασμό μειώνεται ο κίνδυνος λοίμωξης, σύμφωνα με την επιτροπή

Οι μεταλλάξεις δεν επηρεάζουν την αποτελεσματικότητα του εμβολιασμού 
τάνισε στη χθεσινή ενημέρωση του υπουργείου Υγείας ο γ.γ. Μάριος Θεμιστοκλέους

Κ
ατά τη διάρκεια της πρώτης δόσης υπάρχει 
«παράθυρο» που επιτρέπει τη λοίμωξη από 
τον κορονοϊό και οι περισσότερες «αστο
χίες» είναι ακριβώς τις πρώτες ημέρες μετά τον εμ

βολιασμό, δήλωσε χθες η πρόεδρος της Εθνικής 
Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία θεοδωρίδου κατά 
την τακτική ενημέρωση από το υπουργείο Υγείας.

ρίδου είπε ότι η δόση θα βοηθήσει να μην πα
ρουσιάσουν σοβαρή νόσηση. Η 2η δόση θα χο
ρηγηθεί μετά την ανάρρωσή τους. Ευχάριστα εί
ναι και τα νέα από το Ισραήλ, που προηγείται 
στον εμβολιασμό του πληθυσμού. Εκεί, μετά 
την 15η ημέρα του εμβολιασμού σε ένα 30% 
του πληθυσμού παρατηρήθηκε μείωση 25% 
των σοβαρών λοιμώξεων.

Για τις μεταλλάξεις, σημείωσε ότι πρόκειται 
για αέναο πόλεμο που δεν έχει τέλος, μόνο ανα
κωχές. Για τη λεγάμενη βρετανική μετάλλαξη, 
φαίνεται ότι δενεπηρεάζει τηναποτελεσματικό- 
τητα του εμβολιασμού, αλλά ούτε στη νοτιοαφρι- 
κανική φαίνεται να συμβαίνει κάτι τέτοιο.

«Δεν διακυβεύται η αποτελεσματικότητα του 
εμβολίου με τις μεταλλάξεις» τόνισε η Μαρία 
θεοδωρίδου, προσθέτοντας πως οι μεταλλά

ξεις του ιού είναι αργές και μέχρι τώρα δεν 
υπάρχει κανένας κλινικός αντίκτυπος.

Αποκαταστάθηκε 
ο ρυθμός παραλαβής εμβολίων

Ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φρον
τίδας Υνείας, Μάριος Θεμιστοκλέους δήλωσε 
από την πλευρά του:

«Σήμερα (χθες) πραγματοποιήθηκαν 16.271 
εμβολιασμοί και αναμένεται να ξεπεράσουν τις 
17.000. Συνολικά έχουνγίνει 176.689 εμβολια
σμοί, ενώ έχουν κλειστεί 649.000 ραντεβού. Οι 
168.809 αφορούν την πρώτη δόση και οι 7800 
και τις δύο δόσεις. Πάνω από 69.000 είναι άνω 
των 85 ετών και πάνω από 80.000 αφορούν σε 
υγειονομικούς. Πάνω από 10.000 εμβολιασμοί

έχουνγίνει σε δομές φροντίδας ηλικιωμένων.
Σήμερα (σ.σ. χθες) παραλάβαμε 100.000 δό

σεις από την Pfizer και έχει αποκατασταθεί ο 
ρυθμός παράδοσης. Άλλες 815.000 δόσεις θα 
παραλάβουμε στα τέλη Φεβρουάριου και τέλη 
Μαρτίου θα έχουμε 1.415.000 δόσεις.

Από την Astrazeneca αναμένουμε στα τέλη 
Φεβρουάριου 410.000 δόσεις και άλλες
330.000 δόσεις στα τέλη Μαρτίου. Από την 
Modema περιμένουμε 20.000 δόσεις στα τέλη 
Γενάρη, 115.000 δόσεις ως τα τέλη Φεβρουά
ριου κι ακόμα 105.000 ώς τα τέλη Μαρτίου. Ο 
μέσος όρος πάνω που έχουμε είναι πάνω από
16.000 εμβολιασμούς την ημέρα και η Ελλάδα 
βρίσκεται στη 10η θέση στην ΕΕ.

Από τις 20 Ιανουάριου ανοίξαμε 120 κέντρα 
σε δομές υγείας και άλλες 70 από τις 8 Φε
βρουάριου, ενώ υπάρχουν και πάνω από 100 
κινητές μονάδες εμβολιασμού σε όλη την Ελλά
δα. θα το επαναλάβω, ο εμβολιασμός αναπτύσ
σεται ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των εμβο
λίων. Πριν μία εβδομάδα ήμασταν στις 5.000 
εμβολιασμούς την ημέρα και τώρα ξεπερνάμε 
τις 16.000. Εμείς ως χώρα, φροντίζουμε να 
εξασφαλίζουμε και τη δεύτερη δόση για όσους 
εμβολιάστηκαν. Κάποιες άλλες χώρες ακολού
θησαν την τα κτι κή να εμβολιάσουν με την 1η δό
ση, δίχως να εξασφαλίσουν τη 2η. Τότε προκα- 
λείται πρόβλημα, όταν παρουσιάζονται καθυ
στερήσεις.

Σχετικά με το περιστατικό στη μονάδα φροντί
δας που είχαν εμβολιαστεί. Πρέπει να τηρούμε 
τα μέτρα. Στη συγκεκριμένη περίπτωση υπήρξε 
χαλάρωση. Χρειάζονται κάποιες ημέρες για να 
ενεργήσει το εμβόλιο».

Οπως πρόσθεσε η κυρία θεοδωρίδου, ο κίν
δυνος λοίμωξης μειώνεται σταθερά από τη 12η 
ημέρα μετά τον εμβολιασμό. Η ίδια σημείωσε 
ότι ο εμβολιασμός γίνεται σε δύο φάσεις με την 
1η δόση να εξασφαλίζει αντισώματα στο 52% 
την 15η ημέρα. Ο εμβολιασμός δεν τελειώνει 
με την πρώτη δόση και είναι απαραίτητο η 2η 
δόση να γίνει χωρίς αναιτιολόγητες καθυστερή
σεις, Με τη δεύτερη δόση το ποσοστό της προ
στασίας υπερβαίνει το 95%.

Σημειώνεται ότι στην περίπτωση του οίκου ευ
γηρίας στο Μαρούσι οι ηλικιωμένοι που βρέθη
καν θετικοί στον ιό είχαν κάνει την πρώτη δόση 
του εμβολίου της Pfizer στις 12 Ιανουάριου. Επί
σης, στην περίπτωση του προέδρου του Πανελ
λήνιου Ιατρικού Συλλόγου, Θανάση Εξαδάκτυ- 
λου, η πρώτη δόση είχε χορηγηθεί στις 13 Ια
νουάριου. Μάλιστα, με το συγκεκριμένο εμβό
λιο είναι πολύ σημαντική η ανταπόκριση στους 
ηλικιωμένους, πολλές φορές καλύτερη και από 
νεωτέρων ατόμων.

Σε ό,τι αφορά στον χρόνο χορήγησης της 2ης 
δόσης η πολιτική της Ελλάδας είναι σύμφωνη 
με εκείνη των κλινικών δοκιμών.

Αναφερόμενη στα περιστατικά μόλυνσης ηλι
κιωμένων που είχαν λάβει την 1η δόση του εμ
βολίου πριν από λίγες ημέρες, η κυρία θεοδω-
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1  Ζήτησαν γιατρούς, τους έστειλαν... χαφιέδες
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1085.53
cm²

Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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1  Ζήτησαν γιατρούς, τους έστειλαν... χαφιέδες
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

ΣΤΟΝ ΦΑΚΟ

Για παρουσία
σε προεκλογική 
συγκέντρωση του 
ΣΥΡΙΖΑ εγκαλεί 
η ΝΟΔΕ Ρέθυμνου 
τρεις από τους 15 
γιατρούς του 
Νοσοκομείου 
Ρέθυμνου, που 
παραιτήθηκαν 
σε ένδειξη 
διαμαρτυρίας για 
τη δίωξη εις βάρος 
της διευθύντριας 
της Παθολογικής 
Κλινικής
• Το έγκλημά της 
ήταν ότι αποκάλυψε 
τις τραγικές 
ελλείψεις 
προσωπικού

Την Πέμπτη 
η απόφαση 
της διοίκησης 
για πειθαρχική 
διαδικασία εις βάρος 
της διευθύντριας 
της Παθολογικής 
Κλινικής, 
λοιμωξιολόγου 
Ελένης Ιωαννίδου

Ζήτησαν γιατρούς, 
τους έστειλαν... χαφιέδες
► Του ΜΑΡΙΟΥ ΔΙΟΝΕΛΛΗ

ε διώξεις και τακτικές... 
παρακράτους απαντά η 
κυβέρνηση στους για
τρούς του Ρεθύμνου που 
δηλώνουν αποφασισμέ
νοι ακόμα και να θυσι
άσουν τη δουλειά τους 
για να υπερασπίσουν τη 

λειτουργία του νοσοκομείου τους. Την 
Πέμπτη κρίνεται από τη διοίκηση του 
ιδρύματος η τύχη της διευθύντριας της 
Παθολογικής Κλινικής, η οποία ελέγχεται 
για πειθαρχικό παράπτωμα μόνο και μόνο 
επειδή εξέθεσε δημοσίως τις τραγικές 
ελλείψεις προσωπικού που χρόνια τώρα 
ταλανίζουν το Νοσοκομείο του Ρεθύμνου.

Σε ένδειξη διαμαρτυρίας 15 γιατροί 
του νοσοκομείου υπέβαλαν εγγράφως τις 
παραιτήσεις τους, ενώ ήδη περίπου 4.000 
υπογραφές έχουν συγκεντρωθεί μέσω 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας κάτω από κεί
μενο φορέων και κατοίκων του Ρεθύμνου 
που στηρίζουν τους γιατρούς του νοσο
κομείου.

Από την άλλη, μνημείο χαφιεδισμού 
αποτελεί η ανακοίνωση της ΝΟΔΕ Ρεθύ
μνου που ψέγει τους 15 υπό παραίτηση 
γιατρούς. Το κομματικό όργανο της Ν.Δ. 
στον νομό Ρεθύμνου αποδίδει κομματικό 
χαρακτήρα στην κίνηση των γιατρών, ανα
κοινώνοντας πως έχει στη διάθεσή του... 
φωτογραφίες που εμφανίζουν τουλάχιστον 
τρεις από αυτούς να παρίστανται σε προε
κλογική συγκέντρωση του ΣΥΡΙΖΑ το 2019.

«Κατέχομε (έχει δημοσιευτεί στον τοπι
κό Τύπο) φωτογραφικό υλικό τριών (5) εκ 
των υπό παραίτηση ιατρών, παρισταμέ- 
νων σε προεκλογική εκδήλωση του έτους 
2019 του κόμματος της αξιωματικής αντι
πολίτευσης, πανηγυρίζοντας για την άρ
τια στελέχωση του νοσοκομείου, οι οποίοι, 
δυο (2) μήνες μετά, διαμαρτύρονταν για 
την υποστελέχωση!» αναφέρεται υπό τη 
μορφή υστερόγραφου σε μακροσκελή ανα
κοίνωση του κομματικού οργάνου της Ν.Δ. 
στο Ρέθυμνο.

«Φαίνεται ότι κάποιοι ζήλεψαν τη 
“δόξα” του Μανιαδάκη και της έκδοσης πι
στοποιητικού κοινωνικών φρονημάτων», 
αναφέρει σε σκληρή ανακοίνωσή του το 
Μέτωπο Νοσοκομειακών Γιατρών, ενώ σε 
υψηλούς τόνους καταδίκασαν την τακτι
κή της διοίκησης του νοσοκομείου και της 
7ης ΥΠΕ πλήθος κομμάτων και φορέων 
(ΟΕΝΓΕ, ΑΔΕΔΥ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΚΕ, Μ-Λ ΚΚΕ 
κ.ά.) καταγγέλλοντας τη στοχοποίηση των 
γιατρών.

Σε δήλωσή της στην «Εφ.Συν.» η πρό
εδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσο
κομειακών Γιατρών Ελλάδος, Αφροδίτη 
Ρέτζιου, αναφέρει: «Για όσους νοσταλγούν 
τις εποχές που έπρεπε να έχεις πιστοποι
ητικό κοινωνικών φρονημάτων για να μι
λάς, τους λέμε πως αυτές έχουν περάσει 
ανεπιστρεπτί». Η ίδια αναφέρει πως το 
Νοσοκομείο Ρεθύμνου είναι στο κόκκινο 
ως αποτέλεσμα της διαχρονικής πολιτικής 
υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης 
που ακολουθούν οι κυβερνήσεις Ν.Δ.-ΣΥ- 
ΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ.

Το ιστορικό
Η ένταση ξεκίνησε όταν την περασμένη 

Κυριακή η διευθύντρια της Παθολογικής 
Κλινικής, λοιμωξιολόγος Ελένη Ιωαννί
δου, εξέδωσε ανακοίνωση εντός του νο
σοκομείου ενημερώνοντας πως η κλινική 
δεν θα μπορεί να δεχτεί νέες εισαγωγές 
ασθενών εφόσον δεν υπήρχε διαθέσιμος 
γιατρός στην εφημερία. Ο μοναδικός για
τρός είχε μεταβεί στο Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών για να καλύψει τις ανάγκες 
σε εκείνο τον κρίσιμο τομέα, που επίσης 
εδώ και καιρό λειτουργεί χωρίς ειδικευμέ
νο γιατρό στις εφημερίες.

«Εδώ και ενάμιση χρόνο λειτουργού
με με “εντέλλεσθε” καθώς όλες μας οι 
επισημάνσεις για τις τραγικές ελλείψεις 
προσωπικού πέφτουν στο κενό», ανέφε
ρε η ίδια στην «Εφ.Συν.» την περασμένη 
Πέμπτη, τονίζοντας μάλιστα πως το ίδιο 
το Επιστημονικό Συμβούλιο του νοσοκο
μείου έχει χαρακτηρίσει ανασφαλές για 
τους ασθενείς το πρόγραμμα εφημέρευσης 
Δεκεμβρίου και Ιανουάριου και δεν το έχει 
εγκρίνει.

Ωστόσο, με απόφαση του διοικητή του

Νοσοκομείου Ρεθύμνου, Μιχάλη Μαρκά- 
κη, η κ. Ιωαννίδου εγκαλείται για «μονο
μερή ενέργεια δημοσιοποίησης στα ΜΜΕ 
ενός τελεσίγραφου χωρίς να έχει τον ρόλο, 
την αρμοδιότητα και την εξουσιοδότηση 
να το πράξει».

Παρά το γεγονός ότι και πάλι με τη μέ
θοδο του «εντέλλεσθε» η απόφαση της 
διευθύντριας δεν εφαρμόστηκε ποτέ και 
η κλινική λειτούργησε χωρίς εφημερεύο- 
ντα γιατρό, θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία 
των ασθενών, ο κ. Μαρκάκης με νεότερη 
ανακοίνωσή του κάνει λόγο για ενέργειες 
που «το μόνο που μπορούν να επιτύχουν 
είναι κοινωνική αναστάτωση», τονίζοντας 
σε αυστηρό ύφος πως «η Παθολογική Κλι
νική δεν είναι ιδιοκτησία κανενός». Για 
την τύχη της διευθύντριας και για πιθανές 
πειθαρχικές διαδικασίες που θα κινηθούν 
εις βάρος της πρόκειται να συνεδριάσει 
το διοικητικό συμβούλιο του νοσοκομείου 
την Πέμπτη, οπότε αναμένεται να βρεθούν 
«ενώπιος ενωπίω» η διοίκηση με τους για
τρούς του ιδρύματος αλλά και με πλήθος 
πολιτών που ήδη προγραμματίζουν παρά
σταση διαμαρτυρίας.

Ασχετα από την έκβαση της πειθαρχι
κής διαδικασίας εις βάρος της γιατρού, οι 
εξελίξεις οδηγούν σε τρομοκράτηση των 
εργαζομένων που βλέπουν απέναντι στα 
δίκαια αιτήματά τους να υψώνεται ένα 
τείχος τρομοκράτησης και ποινικοποίη- 
σης των αγώνων τους. Την ίδια στιγμή 
μένουν χωρίς απάντηση τα αιτήματά τους 
για πραγματική στελέχωση των τμημά
των του νοσοκομείου αντί για τις εικονι
κές προσλήψεις που ανακοινώνονται με 
στόμφο, χωρίς όμως να τις βλέπει κανείς 
στην καθημερινή λειτουργία του νοσο
κομείου.
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1  «Αφήνουν ασθενείς με άλλα νοσήματα να πεθάνουν
και χρεώνουν θανάτους στο χτικιό»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

973.79 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το δίμηνο ίων ζωνιανών νεκρών

«Η κυβέρνηση pas έχει μετατρέψει σε... περιοδεύοντα θίασο»
Γιατροί - υγειονομικοί στα κάγκελα, για τη μετατροπή του ΕΣΥ σε «σύστημα μιαε νόσου»

«Αφήνουν ασθενείς με άλλα νοσήματα να πεθάνουν
και χρεώνουν θανάτου στο χτικιό»

Εγκλπματικέ$ ευθύνε$ στη 
διαχείριση ms nav6npias, 
αποδίδουν ξεκάθαρα και 
xtjpis ιζι ρίνιζα νιζουλε$ στην 
κυβέρνηση, οι υγειονομικοί 
και οι γιατροί στα νοσοκομεία 
ms xtjpas, καθιίκ έχουν 
μετατραπεί πλέον σε 
«περιοδεύοντα θίασο».
Κορυφαίοι γιατροί, αγωνιστές eras 
Μονάδες Εντατικής θεραπείας, αρ
ρωσταίνουν καθημερινά, (τελευταίο 
θύμα του κορωνοϊού ο κ. Εξαδάκτυ- 
λος, πρόεδρος του Πανελλήνιου Ια
τρικού Συλλλόγου), καθώς δεν είναι 
εφικτό να λειτουργήσουν τα μέτρα 
προστασίας κάτω από τις παρούσες 
συνθήκες, οι οποίες -σύμφωνα με 
τους ίδιους-, οδηγούν όχι μόνο στη 
σωματική αλλά και στην ψυχική τους 
εξουθένωση.

«Το σύστημα υγείας έχει μετατρα
πεί σε σύστημα μιας νόσου, οι γιατροί 
σε γιατρούς μιας νόσου», καταγγέλ
λει η ΟΕΝΓΕ, που ταυτόχρονα αποκα
λύπτει αλματώδη αύξηση των θανά
των από άλλες ασθένειες, οι οποίες 
δεν διαγνώσκονται και δεν θεραπεύ
ονται έγκαιρα.

ΚΑΛΥΜΜΕΝΑ , * 
ΙΤΟΜΑΤΑ 

ϊίχογΜΦΑΝΗ

ΔΕΣΜΕΥΣΕ? ΚΑΛΥμΜΕ**
ΙΤΟΜΑΤΑ 

ΕΧΟΊΗ Φ!2ζΚΥΜΛ 
"Μ^ΗΚτιποτΛ

Π·ο>Εν \

a Μ Η ΝΕΕ ΜΕΤΑ

Αντιμέτωποι με τα ΜΑΤ της κυβέρνησης Μητσοτάκη έξω απ' το υπουργείο Υγείας θα ξαναβρεθούν από την Πέμπτη γιατροί και νοσοκομειακοί, καθώς ο κόμπος έχει 
φτάσει πια στο χτένι

Στα κάγκελα
Γιατροί και νοσοκομειακοί, που νιώθουν ότι ο κό
μπος έχει φτάσει πια, προ πολλού, στο χτένι, ξεκι
νούν απεργιακέε κινητοποιήσεις την Πέμπτη στις 
28 του Γενάρη, μέσα και έξω από τις πύλες των 
νοσοκομείων, συνεχίζουν την Τετάρτη 3 Φεβρου
άριου στα τοπικά Κέντρα Υγείας, σ' ολόκληρη τη 
χώρα, ενώ οι κινητοποιήσεις θα κορυφωθούν με 
24ωρη πανελλαδική απεργία και συγκέντρωση 
στο υπουργείο Υγείας και από εκεί πορεία προς 
τη Βουλή την Τρίτη 16 Φεβρουάριου, με αντίστοι
χες κινητοποιήσεις σε ολόκληρη την ελληνική πε
ριφέρεια.

Οι γιατροί του Γενικού Κρατικού Νοσοκομεί
ου Νίκαιας, (ΣΕΝΚΝΔΑ), Ιωάννης Τσολάκης και 
Γιώργος Βλάχος, που έχουν κηρύξει στάση εργα
σίας από τις 11 το πρωί μέχρι τις 3 το απόγευμα 
στις 28/2, κάνουν λόγο για ζενίθ στην ενδονοσο- 
κομειακή διασπορά του ιού λόγω μετακινήσεων 
γιατρών από το ένα τμήμα στο άλλο και δηλώνουν

την αντίθεσή τους στη μετατροπή του νοσοκομεί
ου σε εμβολιαστικό κέντρο. Οι γιατροί που ανή
κουν στη Β' Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής και 
δραστηριοποιούνται στα νοσοκομεία «Αττικό», 
«ΨΝΑ», «Δρομοκαΐτειο», ΓΚΝ Νίκαιας, όπως μας 
πληροφορεί ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ κ. Μιχάλης 
Γιαννάκος, θα προχωρήσουν την Πέμπτη 28 Ια
νουάριου σε δυναμικές κινητοποιήσεις το πρωί 
έξω από το νοσοκομείο «Ερυθρός Σταυρός και 
στις 12 το μεσημέρι θα κάνουν πορεία στη Λεω
φόρο θηβών προς το κτήριο ΚΕΡΑΝΗΣ όπου στε
γάζεται η Β' ΥΠΕ.

Ο πρωτοφανής υγειονομικός ξεσηκωμός είναι 
αποτέλεσμα, σύμφωνα πάντα με την ΟΕΝΓΕ, της 
ανακολουθίας του υπουργείου Υγείας και της κυ
βέρνησης στις υποσχέσεις που έχει δώσει κατά 
καιρούς για την πρόσληψη υγειονομικού προσω
πικού, γιατρών σε όλες τις ειδικότητες και μόνι
μο διορισμό σε όλες τις θέσεις που υποτίθεται ότι

έχουν προκηρυχτεί σε νοσοκομεία, κλινικές και 
κέντρα υγείας από το 2019. Οι γιατροί επισημαί
νουν και τις ολέθριες συνέπειες από τη μετατρο
πή των νοσοκομείων σε εμβολιαστικό κέντρα και 
την ανάγκη απεμπλοκής γιατρών -που θα έπρε
πε να εκτελούν τα καθήκοντά τους στις κλινικές 
των νοσοκομείων-, από τους εμβολιασμούς οι 
οποίοι μπορεί να γίνονται ακόμη και στα φαρμα
κεία. Υπενθυμίζεται ότι οι εμβολιασμοί -σύμφω
να με επώνυμες καταγγελίες γιατρών-, γίνονται 
στα νοσοκομεία «χωρίς καμία ενημέρωση-εκπαί- 
δευση των εργαζομένων και χωρίς καμία ενίσχυ
ση προσωπικού». Και μάλιστα αντί να στελεχώσει 
τα εμβολιαστικό κέντρα και να γίνονται σωστά ο 
εμβολιασμός και η παρακολούθηση των εμβολια- 
σθέντων, η κυβέρνηση μειώνει τη χρηματοδότηση 
για τα κέντρα υγείας κατά 92 εκατ. ευρώ, υπονο
μεύοντας στην πραγματικότητα κάθε σοβαρή εμ- 
βολιαστική προσπάθεια.

Αποκαλύπτεται δηλαδή και το άθλιο 
και πολύ βολικό για το υπουργείο 
Υγείας παιχνίδι της απόδοσης όλων 
των θανάτων των ασθενών σε μία 
και μόνη ασθένεια.

Κάπως έτσι, μύρισαν πτωματίλα 
περισσότερο από ποτέ άλλοτε ο Νο
έμβρης και ο Δεκέμβρης του 2020, με 
δεκάδες γιατρούς της πρώτης γραμ
μής να συκοφαντούνται, να διώκο
νται ακόμη και να παίρνουν «δυσμε
νείς μεταθέσεις» ή να υπογράφουν 
ντροπιαοτικά έγγραφα για αποποίηση 
των ευθυνών των ανωτέρων τους κυ
ρίως διορισμένων διοικητικών υπαλ
λήλων, προέδρων και διευθυντάδων.

Τα νοσοκομεία έχουν μετατραπεί σε εμβολιαστικό κέντρα, αλλά χω
ρίς πρόσθετο προσωπικό, χωρίς εκαίδευση προσωπικού και με μει
ωμένη κατά 92 εκατ. ευρώ χρηματοδότηση από το κράτος

Το ΕΣΥ κατάντησε ν' ασχολείται μόνο με τον κορωνοϊό. Ασθενείς με διαφορετικά νοσήματα 
εγκαταλείπονται στη μοίρα τους με αποτέλεσμα να πεθαίνουν αβοήθητοι κατά δεκάδες, αυξά
νοντας στο ζενίθ τη θνησιμότητα μέσα στον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο του 2020



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εμβόλιο: Εκτεθειμένη και υπόλογη η Ευρώπη
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

646.98 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ETON «ΑΕΡΑ» ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΕΜΒΟΛΙΟ: ΙΚΤΕβΕΙΜΕΝΗ 
ΚΑΙ ΥΠΟΑΟΓΗ Η ΕΥΡΟΠΗ

«Αυτή είναι η πιο μεγάλη στιγμή tps Euptibnns» έλεγε προ 
μηνών η πρόεδρο5 Tns Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λά- 
ιεν, avoKoivcbvovTas τη συμφωνία Tns Ευρωπαϊκή5Ένωση$ 
με tis φαρμακευτικέ5 εταιρείε5 για την παροχή των εμβολί
ων που θα οδηγήσουν στην αντιμετώπιση του κορωνοϊού.
__ -_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  » ΣΕΛ. 9
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1  Εμβόλιο: Εκτεθειμένη και υπόλογη η Ευρώπη
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

ΣΤΟΝ «ΑΕΡΑ» ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΕμβόΑιο: Εκτεθειμένη και υπόθογη η Ευρώπη
«ΑΥΤΗ είναι η πιο μεγάλη στιγμή της Ευρώπης» έλεγε 
προ μηνών η πρόεδρος της Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν, ανακοινώνοντας την συμφωνία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης με πς φαρμακευτικές εταιρείες για την παροχή 
των εμβολίων που θα οδηγήσουν στην αντιμετώπιση του 
κορωνόίού, που έχει φέρει τα πάνω κάτω στις ζωές όλων.

Μερικούς μήνες και δεκάδες χιλιάδες νεκρούς αργό
τερα, τα μεγάλα λόγια των ηγετών της ΕΕ έχουν πάει περί
πατο και η ανοσίας της αγέλης μοιάζει να είναι... άπιαστο 
όνειρο. Η Ευρωπαϊκή'Ενωση μοιάζει ανήμπορη να προ
στατεύσει τους πολίτες της, με το σχέδιο του εμβολιασμού 
να πηγαίνει όλο και πιο πίσω και τις κυβερνήσεις, όπως 
για παράδειγμα της Ιταλίας, να αναγκάζονται να πάρουν 
την κατάσταση στα χέρια τους. Την ίδια στιγμή, η Κομι
σιόν απαγορεύει από τις χώρες να κλείσουν συμφωνίες 
μεμονωμένα για δόσεις εμβολίου και κοιτάει άπραγη τις 
παραδόσεις των δόσεων στις χώρες να είναι κάθε φορά 
και λτγότερες από εκείνες που είχαν προαναγγελθεί.

«θύμα» αυτής της κατάστασης έχει πέσει φυσικά και η 
Ελλάδα, όπου σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση της 
περασμένης Δευτέρας, η χώρα μας έλαβε λτγότερες από 
τις αναμενόμενες δόσεις. Όπως ξεκαθάρισε τότε ο Γενι
κός Γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος 
Θεμιστοκλέους, η κυβέρνηση επικοινώνησε με την Pfizer 
και η εταιρεία διαβεβαίωσε ότι θα αποκατασταθεί η ποσό
τητα των δόσεων την επόμενη εβδομάδα. Μένει λοιπόν 
να μάθουμε αύριο στην ενημέρωση αν αυτό συνέβη, ή 
συνεχίζουν να καταφθάνουν λτγότερες δόσετς. Ωστόσο, 
τα νέα κατ από τα άλλα μέτωπα, δεν είνατ ενθαρρυντικά, 
με την AstraZeneca να παίρνετ τη «σκυτάλη» των καθυ
στερήσεων από την Pfizer κατ να ανακοτνώνετ πως μει
ώνει ττς παραδόσετς εμβολίων στην ΕΕ. Μάλτστα, ήδη 
η Ιταλία προχωράετ σε λήψη νομτκών ενεργειών, κατά 
των ετατρετών, γτα ττς καθυστερήσετς των εμβολίων, με 
σκοπό να δτασφαλίσετ ττς δόσεις.

0 Μισέλ θυμήθηκε ότι πρέπει να... πιέσει 
tis εταιρεία
Αποκορύφωμα όλης αυτής της κατάστασης που έχετ 
δημτουργηθεί με τα εμβόλτα, είνατ τα όσα είπε ο πρόε
δρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ο οποίος θυμήθη
κε να... ανακοτνώσετ πως οτ Βρυξέλλες είναι προετοτ- 
μασμένες να σκληρύνουν τη στάση τους απένανττ σπς 
εταιρείες. Ο Σαρλ Μισέλ ανακοίνωσε σήμερα ότι η ΕΕ 
θα αναγκάσετ ττς φαρμακευτικές ετατρείες να βάλουν 
τέλος σπς καθυστερήσεις που παρουστάζοντατ στην 
παραλαβή των εμβολίων. «Στοχεύουμε να αναγκάσου
με ττς φαρμακευπκές ετατρείες να σεβαστούν τα συμβό- 
λατα που έχουν υπογράψει, χρηστμοποτώντας τα νομτ- 
κά μέσα που έχουμε στη δτάθεσή μας» δήλωσε ο πρόε
δρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου σε ραδτοφωντκή του 
συνέντευξη. Ισχυρίστηκε, δε, ακόμη όττ μετά ττς πρώ
τες ανακοτνώσεις της Pfizer γτα καθυστερήσετς οτ Βρυ
ξέλλες. .. χτύπησαν το χέρτ στο τραπέζι κατ «πέτυχαν» οτ 
καθυστερήσετς να είνατ μτκρότερες από το αναμενόμε
νο. Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου δεν έδω
σε περτσσότερες λεπτομέρειες γτα τα νομικά μέσα που 
έχει στη δτάθεσή της η Ευρώπη, ούτε έκανε αναφορά 
στο ενδεχόμενο κυρώσεων.

Πάει... περίπατο ο oioxos
Ο ίδτος χαρακτήρτσε «δύσκολη» την επίτευξη του στό
χου γτα εμβολιασμό του 70% του πληθυσμού μέχρτ το 
καλοκαίρτ. «Υπάρχουν δυσκολίες σπς γραμμές παραγω
γής κατ αυτό θα περτπλέξετ τη δταδτκασία» παραδέχτηκε 
ο ευρωπαίος αξτωματούχος, ωστόσο υπογράμμτσε πως 
«αν καταφέρουμε να κτνητοποτήσουμε ττς γραμμές παρα
γωγής, ενδέχετατ να είμαστε σε θέση να πετύχουμε το στό
χο». Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχετ θέσετ ατς στόχο να εμβο- 
λτάσετ το 70% του πληθυσμού μέχρτ το τέλος του καλο- 
κατρτού, μια πρόβλεψη βέβαια που η Επίτροπος Υγείας, 
Στέλλα Κυρτακίδου, χαρακτήρισε τδιαίτερα «φιλόδοξη». 
Σύμφωνα με ανάλυση του Politico, αν ο τρέχων ρυθμός

εμβολιασμού παραμείνει ως έχει, η ΕΕ θα έχει εμβολιά
σει το 15% του πληθυσμού της μέχρτ τα τέλη Σεπτεμβρί- 
ου(!). Βάσει του μέσου όρου της προηγούμενης εβδο
μάδας, προκειμένου να επττευχθεί ο στόχος εμβολια
σμού του 70% μέχρτ το τέλος του καλοκατριού, θα πρέ
πει να αυξηθεί ο ρυθμός που τρέχουν τα προγράμματα 
κατά πέντε φορές. «Η πεποίθησή μου είναι ότι τις επόμε
νες εβδομάδες, τα προγράμματα εμβολιασμού θα εππα- 
χυνθούν» δήλωσε ο Μτσέλ. «Είμαστε αιστόδοξοτ ότι την 
επόμενη εβδομάδα, ή τουλάχτστον μέχρι τα τέλη Ιανουά
ριου, ένα τρίτο εμβόλιο θα είναι δταθέστμο στην αγορά».

Η Ρώμη προχωρά στη λήψη νομικών 
ενεργειών
Την ίδτα στιγμή, η Ιταλία είνατ έτοτμη να προχωρήσετ 
στη λήψη νομτκών ενεργειών κατά της Pfizer κατ της 
Astrazeneca σχετικά με τις καθυστερήσεις στις παραδό
σεις των εμβολίων για την COVID-19, έχοντας ως στόχο 
τη διασφάλιση των δόσεων κατ όχι την επτδίωξη αποζημι
ώσεων, όπαχ; δήλωσε σήμερα ο υπουργός των Εξωτερτ- 
κών, Λουίτζι Νπ Μάιο. «Εργαζόμαστε ώστε το πλάνο του 
προγράμματος εμβολιασμών μας, να μην αλλάξετ. Ενερ
γοποιούμε όλα τα κανάλια, ώστε η Ευρωπαϊκή Επιτρο
πή να πράξει ότι είνατ δυνατό, ώστε αυτοί οι κύριοι να 
σεβαστούν τα συμβόλαια τους» δήλωσε ο Νπ Μάιο στην 
κραηκή τηλεόραση RAI.

«Μπάχαλο» και με τον χρόνο μεταξύ των 
δόσεων
Η δραματική κατάσταση που έχει δταμορφωθεί έχετ ωθή- 
σετ ττς χώρες της Ευρώπης να εξετάζουν... δτάφορες αλχη
μείες από τον συνδυασμό εμβολίων δταφορεηκών ετατ
ρετών έως αλλαγές στον χρόνο που απαττείτατ μεταξύ 
των δύο δόσεων. Φυστκά, όλα αυτά χωρίς να υπάρχουν 
σαφή ιατρικά συμπεράσματα ή έστω να δίνουν το «πρά- 
στνο φως» οτ κατασκευάστρτες ετατρείες ή οτ επτστήμο- 
νες. Στη Βρετανία, οτ γτατροί ζητούν τη μείωση του χρό
νου μεταξύ των δύο δόσεων, με στόχο την ανττμετώπτση 
της ραγδαίας εξάπλωσης της παραλλαγής του κορονάτ- 
ού. Την ίδτα στιγμή η Γαλλία αυξάνετ το μεσοδτάστημα 
μεταξύ των δύο δόσεων του εμβολίου.

Μετά την Pfizer και η AstraZeneca μειώνει 
us παραδόσεκ
Κατ σαν να μην έφταναν όλα τα παραπάνω, νέα εμπόδτα 
φαίνετατ πως ανακύπτουν σπς προσπάθετες της Ευρωπα- 
ϊκήςΈναχτης να εππαχύνετ τα προγράμματα εμβολτασμού 
των κρατών μελών της, καθώς την Παρασκευή η φαρμα
κευτική ετατρεία AstraZeneca ενημέρωσε όττ οτ αρχτκές 
παραδόσετς του εμβολίου της, που αναμένετατ να εγκρτ- 
θεί μέχρτ το τέλος του μήνα, θα είνατ μετωμένες. Αττία η 
μείωση της παραγωγής σε μτα από ττς μονάδες παραγω
γής του εμβολίου της ετατρείας, όπως αποκάλυψε η βρε- 
ταντκή φαρμακευπκή ετατρεία. «Οτ αρχτκοί όγκοτ θα είνατ 
χαμηλότεροτ από ό,ττ αναμενόταν λόγω της μετωμένης 
παραγωγής σε ένα από τα εργοστάστα που τροφοδοτούν 
την ευρωπαϊκή αλυσίδα εφοδτασμού μας» δήλωσε προ 
ημερών ο εκπρόσωπος της ετατρείας σε γραπτή ανακοίνω
σή του, αρνούμενος να παράσχετ λετπομέρετες. Ο εκπρό
σωπος της ετατρείας πρόσθεσε ωστόσο όττ «θα παραδώ
σουμε δεκάδες εκατομμύρτα δόσετς τον Φεβρουάρτο κατ 
τον Μάρηο στην Ευρωπαϊκή Ένωση κατ θα συνεχίσου- 
με να αυξάνουμε τον όγκο παραγωγής» χωρίς όμως να 
δτευκρτνίσετ ποτος ήταν ο αρχτκός στόχος. Η ΕΕ πάντως 
έχετ συνάψετ συμφωνία με την AstraZeneca γτα την αγο
ρά τουλάχτστον 300 εκατομμυρίων δόσεων του εμβολίου 
που έχετ αναπτύξετ με το Πανεπτστήμτο της Οξφόρδης, με 
option γτα επτπλέον 100 εκατομμύρτα δόσετς. Σημετώνε- 
τατ όττ η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Φαρμάκων (ΕΜΑ) ανα
κοίνωσε σπς 12 Ιανουαρίου όττ παρέλαβε το αίτημα γτα 
την κατεπείγουσα έγκρτση του εμβολίου της AstraZeneca 
γτα την Covid-19 κατ αναμένετατ να αποφασίσετ εάν θα 
το κάνετ δεκτό σπς 29 του μηνός.
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1  Συναγερμος για τις τρεισ εισηγμένες μεταλλάξεις
του κορονοϊου

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

515.57 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
i

Συναγερμοί για ns ipeis εισηγμέν
Οι επιστήμονεβ προειδοποιούν: «Τίθεται 
θέμα θεραπεΐαε και με τα μονοκλωνικά 
αντισώματα. Να παρθούν άμεσα μέτρα»

Σ
ε αναβρασμό βρίσκονται 
οι υγειονομικές Αρχές ιης 
χώρας μετά τον εντοπισμό 
κρουσμάτων μεταλλαγμέ
νων στελεχών του κορο- 
νοϊού από τη Βρετανία, τη Βραζιλία 
και τη Νότια Αφρική, που είναι πο

λύ πιο μειοδοτικά συγκριτικά με τον 
ιό όπως τον ξέραμε μέχρι πρότινος.

Οπως ανέφερε χθες κατά τη δι
άρκεια τηλεοπτικής συνέντευξης ο 
καθηγητής Παθολογίας του Πανε
πιστημίου Πατρών Χαράλαμπος Γώ- 
γος, αυτό που προκαλεί μεγαλύτερη 
ανησυχία είναι αφενός ότι μπορεί 
να σημειωθεί αδυνα
μία ελέγχου των αντι
σωμάτων που υπάρ
χουν ήδη από το προ
ηγούμενο στέλεχος, 
πράγμα που σημαί
νει όπ κάποιος που εί
χε νοσήσει μπορεί να 
επαναμολυνθεί, ενώ 
αφετέρου τίθεται θέ
μα θεραπείας και με τα 
μονοκλωνικά αντισώ
ματα τα οποία στρέφο
νται προς συγκεκριμέ
νο στέλεχος.

Από την πλευρά 
του, ο καθηγητής Μι
κροβιολογίας, διευθυ
ντής Εργαστηρίου Μι
κροβιολογίας Ιατρικής 
Σχολής ΕΚΠΑ, Αθα
νάσιος Τσακρής τόνι
σε ότι ο κορονοϊός έχει 
ήδη μεταλλαχθεί από τα μέσα του 
πρώτου κύματος της πανδημίας κι 
αυτό τον κάνει περισσότερο μεταδο
τικό σε σχέση με το αρχικό στέλεχος.

«Τώρα βλέπουμε να εξελίσσεται 
ακόμη περισσότερο με τη λεγάμενη 
“βρετανική μετάλλαξη” και, σύμφω
να με τα πρώτα επιδημιολογικά δε
δομένα, γίνεται ακόμα περισσότερο 
μεταδοτικός. Ο ιός προσπαθεί να ξε- 
φύγει από τα μέτρα προστασίας που 
εμείς εφαρμόζουμε».

Στο μεταξύ, το καμπανάκι του 
κινδύνου για τις αντοχές του Εθνι
κού Συστήματος Υγείας έκρουσε ο 
επικεφαλής του Εργαστηρίου Περι
βαλλοντικής Μηχανικής και του Κέ
ντρου Ερευνας για το Εκθεσίωμα και 
την Υγεία του Αριστοτέλειου Πανε
πιστημίου Θεσσαλονίκης, καθηγητής 
Δημοσθένης Σαρηγιάννης.

«Δεν πρέπει να φτάσουμε στα 
2.000 κρούσματα την ημέρα, για να 
προχωρήσουμε σε μέτρα, όπως κά
ναμε τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο.

Σήμερα οι ΜΕΘ είναι κατά 52% κατει
λημμένες στη Θεσσαλονίκη και κατά 
61% στην Αθήνα, ενώ τον Οκτώβριο 
ήταν πολύ λιγότεροι οι ασθενείς σε 
αυτές. Ο στόχος πρέπει να είναι να 
σπάσουμε τις αλυσίδες μετάδοσης 
του μεταλλαγμένου στελέχους στην 
αρχή τους. Αυτό θα γίνει με περισ
σότερα τεστ και με ένα ενισχυμένο 
δίκτυο αλληλούχισης των κρουσμά
των, δηλαδή να διαβάζουμε το γονι- 
δίωμα του ιού στους ασθενείς, ώστε 
να ξέρουμε αν πρόκειται για το παλιό 
ή για το μεταλλαγμένο στέλεχος, να 
μπουν οι θευκοί σε καραντίνα και να 

γίνει σωστά η ιχνη- 
λάτηση» είπε σε συ
νέντευξή του.

Ομως, ο καθηγη
τής προχώρησε σε μια 
ιδιαίτερα δυσοίωνη 
πρόβλεψη, σύμφω
να με την οποία δεν 
αποκλείεται τον Μάρ
τιο τα κρούσματα στη 
χώρα μας να ανέρ
χονται στα 1.700 κα
τά μέσο εβδομαδιαίο 
όρο. Μάλιστα, προει
δοποίησε ότι αν δεν 
ληφθούν μέτρα, ώστε 
να σπάσουν από την 
αρχή οι «αλυσίδες» 
μετάδοσης του μεταλ
λαγμένου στελέχους, 
τον Απρίλιο και τον 
Μάιο αναμένεται να 
σημειωθεί εκρηκτική 

αύξηση των περιστατικών.
Τέλος, η καθηγήτρια Παιδιατρι

κής Λοιμωξιολογίας και μέλος της 
επιτροπής εμπειρογνωμόνων του 
υπουργείου Υγείας Βάνα Παπαευαγ- 
γέλου χαρακτήρισε «διεθνή πρόκλη
ση» το θέμα των μεταλλάξεων του ιού 
και ανακοίνωσε τη δημιουργία ενός 
δικτύου επαγρύπνησης, επιτήρησης 
και διάγνωσης αυτών των στελεχών, 
έτσι ώστε να έχουμε ευκρινή επιδη- 
μιολογική εικόνα και να λαμβάνονται 
κάθε φορά τα ανάλογα επιδημιαλογι- 
κά μέτρα.

Το επιστημονικό αυτό έργο ανα
λαμβάνει το Ιδρυμα Ιατροβιολογικών 
Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών (Π- 
ΒΕΑΑ), το οποίο εδώ και αρκετό και
ρό πραγματοποιεί γονιδιωματική επι
τήρηση της επιδημίας στην Ελλάδα. 
Τις επόμενες ημέρες, μάλιστα, ανα
μένεται να αυξηθεί η δυνατότητα των 
ελέγχων, καθώς σε 24 ώρες αναλύ
ονται έως και 384 θετικά στον κορο- 
νοϊό δείγματα.

Γώγος: Οσοι έχουν 
νοσήσει μπορεί να 
επαναμολυνθούν 

από τα νέα στελέχη
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1  Συναγερμος για τις τρεισ εισηγμένες μεταλλάξεις του κορονοϊου
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

nypms μεταλλάξει ίου κορονοϊού
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1  Νέο φιάσκο! Τα εμβόλια δεν έφτασαν ποτέ στο
γηροκομείο Καβάλας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

247.97 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέο φιάσκο! Τα εμβόλια 
δεν έφτασαν ποτέ στο 
γηροκομείο Καβάλαε

ΝΕΟ φιάσκο με τους εμβολιασμούς 
πολιτών, αυτή τη φορά στην Καβάλα, 
καθώς είχαν προγραμματιστεί να γί
νουν χθες σε γηροκομεία της πόλης, 
αλλά αναβλήθηκαν για την επόμενη 
εβδομάδα!

0 λόγος της αναβολής του εμ
βολιασμού είναι ότι ο αριθμός των 
εμβολίων που εστάλησαν δεν ήταν 
επαρκής και έτσι, για να μη δημιουρ- 
γηθούν παρεξηγήσεις ή υπάρξουν 
αντιδράσεις ηλικιωμένων που, όταν 
έφτανε η σειρά τους, θα διαπίστωναν 
όη τελείωσαν τα εμβόλια, αποφασί- 
στηκε να μετατεθεί ο εμβολιασμός, 
εάν και εφόσον φτάσουν στην Κα
βάλα αυτά που χρειάζονται και όχι 
ένα δείγμα εμβολίων.

Από το Πουλίδειο Γηροκομείο 
άρχισε ο εμβολιασμός κατά του νέου 
κορονοϊού σε εργαζομένους και τρο
φίμους δομών ηλικιωμένων της Κα
βάλας. Ολοι ήταν αισιόδοξοι, ωστό
σο οι δόσεις που παραδόθηκαν δεν

μπόρεσαν να καλύψουν τον υπάρ
χοντα αριθμό και των δύο γηροκο
μείων της πόλης, με αποτέλεσμα να 
πάρουν την απόφαση οι υπεύθυνοι 
να αναβάλουν τη διαδικασία, προ- 
κειμένου να αποφύγουν διαμαρτυ
ρίες ίων συνταξιούχων.

Βρήκε, πάντως, την ευκαιρία η 
διοίκηση του Νοσοκομείου Καβά
λας, δεύτερη φορά μέσα σε λίγες μέ
ρες, να απευθύνει δραματική έκ
κληση προς όλους τους εθελοντές

αιμοδότες της περιοχής να συνει
σφέρουν αίμα, καθώς, όπως σημει
ώνεται, «τα αποθέματα αίματος βρί
σκονται σε επικίνδυνα χαμηλά επί
πεδα, παρά τη μεγάλη προσπάθεια 
που καταβάλλεται».

Η πανδημία του κορονοϊού έχει 
«χτυπήσει» και το Τμήμα Αιμοδοσίας 
του νοσοκομείου, δεδομένου όη οι 
πολίτες, είτε λόγω φόβου είτε λόγω 
αδυναμίας, δεν προσέρχονται το ίδιο 
τακτικά για να δώσουν αίμα.
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1  Αφησαν στο έλεoς του θεού η Τζια! Υπό διάλυση το
Κέντρο Υγείας, που έμεινε μόνο με μία γιατρό

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

362.37 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αφησαν στο έλεos του θεού η Τζια! Υπό διάλυση 
το Κέντρο Υγείαε, που έμεινε μόνο με μία γιατρό

ΚΡΑΥΓΗ αγωνίας από τη δήμαρχο της Κέας, η οποία 
κατήγγειλε ότι το νησί έχει μείνει στο έλεος του θε
ού, αφού υπάρχει μόλις μία γιατρός στο Κέντρο Υγεί
ας του νησιού για να εξυπηρετεί τους 2.500 -και πά
νω- κατοίκους!

Οπως αποκάλυψε η Ειρήνη Βελισσαροπούλου, με 
το που τελείωσε η θερινή περίοδος τέσσερις από τους 
πέντε γιατρούς που υπηρετούσαν στο νησί έφυγαν και 
έμεινε μόνο μία, η οποία πασχίζει καθημερινά να κα
λύψει τις τεράσηες ανάγκες με τη βοήθεια ακόμη ενός 
ανθρώπου, που επισκέπτεται την Κέα κάθε δέκα ημέ
ρες. «Μόλις τελείωσε η θερινή περίοδος μείναμε με 
μία γιατρό και για να καλύψουμε τα κενά αποσπασμα
τικά έρχεται ακόμα ένας άνθρωπος κάθε δέκα μέρες. 
Το πρόβλημά μας είναι τεράσπο, διότι είμαστε 2.500 
κάτοικοι. Εκτός από τους μόνιμους κατοίκους, έχου
με αρκετά άτομα που, λόγω του κορονοϊού, επέλεξαν 
μετά το καλοκαίρι να μείνουν εδώ... Η υποστελέχωση 
είναι δραματική, γιατί δεν μας δίνουν τη δυνατότητα 
να αισθανθούμε ασφάλεια για έναν και μοναδικό λό
γο: σε περίπτωση ατυχήματος ή μεγάλου προβλήμα

τος υγείας ενός συμπολίτη μας, ο γιατρός πρέπει να τον 
συνοδέψει στη διακομιδή, αν βέβαια έρθει ελικόπτε
ρο ή πλωτό. Τι θα κάνουμε με τους υπόλοιπους ασθε
νείς; Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να επιλέξουμε 
τον ασθενή που έχει το πιο μεγάλο πρόβλημα;» ανα
ρωτήθηκε η δήμαρχος, που περιέγραψε ένα περιστα
τικό: «Πριν από λίγες μέρες μια γυναίκα κάηκε και εί
χε εγκαύματα στο σώμα της... Δυστυχώς, επειδή ήταν 
βράδυ, ήταν δύσκολο να έρθει πλωτό μέσο στο νησί για 
να την πάει στην Αθήνα. Μάλιστα, αυτό που μας είπαν 
ήταν: “Δεν πρόκειται να πεθάνει η γυναίκα!” Είναι κα
λά στην υγεία της, αλλά το θέμα είναι όη ο ασθενής τα
λαιπωρείται, γίνονται διακομιδές στο νησί, αλλά με πο
λύ μεγάλη δυσκολία» ανέφερε η κυρία Βελισσαροπού- 
λου, υποστηρίζοντας όη, παρά τα παράπονα που έχει 
εκφράσει ο δήμος, οι αρμόδιοι του υπουργείου Υγείας 
δεν έχουν κάνει το παραμικρό.

«Εμείς δίνουμε ένα σπίυ για να μείνει ο γιατρός που 
θα έρθει και κάποια χρήματα κάθε μήνα. Ετησίως είναι 
περίπου 6.000 ευρώ τον χρόνο στον κάθε ειδικευμένο 
γιατρό και παιδίατρο» κατέληξε.
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1  της Ευρωπαϊκής αιφνιδιαστικές παραδόσεις
εμβολίων της AstraZeneca/Oxford

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,14 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

778.62 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Οργισμένη αντίδραση 
της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για τις 
αιφνιδιαστικές 
καθυστερήσεις στις 
παραδόσεις εμβολίων 
της AstraZeneca/Oxford 
ΣΕΛ. 12-14



22;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  της Ευρωπαϊκής αιφνιδιαστικές παραδόσεις εμβολίων της
AstraZeneca/Oxford

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,14 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

ΑΥΣΤΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ASTRAZENECA ΠΟΥ ΚΑΘΥΣΤΕΡΕΙ

Εμβόλια πληρώσαμε... 
κι εμβόλια δεν βλέπουμε

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
► Tns ΜΑΡΙΑΣ ΨΑΡΑ

λήρη διαφάνεια στις εξαγωγές 
εμβολίων κατά του κορονοϊού 
από τις εταιρείες παραγωγής ζή
τησε χθες η Ευρωπαϊκή Επιτρο
πή, μετά τις ανακοινώσεις της 
AstraZeneca για καθυστερήσεις 

μμμμββ στην παράδοση των συμφωνη- 
μένων δόσεων στην Ευρώπη. Σε 

ασυνήθιστα αυστηρούς τόνους, η επίτροπος 
Υγείας Στέλλα Κυριακίδου δήλωσε ότι «η Ε.Ε. θέ
λει να μάθει ακριβώς ποιες δόσεις έχουν παρα- 
χθεί από την AstraZeneca μέχρι στιγμής, και σε 
ποιον έχουν παραδοθεί αν έχουν παραδοθεί», 
ενώ ξεκαθάρισε ότι οι μέχρι στιγμής απαντήσεις 
της εταιρείας κρίθηκαν «μη ικανοποιητικές».

Το εμβόλιο της Οξφόρδης, όπως το ξέρουμε 
στην Ελλάδα, αναμένεται να εγκριθεί στις 29 
Ιανουάριου. Η AstraZeneca έχει λάβει «τριψή
φιο ποσό εκατομμυρίων ευρώ» από την Ευρ. 
Επιτροπή, σύμφωνα με Ευρωπαίους αξιωμα- 
τούχους, για την ενίσχυση της παραγωγικής 
της ικανότητας, αλλά και για να εξασφαλι
στούν οι συνολικά 300 εκατομμύρια δόσεις 
του εμβολίου -με οψιόν για 100 εκατ. δόσεις

Εντονη δυσαρέσκεια έχει προκαλέσει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή η ανακοίνωση νέου 
χρονοδιαγράμματος παράδοσης εμβολίων από την AstraZeneca, η οποία έχει πληρωθεί αδρά για 
την παραγωγή και έγκαιρη παράδοση 300 εκατ. δόσεων · Η επίτροπος Υγείας Στέλλα 
Κυριακίδου και η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν δεν έχουν λάβει ικανοποιητικές απαντήσεις και 
υπάρχει η υποψία πως τα εμβόλια που προορίζονταν για την Ε.Ε. πουλήθηκαν αλλού, ακριβότερα

επιπλέον- για την Ε.Ε.
Ομως την Παρασκευή η εταιρεία παρουσί

ασε ένα νέο πρόγραμμα παραδόσεων, το οποίο 
περιλαμβάνει πολύ λιγότερες παραδόσεις. Σύμ
φωνα με τις ίδιες πηγές, η Επιτροπή πιστεύει 
ότι είτε τα χρήματα που δόθηκαν δεν ξοδεύ
τηκαν για την ενίσχυση της παραγωγής, είτε 
έχουν παραχθεί εμβόλια, αλλά έχουν πωληθεί 
κάπου αλλού, που ίσως πλήρωσε περισσότερα!

Η επίτροπος Κυριακίδου έστειλε επιστολή 
στην εταιρεία την Κυριακή, η πρόεδρος της 
Επιτροπής, Φον Ντερ Λάιεν, μίλησε στο τηλέ
φωνο με την εταιρεία χθες, αλλά οι απαντήσεις

δεν έπεισαν. Για τον λόγο αυτό, μία ακόμη συ
νάντηση πραγματοποιήθηκε χθες το βράδυ, 
προκειμένου να βρεθεί λύση.

«Συζητήσαμε με τα 27 κράτη-μέλη να τεθεί 
σε εφαρμογή ένας μηχανισμός διαφάνειας 
των εξαγωγών το συντομότερο δυνατό. Θέ
λουμε σαφήνεια στις συναλλαγές και πλήρη 
διαφάνεια όσον αφορά την εξαγωγή εμβολίων 
από την Ε.Ε.», είπε η επίτροπος, σημειώνοντας 
την αλλαγή της πολιτικής της Επιτροπής απέ
ναντι στις εταιρείες των εμβολίων.

Οι καθυστερήσεις στις παραδόσεις των 
εταιρειών έχουν, ως αναμενόμενο, επιπτώ-

Ι
Αργά χθες βράδυ, οι γερμανικές εφη
μερίδες Handelsblatt και Bild ανέφε- 
• ραν πως το εμβόλιο των AstraZeneca/ 

Πανεπιστημίου Οξφόρδης ενδέχεται να 
μη λάβει τελικά έγκριση για χορήγηση σε 
άτομα άνω των 65 ετών, λόγω αμφίβο
λης αποτελεσματικότητάς του σε αυτή την 
ηλικιακή ομάδα. Αν συμβεί κάτι τέτοιο, θα 
τεθεί προφανώς σε αμφισβήτηση η καταλ
ληλότητα του για εκστρατείες μαζικής ανο
σοποίησης και θα πληγεί ακόμα πιο πολύ 
η εμβολιαστική στρατηγική της Ε.Ε. που 
πόνταρε πολλά σε αυτό.

σεις και στην επίτευξη του στόχου που έθεσε η 
Επιτροπή για τους εμβολιασμούς. Ο πρόεδρος 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, 
παραδέχτηκε ότι «θα είναι δύσκολο» να επι
τευχθεί ο στόχος του εμβολιασμού του 70% 
του ενήλικου πληθυσμού των χωρών της Ε.Ε. 
έως το καλοκαίρι, εκφράζοντας την πεποίθηση 
ότι σύντομα θα εγκριθούν και άλλα εμβόλια, 
οπότε η διανομή θα ομαλοποιηθεί.

Την ίδια ώρα, έρευνα για την άρνηση της 
Ευρ. Επιτροπής να δώσει πρόσβαση στο κοινό 
σε έγγραφα σχετικά με την αγορά εμβολίων 
κατά του κορονοϊού ξεκίνησε η Ευρωπαία δια- 
μεσολαβήτρια Εμιλι Ο’ Ράιλι. Η έρευνα ξεκίνη
σε ύστερα από προσφυγή Ευρωπαίου πολίτη, 
στον οποίο η Επιτροπή αρνήθηκε την πρό
σβαση στη συμφωνία μεταξύ της Επιτροπής 
και μιας φαρμακευτικής εταιρίας. Ως πρώτο 
βήμα, η διαμεσολαβήτρια ζήτησε από την Επι
τροπή να απαντήσει στο αίτημα επανεξέτασης 
του καταγγέλλοντος.

Σε συνέχεια της απόφασης των ηγετών, η 
Ευρ. Επιτροπή πρότεινε χθες στα κράτη-μέλη 
να υιοθετήσουν κοινά μέτρα για τον περιο
ρισμό των μη απαραίτητων ταξιδιών εντός 
και εκτός Ε.Ε., επιμένοντας, πάντως, ότι τα 
εσωτερικά σύνορα πρέπει να παραμείνουν 
ανοιχτά. Επίσης, το «βαθύ κόκκινο» προστέ
θηκε ως χρώμα στον χάρτη της Ε.Ε. για τις 
περιοχές όπου τα κρούσματα υπερβαίνουν τα 
500 ανά 100.000 άτομα, αλλά και υπάρχουν 
πολλά κρούσματα από μεταλλάξεις.

Οι τελικές αποφάσεις για τα τεστ και τις 
μέρες της καραντίνας είναι αρμοδιότητα των 
κρατών-μελών. Για παράδειγμα, το μεταλλαγ
μένο στέλεχος κορονοϊού από το Ηνωμένο Βα
σίλειο προκαλεί το 25% των νέων μολύνσεων 
στο Βέλγιο και γι’ αυτό η χώρα έχει αποφασί
σει να απαγορεύσει τα μη απαραίτητα ταξίδια 
ώς την 1η Μαρτίου.
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1  Ερχονται 300 νέες προσλήψεις επικουρικού
προσωπικού στα νοσοκομεία

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

412.46 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΜΕΡΕΣ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ

Ερχονται 300 νέες 
προσλήψεις επικουρικού 
προσωπικού στα νοσοκομεία
ΣΟΦΙΑ ΕΜΜΑΝΟΗΛΙΔΟΥ
semmanoilidou@e-typos.com

Τ
ις επόμενες μέρες αναμένεται να 
«ανοίξει», σύμφωνα με πληρο
φορίες της «Αγοράς Εργασίας», 
η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων 
των υποψηφίων για τη διαδικασία πρόσλη
ψης και τοποθέτησης του λοιπού επικουρι

κού προσωπικού στα νοσοκομεία. Διευκρι
νίζεται ότι δεν θα είναι επιλέξιμες όλες οι 
ειδικότητες για όλες τις θέσεις, αλλά μόνο 
για τις θέσεις που έχουν πρόωρα εξαντλη
θεί από υποψηφίους. Θα καλυφθούν περί
που 300 νέες θέσεις σε όλα τα νοσοκομεία 
και Κέντρα Υγείας της χώρας.

Ειδικότητες
Ανάμεσα στα ειδικότητες που θα ζητηθούν 
είναι: ΔΕΒοηθών Φαρμακείου, ΔΕ Διοικη- 
τικού/Διοικητικών Γραμματέων, ΔΕ Προ
σωπικού Ασφάλειας (Ημερήσιοι Φυλακές), 
ΔΕ Γενικών Καθηκόντων/Κλητήρων, ΔΕ

Νοσηλευτών/Βοηθών Νοσηλευτικής, ΔΕ 
Οδηγών( Γ' ή Δ' κατηγορίας ), ΔΕ Πληρω
μάτων Ασθενοφόρων/ Διασώστη-Πλήρωμα 
Ασθενοφόρου, ΠΕ Διοικητικού/Διοικητικού- 
Λογιστικού, ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού, 
ΠΕ Κοινωνικών Λειτουργών/Κοινωνικής 
Εργασίας, ΠΕ Νοσηλευτικής, ΠΕ Φαρμα
κοποιών, ΤΕ Εργοθεραπευτών, ΤΕ Ιατρικών 
Εργαστήριων/Τεχνολόγων Ιατρικών Ερ- 
γαστήριων, ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών/ 
Κοινωνικής Εργασίας, ΤΕ Λογοθεραπευτών, 
ΤΕ Ραδιολογίας- Ακτινολογίας, ΤΕ Φυσι- 
κοθεραπευτών, ΥΕ Γενικών Καθηκόντων/ 
Βοηθητικού Υγειονομικού Προσωπικού, Βο
ηθών Θαλάμου ή Μεταφορέων Ασθενών, 
ΥΕ Βοηθητικών Εργασιών Καθαριότητας/ 
Πλυντών-ντριών/ Εργατών-τριών.

Ποιοι έχουν δικαίωμα 
υποβολής αίτησης
Στην εφαρμογή αυτή θα έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής: Οσοι και όσες επιθυμούν να 
συμμετάσχουν για 1 η φορά στη διαδικα

σία, εφόσον κατέχουν τα υποχρεωτικά 
προσόντα ανά Κατηγορία και Κλάδο όπως 
αυτά αναφέρονται στο Νόμο και στην ΚΥΑ, 
όσοι και όσες είχαν συμμετάσχει κατά τις 
προηγούμενες εφαρμογές και μέχρι την 
έναρξη των νέων αιτήσεων δεν έχουν το
ποθετηθεί σε κάποιο φορέα, όσοι και όσες 
είχαν συμμετάσχει κατά τις προηγούμενες 
εφαρμογές και διεγράφησαν/ακυρώθηκαν 
καθώς δεν είχαν επισυνάψει τα απαιτού- 
μενα δικαιολογητικά ή είχαν κάνει λάθος 
στην αίτησή τους.

Η υποβολή των δικαιολογητικών εγγρα
φής θα γίνει αποκλειστικά ηλεκτρονικά 
μέσω της σελίδας: loipo.epikouriko.moh. 
gov.gr. Είναι απαραίτητο να επισυνάψετε 
ηλεκτρονικά τα δικαιολογητικά που αφο
ρούν τα υποχρεωτικά προσόντα και τα μο- 
ριοδοτούμενα κριτήρια που έχετε δηλώσει. 
Πριν προχωρήσετε στην υποβολή αίτησης 
θα ήταν καλό να διαβάσετε τα αναρτημένα 
αρχεία στην αρχική σελίδα εισόδου στο ση
μείο «Οδηγίες συμπλήρωσης αίτησης». ■
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1  «Καμπανάκι» των ειδικών για τη δεύτερη δόση του
εμβολίου

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

275.01 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Καμπανάκι» ίων ειδικών για in δεύτερη δόση ίου εμβολίου
Αυστηρά και χωρίς αναιτιολόγητες καθυ

στερήσεις οι πολίτες πρέπει να προσέρχον
ται και για τη χορήγηση της δεύτερης δόσης, 
οπότε και «το ποσοστό προστασίας υπερβαί
νει το 95%». Με αυτά τα λόγια προειδοποιεί 
τους ηλικιωμένους πολίτες που έχουν κάνει 
την πρώτη δόση του εμβολίου να προσέλ- 
θουν και για τη δεύτερη, η κυρία Μαρία θεο- 
δωρίδου, πρόεδροςτης Εθνικής Επιτροπής 
Εμβολιασμών.

Η κυρία θεοδωρίδου εξήγησε ότι κατά την 
πρώτη δόση του εμβολιασμού τα αντισώματα 
που αναπτύσσονται από την 1η έως τη 15η 
ημέρα αγγίζουν το 52% ως προς την κάλυψη 
τωνεμβολιασθέντων. Συνεπώς, «εάν ορι

σμένοι θεωρήσουν ότι ο εμβολιασμός τελεί
ωσε με την πρώτη δόση, είναι λάθος», τόνισε 
η κυρία θεοδωρίδου.

Λόγω αυτής της διαφοράς μεταξύ πρώτης 
και δεύτερης δόσης ως προς την κάλυψη, 
υπάρχειτο ενδεχόμενο κάποιοςνα νοσήσει 
προτού προλάβει να ολοκληρωθεί ο εμβο
λιασμός. Ωστόσο, η κυρία θεοδωρίδου εξή
γησε ότι η νόσηση σε αυτήντην περίπτωση 
θα είναι πιο ήπια και ο εμβολιασμός πρέπει 
και πάλι να ολοκληρωθεί.

Κατά την τακτική ενημέρωση χθες, ο γενι
κός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Μάριος Θεμιστοκλέους ενημέρωσε ότι μέχρι 
τις 5 το απόγευμα είχαν πραγματοποιηθεί

16.271 εμβολιασμοί, ενώ αναμένεται και σή
μερα συνολικά να ξεπεράσουμετους 17.000 
εμβολιασμούς.

Στο σύνολο, η Ελλάδα έχει φτάσει στους 
176.689 εμβολιασμούς, από τους οποίους 
168.809 αφορούν στην πρώτη δόση και οι 
υπόλοιποι στη δεύτερη δόση. «Έχουν εμ
βολιαστεί περισσότεροι από 69.000 πολί
τες άνω των 85 ετών, περισσότεροι από 
88.000 υγειονομικοί και 10.700 στους οί
κους ευγηρίας», σημείωσε ο κ. Θεμιστο
κλέους. Σχετικά με τα ραντεβού, ο γενικός 
γραμματέας διευκρίνισε ότι έχουν ήδη 
προγραμματιστεί 649.000 ραντεβού για 
εμβολιασμό.
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1  ΤΕ ΡΕΘΥΜΝΟΥ TOY KKE Αμεση στελέχωση του
νοσοκομείου της πόλης

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

185.53 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΕ ΡΕΘΥΜΝΟΥ TOY KKE

Αμεση στελέχωση ίου νοσοκομείου 
της πόλης

Δεν περνά μέρα δίχως να επιβεβαιώνονται οι τραγικές ελλείψεις 
στο δημόσιο σύστημα Υγείας, η αδιέξοδη πολιτική των «μπαλωμάτων», 
που θέτει σε κίνδυνο τους ασθενείς και διαρκώς απάνθρωπα διλήμμα
τα στους υγειονομικούς.

Μια ακόμα επιβεβαίωση η κατάσταση στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου, 
όπου την Κυριακή 17 Γενάρη δεν υπήρχε, για ακόμα μια φορά, ειδικός 
γιατρός σε εφημερία στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών και η διεύ
θυνση της Παθολογικής κλινικής αποφάσισε ο εφημερεύων παθολόγος 
να μείνει στα Επείγοντα και η Παθολογική κλινική να μη δέχεται νέα πε
ριστατικά. Η απάντηση της διοίκησης του νοσοκομείου ήταν να κινή
σει πειθαρχική διαδικασία σε βάρος της διευθύντριας της Παθολο
γικής, γεγονός που προκάλεσε την άμεση παραίτηση 16 γιατρών του 
νοσοκομείου και την έγγραφη διαμαρτυρία άλλων 47.

Την «αυταρχική πρακτική της διοίκησης του Γενικού Νοσοκομείου 
Ρεθύμνου για την πειθαρχική δίωξη» καταδικάζουν η Ενωση Γιατρών 
ΕΣΥ Ρεθύμνου ζητώντας την επιτάχυνση της διαδικασίας διορισμού 
των ιατρών του ΤΕΠ που έχουν προκηρυχθεί, επισημαίνοντας παράλ
ληλα ότι «παρά τη μεγάλη μείωση της προσέλευσης των ασθενών στο 
ΤΕΠ τα προβλήματα δυσλειτουργίας φαίνεται να γιγαντώνονται», και η 
ΕΕ της ΑΔΕΔΥ.

Η ΤΕ Ρεθύμνου του ΚΚΕ τονίζει ότι και η εξέλιξη αυτή «εντάσσε
ται σε μια γενικότερη προσπάθεια έντασης του αυταρχισμού μέσα στα 
νοσοκομεία (...)

Η κατάσταση στο ΓΝ Ρεθύμνου, όπως πολλές φορές έχουμε τονίσει, 
είναι τραγική, με πολλές ελλείψεις σε ιατρικό και άλλο προσωπικό, με 
κλινικές των οποίων η λειτουργία βρίσκεται στο "κόκκινο", όπως για μια 
ακόμη φορά συμβαίνει με την Παθολογική κλινική, το λιγοστό προσω
πικό της οποίας βρίσκεται στα όρια της κατάρρευσης λόγω της εντατι
κοποίησης της δουλειάς.

Για την κατάσταση αυτή ευθύνη έχουν, διαχρονικά, όλες οι κυβερνή
σεις. Προκαλεί ο ΣΥΡΙΖΑ, που όψιμα δείχνει ενδιαφέρον για το ΓΝ Ρε
θύμνου, για του οποίου την υποστελέχωση φέρει ευθύνη και από την 
περίοδο της δικής του διακυβέρνησης (...) ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ έχουν 
στρατηγική συμφωνία για την υποχρηματοδότηση, εμπορευματοποίη- 
ση, επιχειρηματική λειτουργία των νοσοκομείων. Εχουν στρατηγική συμ
φωνία για την παραχώρηση τομέων της Υγείας στο κεφάλαιο, ως νέ
ων πεδίων κερδοφορίας.

Το ΚΚΕ στέκεται στο πλάι των εργαζομένων του ΓΝ Ρεθύμνου, συ
νολικά του ρεθυμνιώτικου λαού, ο οποίος έχει ανάγκη για δημόσια και 
δωρεάν Υγεία και Πρόνοια».

Η ΤΕ Ρεθύμνου διεκδικεί: Αμεση στελέχωση και πλήρη λειτουργία ό
λων των τμημάτων του ΓΝ Ρεθύμνου και πρόσληψη του αναγκαίου προ
σωπικού ώστε να λειτουργήσει ΜΕΘ Covid-19 στο ΓΝ Ρεθύμνου. Μαζι
κές προσλήψεις μόνιμων υγειονομικών. Μονιμοποίηση όλων των συμ- 
βασιούχων. Αμεση ενίσχυση, με μόνιμο προσωπικό και υλικοτεχνική υ
ποδομή, των Κέντρων Υγείας και των Περιφερειακών Ιατρείων, των εμ- 
βολιαστικών κέντρων. Μαζικά δωρεάν τεστ, με επίκεντρο στους μεγά
λους χώρους δουλειάς και Εκπαίδευσης. Επίταξη των ιδιωτικών εργα
στηρίων και ένταξη στον κρατικό σχεδίασμά. Ιχνηλάτηση με επιστημο
νικά κριτήρια.
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1  Μέρες δράσεις σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

685.38 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ

Μέρες δράσεις σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας
Πανελλαδική απεργία στις 16 Φλεβάρη

ΣΕΛ. 11
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1  Μέρες δράσεις σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

11

Νέες κινητοποιήσεις για τα δικαιώματα των υγειονομικών 
και την υπεράσπιση της υγείας του λαού
Ο Μέρες δράσεις στα νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας 
Ο Πανελλαδική απεργία στις 16 Φλεβάρη

Μ
ε νέες αγωνιστικές απεργιακές κινητοποιήσεις κλιμα
κώνουν τη δράση τους οι εργαζόμενοι στο δημόσιο σύ
στημα Υγείας, για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους, 
της υγείας και της ζωής του λαού, απέναντι στην εγκλη
ματική πολιτική της κυβέρνησης που εξακολουθεί να αφήνει 
τον λαό εκτεθειμένο στην πανδημία και συνολικότερα, ακρι

βώς γιατί έχει «πυξίδα» τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων.
Σε αυτό το πλαίσιο, με αποφάσεις των Ομοσπονδιών Νοσοκο

μειακών Γιατρών και των Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία:
• Την Πέμπτη 28 Γενάρη, οι υγειονομικοί προχωρούν σε μέρα 
δράσης στα νοσοκομεία, με κινητοποιήσεις στις πύλες των νο
σοκομείων, στους δρόμους έξω από αυτά κ.ά.
• Στις 3 Φλεβάρη, οργανώνουν μέρα δράσης για την Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας, με τοπικές μορφές δράσης στα 
Κέντρα Υγείας για την ανάδειξη των οξυμένων προβλημάτων 
της πρωτοβάθμιας περίθαλψης και την επιτακτική ανάγκη ε
νίσχυσής της.
• Στις 16 Φλεβάρη θα πραγματοποιήσουν 24ωρη πανελλαδι
κή απεργία, με συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας και πορεία 
προς τη Βουλή στην Αθήνα. Αντίστοιχες απεργιακές συγκεντρώ
σεις και πορείες θα γίνουν και σε άλλες πόλεις.

Ηδη, στο πλαίσιο της μεθαυριανής μέρας δράσης, τα Σωματεία 
Εργαζομένων στα Νοσοκομεία «θριάσιο», «Αττικόν» και Νίκαιας 
καλούν όλα τα Σωματεία Εργαζομένων στα Νοσοκομεία της 2ης Υ- 
ΠΕ και τους μαζικούς φορείς της ευρύτερης περιοχής, στη συγκέ
ντρωση που συνδιοργανώνουν την Πέμπτη 28/1, στις 12 το μεσημέ
ρι, στη συμβολή των οδών θηβών και Μπελογιάννη και στην πορεία 
στα γραφεία της διοίκησης της 2ης ΥΠΕ. Στην κινητοποίηση καλεί 
επίσης το Εργατικό Κέντρο Πειραιά.

Αντίστοιχα, ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Λευκάδας 
καλεί σε παράσταση διαμαρτυρίας, στις 9 π.μ., στην είσοδο του νο
σοκομείου.

ΟΕΝΓΕ: Μετατρέπουμε την οργή μας 
σε συλλογική διεκδίκηση

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (Ο
ΕΝΓΕ) καλεί τις Ενώσεις - μέλη της να συνεδριάσουν άμεσα για την 
οργάνωση και την επιτυχία των κινητοποιήσεων.

Οπως επισημαίνει στο κάλεσμά της, «η εικονική πραγματικότητα 
που παρουσιάζει η κυβέρνηση δεν μπορεί να κουκουλώσει τις εγκλη
ματικές της ευθύνες για τη διαχείριση της πανδημίας.

- Για τις άθλιες συνθήκες στις οποίες δουλεύουμε, για την εντατι
κοποίηση, για τη σωματική και ψυχική μας εξουθένωση.

- Γιατί αντί να προσλάβει γιατρούς, νοσηλευτές, όλο το αναγκαίο 
μόνιμο προσωπικό για τη θωράκιση του δημόσιου συστήματος Υγεί
ας, μας έχει μετατρέψει σε περιοδεύοντα θίασο να μεταφερόμαστε 
από τη μία κλινική στην άλλη, από το ένα νοσοκομείο στο άλλο, α
πό τη μία πόλη στην άλλη.

- Για τη μετατροπή του δημόσιου συστήματος Υγείας σε σύστημα 
μιας νόσου, των γιατρών σε γιατρούς μιας νόσου με αποτέλεσμα την 
αύξηση της νοσηρότητας και της θνητότητας εξαιτίας της καθυστε
ρημένης διάγνωσης και θεραπείας άλλων, πλην Covid-19, ασθενειών.

- Για τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση της εκπαίδευσης των ειδικευ
όμενων.

- Για την εκτίναξη της θνητότητας λόγω Covid-19 το εφιαλτικό δί- 
μηνο Νοέμβρη - Δεκέμβρη.

- Για το τίμημα που πληρώνει ο λαός μας με την υγεία και τη ζωή 
του εξαιτίας της διαχρονικής πολιτικής της ιδιωτικοποίησης και 
της εμπορευματοποίησης της Υγείας, για τα ρημαγμένα από προ
σωπικό, εξοπλισμό και υποδομές νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας.

- Για την έλλειψη μέτρων προστασίας της υγείας και της ασφά
λειας στους εργασιακούς χώρους, στα μέσα μαζικής μεταφοράς, 
στα σχολεία, στις σχολές.

- Γιατί πυξίδα της κυβέρνησης για τη διαχείριση της πανδημί
ας είναι τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων και όχι η προστασία 
της ανθρώπινης ζωής».

«Η υποκρισία τους ξεχειλίζει! -εχειλίζει όμως και η αγανάκτη
σή μας!», τονίζει η ΟΕΝΓΕ. «Για τα υποκριτικά χειροκροτήματα στα 
μπαλκόνια, για τα κροκοδείλια τηλεοπτικά δάκρυα, γιατί μας α- 
ποκαλούν ψεύτες, για τις ΕΔΕ επειδή αρρωστήσαμε, για τη στο
χοποίησή μας για τους ασθενείς που άφησαν την τελευταία τους 
πνοή εκτός ΜΕΘ. Για τους εκβιασμούς, τις απειλές, τις πειθαρχι
κές διώξεις, τις απολύσεις επειδή σηκώσαμε κεφάλι. Εχουμε κα
θήκον να μετατρέψουμε την οργή μας σε συλλογική διεκδίκηση».

Η Ομοσπονδία διεκδικεί, μεταξύ άλλων:
• Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πλήρους και απο
κλειστικής απασχόλησης. Μονιμοποίηση χωρίς όρους και προϋ

ποθέσεις όλων των επικουρικών και των συμβασιούχων. Διορισμό με 
κατεπείγουσες διαδικασίες με έλεγχο μόνο των τυπικών προσόντων 
όλων των υποψήφιων γιατρών για τις μόνιμες θέσεις που έχουν προ
κηρυχθεί. Διορισμό όλων των υποψήφιων γενικών γιατρών για τις θέ
σεις που προκηρύχθηκαν το 2019.
• .Δημιουργία του αναγκαίου αριθμού εμβολιαστικών κέντρων στο 
πλαίσιο της ΠΦΥ σε κατάλληλους χώρους και στελέχωσή τους με 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Αμεση απεμπλοκή των νοσοκο
μείων από τον εμβολιασμό του γενικού πληθυσμού.
• Γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για το δημόσιο σύ
στημα Υγείας.
• Επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας και υποχρεωτική ένταξη των 
ιδιωτών γιατρών στο σχέδιο για την αντιμετώπιση της πανδημίας.
• Επαναφορά των μισθών μας στα επίπεδα πριν από τις περικοπές 
του 2012 και χορήγηση των οφειλόμενων αναδρομικών. Εγκαιρη πλη
ρωμή, στο ακέραιο, χωρίς περικοπές, του συνόλου των δεδουλευμέ
νων εφημεριών (πρόσθετων και τακτικών).
• Ενταξη στα ΒΑΕ. Χορήγηση επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας. Ο
ρισμός της νόσησης από κορονοϊό ως επαγγελματικής ασθένειας.
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1  Κινητοποίηση στο Κέντρο Υγείας Παγκρατίου
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

122.04 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Κινητοποίηση στο Κέντρο 
Υγείας Παγκρατίου

Κινητοποίηση στο Κέντρο Υγείας Παγκρα
τίου, τηρώντας όλα τα μέτρα ασφαλείας, διορ- 
γανώνουν αύριο Τετάρτη στις 10 π.μ. σωματεία 
και φορείς της Καισαριανής, ενάντια στην ανα
στολή λειτουργιών του ΚΥ μέσα από τη μετατρο
πή του σε εμβολιαστικό κέντρο χωρίς κανένα μέ
τρο ενίσχυσης.

Η κυβέρνηση «αντί να στελεχώσει την ΠΦΥ 
με το απαραίτητο προσωπικό για τη λειτουργία 
των εμβολιαστικών κέντρων, προχωράει το πε
ρισπούδαστο εμβολιαστικό της πλάνο με ανακύ
κλωση του ήδη ελάχιστου προσωπικού», σημειώ
νουν σε ανακοίνωσή τους ο Σύλλογος Δημοκρα
τικών Γυναικών Καισαριανής, ο Σύλλογος Εργα
ζομένων Δήμου Καισαριανής, ο Σύλλογος Γονέ
ων και Κηδεμόνων παιδικών και βρεφονηπιακών 
σταθμών δήμου Καισαριανής, η Ενωση Συλλόγων 
Γονέων Καισαριανής, ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών 
ΠΕ Βύρωνα - Καισαριανής - Παγκρατίου «Ρόζα Ιμ- 
βριώτη», ο Σύλλογος Αυτοαπασχολούμενων - Ε- 
ΒΕ Καισαριανής, το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ 
Καισαριανής, η Ενωση Συνταξιούχων ΟΑΕΕ Αθη
νών και Περιχώρων - παράρτημα Καισαριανής, το 
παράρτημα της ΠΕΑΕΑ - ΔΣΕ και ο Μικρασιατι
κός Σύλλογος Καισαριανής.

Τα σωματεία και οι φορείς μεταξύ άλλων διεκ- 
δικούν μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού 
στην ΠΦΥ, με κάλυψη όλων των κενών οργανικών 
θέσεων, επίταξη του ιδιωτικού τομέα της Υγείας 
και υποχρεωτική ένταξη του συνόλου των ιδιωτών 
γιατρών στο σχέδιο του εμβολιασμού.



29;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Μπαλώματα» για το ΕΣΥ και νέα «δωράκια» στους
φαρμακοβιομήχανους Κυρώσεις δωρεών που ανοίγουν
νέ ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

287.39 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

«Μπαλώματα» για το ΕΣΥ και νέα «δωράκια» στους φαρμακοβιομήχανους
Κυρώσεις δωρεών που ανοίγουν νέους δρόμους για τις περιβόητες ΣΑΙΤ

Η
 αντιλαϊκή πολιτική της εμπορευματοποίησης της Υγείας και η προώθηση δια
φόρων δωρεών «ευαγών» ιδρυμάτων εφοπλιστών, στο πλαίσιό της, αποτυπώ- 
νονται και στο νέο νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας, που συζητείται στην 

αρμόδια Επιτροπή της Βουλής. Το νομοσχέδιο αφορά την κύρωση συμβάσεων 
δωρεάς, η πρώτη μεταξύ του Δημοσίου και του «Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάν
νη Σ. Λάτση» για το Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Γ. Γεννηματάς» και η δεύτερη 
μεταξύ του Δημοσίου (4ης ΥΠΕ Μακεδονίας και Θράκης) και «της κ. Αννας Μα
ρίας - Λουίζας Ιωάννη Λάτση και της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας» για το 
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «θεαγένειο». Το νομοσχέδιο περιλαμ
βάνει επίσης σειρά άλλων διατάξεων του υπουργείου Υγείας.

Στην πρώτη σύμβαση προβλέπεται η ανακαίνιση του Τμήματος Επειγόντων Πε
ριστατικών του Νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς». Η δεύτερη προβλέπει την ανακα- 
τασκευή κτιρίου της Αντικαρκινικής Εταιρίας από το παραπάνω φυσικό πρόσω
πο, προκειμένου να μεταφερθεί εκεί η κλινική ημερήσιας νοσηλείας του «θεα- 
γένειου». Ωστόσο προβλέπονται διάφορα ακόμα «περίεργα», όπως ότι η μονάδα 
νοσηλείας θα «χρησιμοποιείται αποκλειστικά από το νοσοκομείο καθ’ όλη τη δι
άρκεια του συμφωνητικού του χρησιδανείου μεταξύ της Ελληνικής Αντικαρκινι- 
κής Εταιρείας και του νοσοκομείου. Μετά τη λήξη του συμφωνητικού (το οποίο 
θα ισχύει για 15 χρόνια) επιτρέπεται η εκ νέου παραχώρηση της χρήσης της μο
νάδας σε άλλο νοσηλευτικό ίδρυμα του ελληνικού Δημοσίου κατόπιν έγγραφης 
συναίνεσης της δωρήτριας»κ.ά.

Ο ειδικός αγορητής του ΚΚΕ Γιώργος Λαμπρούλης ζήτησε εξηγήσεις για τη 
δεύτερη δωρεά, όπως γιατί υπάρχει χρονικός περιορισμός, αλλά και τι προβλέ- 
πεται στο λεγόμενο «χρησιδάνειο» και γιατί ρυθμιστής των αναγκών Υγείας τί
θεται ένας ιδιωτικός φορέας, σημειώνοντας ότι προωθείται η σύμπραξη δημόσι
ου και ιδιωτικού τομέα. Τα όσα προβλέπονται στις δωρεές, σημείωσε, θα έπρε
πε να είναι υποχρέωση του κράτους. Οι υποδομές και παροχές Υγείας δεν μπο
ρούν να εξαρτώνται από τη φιλανθρωπία και τον εθελοντισμό, «βγάζοντας» τους 
ιδιώτες «αθώες περιστερές».

Οσον αφορά τις λοιπές διατάξεις, ο Γ. Λαμπρούλης τόνισε ότι το άρθρο 2 του 
νομοσχεδίου αποτελεί ένα ακόμα δωράκι προς τους φαρμακοβιομήχανους, κα
θώς τους χαρίζει ένα μέρος από αυτά που έχουν εισπράξει από τους ασθενείς 
και θα έπρεπε να έχουν αποδώσει ήδη στο κράτος (το λεγόμενο «clawback»). Για 
την ακρίβεια, προβλέπεται ότι από 1/7/2020 «εξαιρείται η εξωνοσοκομειακή δα

πάνη Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης που αφορά σε γενόσημα φάρμακα, καθώς 
και φάρμακα που έχει λήξει η περίοδος προστασίας δεδομένων τους, από τον 
επιμερισμό του ποσού επιστροφής που προκύπτει από την υπέρβαση της μηνι
αίας φαρμακευτικής δαπάνης». Για το μέτρο αυτό οι φαρμακοβιομήχανοι στη δι
άρκεια της χτεσινής ακρόασης εξωκοινοβουλευτικών φορέων στην αρμόδια Επι
τροπή δήλωσαν την ευχαρίστησή τους, ενώ ζήτησαν και περαιτέρω ενισχύσεις...

Προβλέπονται ακόμα διάφορα «μπαλώματα» όσον αφορά το προσωπικό, με 
μετακινήσεις υγειονομικών κ.ά., ενώ στο άρθρο 20 προβλέπεται η πρόσληψη α
νειδίκευτων ιατρών σε οποιαδήποτε θέση.

Να διοριστεί το σύνολο των γιατρών 
που περιμένουν για ειδικότητα

Κατά τη διαδικασία της ακρόασης των εξωκοινοβουλευτικών φορέων, τοπο
θετήθηκε για το άρθρο 20 του νομοσχεδίου η Αφροδίτη Ρέτζιου, πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). Οπως ανέ
φερε, το άρθρο «δίνει τη δυνατότητα σε όσους γιατρούς έχουν ζητήσει να ξεκι
νήσουν την ειδικότητά τους μέχρι και 15/12/2020 να προσληφθούν σε κενή θέ
ση ειδικευόμενου, ανεξάρτητα από ειδικότητα, μόνο για τέσσερις μήνες. Η θέση 
της Ομοσπονδίας, η οποία είναι ξεκάθαρη και έχει διατυπωθεί ήδη από τον Μάρ
τιο, είναι ότι τα νοσοκομεία έχουν ανάγκη από νέους γιατρούς, και με αυτήν την 
έννοια ζητάμε να διοριστεί το σύνολο των συναδέλφων που περιμένουν για να 
ξεκινήσουν ειδικότητα ή για να συνεχίσουν ένα κομμάτι της ειδικότητας τους, 
σε κενές θέσεις ειδικευόμενων αντίστοιχες της ειδικότητάς τους, με σύμβα
ση ειδικευομένου γιατρού».

Δήλωσε δε την αντίθεση της Ομοσπονδίας στα κυβερνητικά σχέδια να γίνουν 
οι ειδικευόμενοι γιατροί εμβολιαστές με το εμβόλιο κατά του κορονοϊού. Με δε
δομένο ότι η ιατρική ειδικότητα έχει συγκεκριμένη διάρκεια, αναρωτιόμαστε, ση 
μείωσε, «ενώ όλοι αναγνωρίζουμε την ανάγκη της φαρμακοεπαγρύπνησης, και 
μάλιστα σύμφωνα με τις οδηγίες για δύο χρόνια, επειδή πρόκειται για ένα και
νούργιο εμβόλιο, πού θα απευθυνθεί ο εμβολιασμένος, αν τυχόν εμφανίσει κά
ποια ανεπιθύμητη ενέργεια;».
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1  Προσπάθεια εκτόνωσης και ισορροπιών για το
νοσοκομείο

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,5-6 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2140.24
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προσπάθεια εκτόνωσης 
και ισορροπιών 

για το νοσοκομείο
ΕΞΗΓΕΙ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ

ΤΗΣ ΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ,
ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ

ΠΩΣΕΧΟΥΝ 
ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΙΝΗΤΡΑ

/Ρόλο... ισορροπιστή ανέλαβαν Σύλλογος Εργαζομένων και Ιατρικός Σύλλογος 
/Την Πέμπτη θα λάβει τις αποφάσεις της η διοίκηση

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΙΣ ΣΕΛΙΔΕΣ 6 & 7
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1  Προσπάθεια εκτόνωσης και ισορροπιών για το νοσοκομείο
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,5-6 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-01-2021

• Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΞΗΓΕΙ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΤΗΣ ΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ, ΟΙ ΠΑΤΡΟΙΑΡΝΟΥΝΤΑΙ ΠΩΣ ΕΧΟΥΝ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΙΝΗΤΡΑ

Προσπάθεια εκτόνωσης και 
ισορροπιών για το νοσοκομείο

Στην κατεύθυνση μίας πιο ψύχραιμης αντιμετώπισης με τόνους που πρέπει να πέσουν και εκατέρωθεν υποχωρήσεις, αλλά κυρίως με αναγνώριση της ανάγκης να αντιμετω
πιστεί από κοινού η κατάσταση στο νοσοκομείο του Ρεθύμνου φαίνεται να κινούνται όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, αλλά και όσοι πήραν θέση την περασμένη εβδομάδα στο 
πρόβλημα το οποίο προέκυψε. Κοινή πεποίθηση πλέον, κάτι που τονίζεται στο σύνολο των παρεμβάσεων, είναι πως οι τόνοι πρέπει να πέσουν και τα ζητήματα που έχουν προ
κόψει να διευθετηθούν με ψυχραιμία και με μοναδικό γνώμονα την βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών στο νοσηλευτικό ίδρυμα.
Στο πλαίσιο αυτών, χθες η Διοίκηση του ιδρύματος εξέδωσε ανακοίνωση, στην οποία επαναλαμβάνει τη θέση της σχετικά με την ενέργεια της διευθύντριας της Παθολογικής 
Κλινικής Ελένης Ιωαννίδου να ανακοινώσει την περασμένη Κυριακή πως δε θα γίνονται εισαγωγές στο τμήμα, λέγοντας πως δεν είχε τη νομιμοποίηση να κάνει κάτι τέτοιο. 
Παράλληλα, σημειώνει τις ενέργειες που έχουν γίνει για την κάλυψη των κενών σε κομβικά τμήματα του νοσοκομείου.
Από την άλλη, οι 15 υπό παραίτηση γιατροί αιτιολογούν την ενέργεια τους και τονίζουν προς πάσα κατεύθυνση πως ουδεμία πρόθεση πολιτικής αντιπαράθεσης υπήρχε, ενώ 
σε ρόλο ισορροπιστή ο Σύλλογος Εργαζομένων καλεί τις δύο πλευρές, διοίκηση και γιατρούς, να κάνουν αμοιβαίες υποχωρήσεις.

/Ρόλο... ισορροπιστή ανέλαβαν Σύλλογος Εργαζομένων και Ιατρικός Σύλλογος 
/Την Πέμπτη θα λάβει τις αποφάσεις της η διοίκηση

Τηλεδιάσκεψη με 
στόχο να εκτονωθεί 
το τεταμένο κλίμα 

από τον Ιατρικό 
Σύλλογο

Χθες το βράδυ, πραγματο
ποιήθηκε και η τηλεδιάσκεψη, 
στην οποία είχε καλέσει ο Ια
τρικός Σύλλογος Ρεθύμνου και 
κατά την ώρα έκδοσης της 
εφημερίδας ήταν σε εξέλιξη, 
με στόχο να υπάρξει μία μορ
φής εκτόνωση στην κατά
σταση που έχει δημιουργηθεί.

Στην τηλεδιάσκεψη είχαν 
προσκληθεί από τον Ιατρικό 
Σύλλογο Ρεθύμνου και συμμε
τείχαν ο Διοικητής του Νοσο
κομείου Ρεθύμνου Λευτέρης 
Μαρκάκης, η Διευθύντρια της 
Παθολογικής Κλινικής Ελένη 
Ιωαννίδου, η Ένωση Γιατρών 
ΕΣΥ Ρεθύμνου, μέλη του Διοι
κητικού Συμβουλίου , ο πρόε
δρος του Επιστημονικού 
Συμβουλίου και ο Διευθυντής 
της Ιατρικής Υπηρεσίας και οι 
τέσσερις τομεάρχες του Νοσο
κομείου.

Διοίκηση
Νοσοκομείου:
Η παθολογική 

κλινική, όπως και 
η κάθε κλινική δεν 

αποτελεί ιδιοκτησία 
κανενός και ανήκει 

στους πολίτες 
του Ρεθύμνου

Στην δική της απάντηση 
σχετικά με τα τεκταινόμενα 
στο νοσοκομείο Ρεθύμνου και 
ιδιαίτερα στην Παθολογική

Κλινική μετά την κατάθεση 
παραίτησης από 15 γιατρούς 
δίνει η διοίκηση του νοσηλευ
τικού ιδρύματος.

Το διοικητικό συμβούλιο πα
ραδέχεται το ζήτημα της υπο- 
στελέχωσης, αλλά ταυτόχρονα 
περιγράφει τις ενέργειες που 
έγιναν για την πλήρωση θέ
σεων, σημειώνοντας πως ανα
μένεται τέσσερις
τοποθετήσεις τις επόμενες 
ημέρες.

Ωστόσο, σε ό,τι αφορά το 
θέμα της πειθαρχικής δίωξης 
της Διευθύντριας της Παθολο
γικής Κλινικής, Ελένης Ιωαννί
δου, η διοίκηση του 
νοσοκομείου την αποδίδει 
στην μονομερή, όπως λέει, 
απόφαση της διευθύντριας να 
ανακοινώσει το κλείσιμο της 
κλινικής την περασμένη Κυ
ριακή, λέγοντας πως «η Διευ
θύντρια να έχει το ρόλο, την 
αρμοδιότητα και την εξουσιο
δότηση να το πράξει».

Η όποια απόφαση για τις 15 
παραιτήσεις και για την πει
θαρχική δίωξη θα ληφθεί στο 
Διοικητικό Συμβούλιο της προ
σεχούς Πέμπτης.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της 
διοίκησης αναφέρει:

«Η Διοίκηση του Γενικού 
Νοσοκομείου Ρεθύμνου σε συ
νέχεια πρόσφατων ανακοινώ
σεων που είδαν το φως της 
δημοσιότητας αναφορικά με 
τη δυνατότητα λειτουργίας της 
παθολογικής κλινικής του 
ιδρύματος, κρίνει αναγκαίο να 
ξεκαθαρίσει προς πάσα κατεύ
θυνση την υφιστάμενη κατά
σταση.

Από την πρώτη στιγμή ανά
ληψης της ευθύνης της Διοίκη

σης, διαπιστώσαμε και αντιμε
τωπίσαμε το πρόβλημα της 
υποστελέχωσης του Νοσοκο
μείου. Όλο το προηγούμενο 
διάστημα, μετά από μια εξαι
ρετικά δύσκολη περίοδο, η Δι
οίκηση του νοσοκομείου, σε 
συνεργασία με την 7η Υγειο
νομική Περιφέρεια και το 
Υπουργείο Υγείας, κατέβαλε 
κάθε δυνατή προσπάθεια με
σοπρόθεσμης και μακροπρό
θεσμης βελτίωσης της 
υφιστάμενης κατάστασης και 
ενημέρωνε τακτικά για αυτό τα 
αρμόδια όργανα και το προσω
πικό. Οι μέχρι σήμερα συντονι
σμένες προσπάθειες
στελέχωσης του Νοσοκομείου 
έχουν οδηγήσει στην πλήρωση 
11 μόνιμων θέσεων ιατρών, με 
4 επιπλέον τοποθετήσεις να 
αναμένονται και με το Διοικη
τικό Συμβούλιο να αποφασίζει 
και να προωθεί νέες και άγονες 
θέσεις για άμεση προκήρυξη 
αυτών στο προσεχές διάστημα.

Ειδικότερα και κατά το 
προηγούμενο διάστημα στο

χεύοντας στην επίλυση του ζη
τήματος ελλιπούς στελέχωσης 
της Παθολογικής Κλινικής, 
αξιοποιήθηκαν άμεσα όλες οι 
δυνατότητες που παρέχει τη 
δεδομένη στιγμή η ισχύουσα 
νομοθεσία όπως: πρόσληψη 
επικουρικού ιατρού, προκή
ρυξή μόνιμων θέσεων επιμε
λητών για τις οποίες δεν 
υπήρξε ενδιαφέρον, άμεση 
επαναπροκήρυξη των 2αυτών 
θέσεων σε ανώτερη βαθ
μίδα,δηλαδή2 θέσεις Διευθυ
ντών και επιπλέον 1 θέση 
Επιμελητή Α. Στην παρούσα 
προκήρυξη υπήρξε ενδιαφέρον 
μόνο για την μια θέση του Δι
ευθυντή και οι υπόλοιπες θέ
σεις που δεν καλύφθηκαν θα 
επαναπροκηρυχθούν άμεσα. 
Επιπλέον υπήρξε συνεργασία 
με ιδιώτη Ιατρό με απόδειξη 
παροχής υπηρεσιών, άμεση 
πρόσληψη ειδικευομένων ια
τρών που τη δεδομένη περίοδο 
αριθμούν τους 10 καλύπτοντας 
έτσι όλες τις οργανικές θέσεις, 
μετακίνηση μίας ιατρού υπαί

θρου, και μετακινήσεις ιατρών 
από νοσοκομεία παρακείμενων 
νομών, στοχεύοντας πάντα 
στην καλύτερη στελέχωση της 
κλινικής. Μέσω των συχνότα
των συναντήσεων με τον Διοι
κητή του Νοσοκομείου και τον 
Διευθυντή Ιατρικής Υπηρε
σίας, οι ιατροί της Κλινικής 
γνωρίζουν ότι δεν επαναπαυό
μαστε αναζητώντας διαρκώς 
νέες πιθανές λύσεις για την 
επίλυση του προβλήματος.

Το υπό εξέταση ζήτημα 
όμως δεν αφορά στην υποστε- 
λέχωση ούτε στην λογοκρισία 
που σκοπίμως προσπαθούν κά
ποιοι να το αποδώσουν. Αφορά 
στις δημοσιεύσεις παράνομων 
αποφάσεων προς τα ΜΜΕ, 
που περιέχουν αυτογνώμονες 
και καθ’ υπέρβαση δικαιοδο
σίας τελεσιγραφικές ανακοινώ
σεις περί «σφραγίσματος» 
κλινικών, περί άρνησης νοση
λείας ασθενών κλπ., οι οποίες 
το μόνο που μπορούν να επιτύ
χουν είναι κοινωνική αναστά
τωση. Αφορά μια μονομερή

ενέργεια δημοσιοποίησης στα 
ΜΜΕ ενός τελεσιγράφου ότι 
«έκλεισε» η παθολογική κλι
νική του Νοσοκομείου Ρεθύ
μνου και δεν θα δέχεται 
ασθενείς, χωρίς η Διευθύντρια 
να έχει το ρόλο, την αρμοδιό
τητα και την εξουσιοδότηση να 
το πράξει. Η παθολογική κλι
νική, όπως και η κάθε κλινική, 
δεν είναι ιδιοκτησία κανενός 
και ανήκει στους πολίτες του 
Ρεθύμνου.

Με δεδομένο ότι το ζήτημα 
απασχολεί έντονα την κοινή 
γνώμη η Διοίκηση ενημερώνει 
ότι θα συμμετέχει σε κάθε 
πρωτοβουλία θεσμικής συζή
τησης όπως αυτή που θα διε- 
ξαχθεί με την πρωτοβουλία του 
Ιατρικού Συλλόγου. Σε κάθε 
περίπτωση, οι τελικές αποφά
σεις της Διοίκησης θα ληφθούν 
στη συνεδρίαση του Διοικητι
κού Συμβουλίου που θα διεξα- 
χθεί την Πέμπτη 28/1 /2021».

Παραιτηθέντες
γιατροί: 

«Στόχος μας 
η διεκδίκηση για 
το νοσοκομείο, 
όχι η πολιτική 
αντιπαράθεση»

Δεν υπάρχει καμία διάθεση 
κομματικής αντιπαράθεσης 
δηλώνουν οι 15 γιατροί, που 
έχουν υποβάλει την παραίτηση 
τους από το νοσοκομείο, απα
ντώντας σε όσα ακούγονται τις 
τελευταίες ημέρες και δηλώνο
ντας την έκπληξη τους για το 
ότι η κίνηση έχει λάβει διαστά
σεις διαφορετικές από την αρ
χική τους πρόθεση.
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Καναλο-νοσοκομειακά...
Η άριστη τακτική της ΝΔ στο θέμα της κάλυψης της Κυ
βέρνησης και της προπαγάνδας που φτάνει σαν ενημέρωση 
στο κόσμο κάνει συνεχώς θαύματα. Όταν δημιουργείται 
θέμα που προκαλεί δυσαρέσκεια στο κόσμο (πχ έλλειψη εμ
βολίων, κακή διαχείριση των θεμάτων υγείας-πανδημίας, θε
μάτων Παιδείας, δυσαρέσκεια για οικονομικά θέματα) 

σερβίρει ένα θέμα «αρχείου» για να απασχολήσει τη κοινή 
γνώμη! Θάβει και ξεθάβει τον Καλογρίτσα για να ασχολη

θούμε αν ο Παππάς (ΣΥΡΙΖΑ) έπραξε καλώς ή κακώς τότε με 
τις τηλεοπτικές άδειες. Ο Παππάς έψαξε να βρει κάποιον 
να είναι φιλικός προς το ΣΥΡΙΖΑ. Στην Ελλάδα ζούμε, η ΝΔ 
κλπ δεν έψαξε να βρει δικούς της καναλάρχες; Αυτούς τους 
ξέραμε και τα πήραν όλα. Ο Καλογρίτσας ήταν ο Δούριος 

Ιππος της ΝΔ. Τη πάτησε ο ΣΥΡΙΖΑ και έμεινε μόνο με την 
ΕΡΤ. Τους έβαλε ο ΣΥΡΙΖΑ να πληρώνουν δικαιώματα στο 
κράτος. Πληρώνει κανείς τώρα;, ΟΛΑ τα κανάλια που «πέ
ρασαν» (εκτός της ΕΡΤ), ήταν εναντίον της Κυβέρνησης του 
ΣΥΡΙΖΑ. Γι' αυτό βγήκε πρώτη η ΝΔ στις εκλογές και σαν 

ανταμοιβή αυτής της προσπάθειας των καναλιών πολλοί δη
μοσιογράφοι τους ήταν υποψήφιοι της ΝΔ και αρκετοί εκλέ
χτηκαν βολευτές! Διαμαρτύρεται τώρα κανείς οπαδός της 
ΝΔ; Κανείς! Η ΕΡΤ είναι τώρα στην αποκλειστική δικαιοδο
σία του Κυριάκου με ό,τι αυτό συνεπάγεται... Δεν υπάρχει 

ΚΑΝΕΝΑ ΑΜΕΡΟΛΗΠΤΟ ΚΑΝΑΛΙ Συζητάμε για τη «δι
καιοσύνη των καναλιών», έχουμε τη ΝΔ ΣΕ ΟΛΑ τα κανάλια 
και δεχόμαστε να βλέπουμε στο κεντρικό δελτίο του ΣΚΑΙ 

να είναι η νύφη της οικογένειας Μητσοτάκη, να μιλά και να 
κατευθύνει συζητήσεις και ειδήσεις εκεί που θέλει η ΝΔ (Κυ
βέρνηση) και δεν υπάρχει η στοιχειώδης «τσίπα» να μην με
τέχει «εμφανώς» στα τηλεοπτικά δρώμενα... Βλέπομε τον 
Πορτοσάλτε και τον Οικονόμου! Καμία ντροπή! Αυτά τα δε
χόμαστε, η προπαγάνδα οργιάζει, κατά τα άλλα....μας μά
ρανε ο Παππάς!
Παρακολουθούμε τα δρώμενα στην Αμερική, είδαμε τα 
χάλια στο Καπιτώλιο και την ορκωμοσία του Μπάιντεν. Ο 
«σκληρός» Τραμπ ούτε ανέφερε ποτέ το όνομα του Μπάι
ντεν και φυσικά δεν παρευρέθη στην ορκωμοσία του και 
πήρε μαζί του και τους ΠΥΡΗΝΙΚΟΥΣ ΚΩΔΙΚΟΥΣ!. Σχο
λιάζουμε ότι δεν παρέδωσε την εξουσία στον επόμενο Πρό
εδρο και ξεχάσαμε ότι ΚΑΙ ο Σαμαράς, έκανε τα ίδια στον 
Τσίπρα!
Ξεκίνησαν και εδώ οι εμβολιασμοί και θεωρώ ότι είναι τυχε
ροί όσοι άρχισαν να εμβολιάζονται. Μόνο έτσι θα επανέλ

θουμε στη κανονικότητά μας, έστω και μετά το Πάσχα. 
Περιμένω και γω να εμβολιαστώ. Η μητέρα μου ήδη το 
έκανε, δεν είχε καμιά παρενέργεια, όλα καλά στο νοσοκο
μείο μας από την οργάνωση. Τζάμπα βέβαια στηθήκαμε και 
μας φωτογράφησε ο Διοικητής κ. Μαρκάκης, γιατί στις εφη
μερίδες, μας έφαγε στη στροφή ο αγαπητός κ. Πανταλός. 
Είναι βέβαια 1 ΟΟστάρης! Ομως άσχημα ακούγεται η διαφω
νία απόψεων γιατρών και Διοικητή του Νοσοκομείου μας. 
Εμείς, οι κάτοικοι του Ρεθύμνου έχουμε ΕΝΑ και μοναδικό 
Νοσοκομείο και θέλουμε να λειτουργεί ΑΨΟΓΑ, γιατί δεν 
έχουμε και άλλο νοσηλευτικό ίδρυμα. Όπως βλέπουμε, οι 
γιατροί μας ΠΗΓΑΙΝΟΕΡΧΟΝΤΑΙ και οι λίγοι σταθεροί ΞΕ
ΠΑΤΩΝΟΝΤΑΙ στις εφημερίες που ακολουθούν τα δύσκολα 
μερόνυχτα της πανδημίας. Διαβάσατε και στις εφημερίδες 
τις αναλύσεις γιατρών, σε 30 ελλείψεις, ζητάμε 20, έρχονται 

10 και μένουν 5! Η Διοίκηση πρέπει να είναι πιο κοντά τους 
από το απρόσωπο... «ΚΡΑΤΟΣ» Αν φύγουν οι 15 γιατροί θα 
γίνουμε απλό Κέντρο Υγείας. Διορίστε. Τώρα δεν έχουμε 
μνημόνια που δεν το επέτρεπαν! Βρείτε τα, χωρίς ακραία 
μέτρα, για το καλό της Ρεθεμνιώτικης κοινωνίας.

Το χρονικό μιας Παθολογικής Κλινικής
Της Όλγας Γραφάκου

m πάμε πίσω δύο χρόνια πριν. Τον Ιανουάριο του 2019 στην Παθολο- 
/» /'"'γική Κλινική του Νοσοκομείου Ρεθύμνου είναι καλυμμένες οι πέντε 

1 IV από τις έξι οργανικές θέσεις ειδικευμένων παθολόγων ενώ υπηρε
τεί και μία αποσπασμένη ειδικευμένη παθολόγος. Θεωρητικά η κλινική δεν έχει 
κανένα λόγο να δυσλειτουργεί. Όμως υπάρχει σοβαρό θέμα με το μειωμένο 
αριθμό των γιατρών που κάνουν ειδικότητα στην κλινική, κάτι που δυσχεραίνει 
κατά πολύ τη λειτουργία της. Η κλινική κάνει αιτήματα στη διοίκηση, διαμαρ
τύρεται, προσφεύγει στην διοίκηση της ΥΠΕ. Επιπλέον απαιτεί την άμεση κά
λυψη της κενής οργανικής θέσης, μια που ήδη υπάρχει στο τραπέζι μια άδεια 
κύησης. Η θέση μπαίνει όντως στο πακέτο μιας μεγάλης προκήρυξης θέσεων 
για το νοσοκομείο Ρεθύμνου, η προκήρυξη όμως εκλογών λίγο αργότερα ανα
στέλλει τη διαδικασία. Το καλοκαίρι του 2019 παραιτείται μία ειδικευμένη για
τρός, μέσα στο επόμενο εξάμηνο άλλος ένας. Οι γιατροί, βλέπετε, αποφασίζουν 
κι αυτοί να κάνουν παιδιά και να αλλάξουν τη ζωή τους ανεξάρτητα από εκλο
γές και αλλαγές ηγεσίας. Έτσι οι έξι ειδικευμένοι γιατροί, μετά και την αποχώ
ρηση της αποσπασμένης παθολόγου που τελείωσε το αγροτικό της γίνονται 
τέσσερις, τρεις, δύο. Δύο ειδικευμένοι παθολόγοι για να τρέξουν την καθημε
ρινότητα μιας κλινικής που απαιτεί έξι οργανικές θέσεις. Μα γιατί παραιτήθη
καν οι γιατροί, αναρωτούνται κάποιοι. Φταίει μάλλον το κλίμα της κλινικής. 
Ναι, αυτό θα φταίει. Όχι, δεν έχει καμία σχέση το γεγονός ότι πηγαινοέρχονται 
επί χρόνια από το Ηράκλειο και τώρα που το προσωπικό λιγοστεύει και οι υπο
χρεώσεις αυξήθηκαν ενώ παράλληλα ανοίχτηκαν επαγγελματικές προοπτικές 
και στην πόλη κατοικίας τους αποφάσισαν να κάνουν αυτό το επαγγελματικό 
βήμα. Φταίει καταφανώς ο απολυταρχισμός της διευθύντριας Και οι έξι έγιναν 
δύο. Τι κάνει η διευθύντρια; Παίρνει τηλέφωνο όποιον ξέρει και δεν ξέρει για να 
έρθει στο Ρέθυμνο. Επικουρικός στη λίστα κανείς. Προσπαθεί να κινητοποιήσει 
το Δήμο, την κοινωνία, τίποτα. Με δικές της προσωπικές επαφές έρχεται με 
απόσπαση για εννιά μήνες μια γιατρός από το Ηράκλειο, δυστυχώς στην πράξη 
μόνο για εφημερίες. Με δική της προσπάθεια προστίθεται στην ιατρική ομάδα 
ακόμα ένα πολύτιμο μέλος, αρχικά ως αγροτικός στη συνέχεια ως επικουρικός 
ώστε να μπορέσει η παθολογική να λειτουργήσει. Και προσπαθεί, πιέζει, ψάχνει 
κάθε νόμιμο μέσο ώστε να σταματήσει αυτή η συρρίκνωση που οδη
γεί στη μείωση των υπηρεσιών στους αρρώστους και στην εξαθλίωση 
της προσωπικής και επαγγελματικής ζωής των γιατρών. Ερωτήματα 
στο νομικό σύμβουλο του νοσοκομείου, αμέτρητα έγγραφα στη δι
οίκηση του νοσοκομείου, στο συνήγορο του πολίτη, στην Ανεξάρ
τητη Αρχή Διαφάνειας μένουν αναπάντητα. Η διευθύντρια ζητά 
βοήθεια από το Δημοτικό Συμβούλιο, συναντιέται και με τους δύο 
βουλευτές του νομού, εγχειρίζει όλα αυτά τα θέματα γραπτώς προ
σωπικά στη διοικήτρια της ΥΠΕ και τον Υπουργό Υγείας όταν επι
σκέπτονται το νοσοκομείο. Τι άλλο συμβαίνει εν τω μεταξύ; Μια 
πανδημία. Μια πανδημία που απαιτεί αναδιοργάνωση του νοσοκο
μείου, δημιουργία κλινικής προγραμματισμό, μέτρα, επιμόρφωση, 
ανταπόκριση στις απαιτήσεις από την κεντρική διοίκηση σε χρόνο 
dt. Ποιος το αναλαμβάνει όλο αυτό βάζοντας πλάτη όταν με το ζόρι 
τα βγάζει πέρα με τις τρέχουσες ευθύνες; Η Παθολογική Κλινική.

Τι κάνει η διοίκηση; Αντιλαμβάνεται την κατάσταση. Συνειδητο
ποιεί ότι γιατροί στη λίστα των επικουρικών δεν υπάρχουν. Ζητάει 
χρόνο. Ζητάει κατανόηση. Διαβεβαιώνει ότι θα βρει λύση. Προκη
ρύσσει θέσεις, βγαίνουν άγονες. Πώς αλλιώς, όταν πολλαπλάσιες θέ
σεις προκηρύσσονται σε όλη την Κρήτη και κανείς δεν χρειάζεται να 
προτιμήσει το Ρέθυμνο, να μετακομίσει και να αντιμετωπίσει τα αυ
ξημένα κόστη και τις αυξημένες ευθύνες. Στη συνέχεια προκηρύσσει 
τρεις θέσεις διευθυντών μόνο στο Ρέθυμνο ώστε οι ψηλότερες απο
δοχές να λειτουργήσουν ως κίνητρο. Τελικά καλύπτεται η μία με μόνο 
θέση με έναρξη όμως υπηρεσίας εννιά μήνες μετά από το διορισμό. Η 
διοίκηση παραδέχεται ότι υπάρχει πρόβλημα. Τι προσφέρει τελικά;
Δανεικές εφημερίες από ιδιώτες και γιατρούς από το νοσοκομείο Χα
νιών, εφημερίες της τελευταίας στιγμής που μόνο προσωρινά μπο
ρούν να λειτουργήσουν για να συμπληρώνεται το πρόγραμμα 
εφημεριών κατά κανόνα με οκτώ εφημερίες στον καθένα. Υπενθυμί
ζεται ότι στο Ρέθυμνο, το νόμιμο όριο εφημεριών είναι έξι εφημερίες 
για τους επιμελητές και πέντε για τους διευθυντές. Για την πρωινή 
καθημερινή εργασία, την έλλειψη ρεπό, την αδυναμία λήψης κανονι
κής άδειας πέραν της μιας κουτσουρεμένης εβδομάδας το καλοκαίρι, 
τη μη δυνατότητα εκπαίδευσης για ειδικούς και (αλίμονο!) ειδικευό
μενους δεν γίνεται λόγος. Κι όταν η υπομονή εξαντληθεί, στέλνει 
«εντέλλεσθε» ώστε κάθε άρνηση για παράνομη υπερωριακή «απα
σχόληση» να μην είναι θεμιτή. Αρνείται παρανόμως την άδεια άνευ 
αποδοχών μητέρας ιατρού. Κομπάζει για την ανάληψη υπηρεσίας δι
ευθυντή που δεν έχει ακόμα γίνει και που θα έρθει το Σεπτέμβριο. Και 
τελικά προβαίνει στη μόνη ενέργεια που μπορεί: Απειλεί με πειθαρ
χική δίωξη τη διευθύντρια γιατί διαταράσσει το αίσθημα ασφάλειας 
των Ρεθυμνιωτών. Αφιερωμένο σε όσους πιστεύουν ότι η κατά
σταση στην Παθολογική Κλινική έχει κομματικά κίνητρα.

*Η Όλγα Γραφάκου είναι Διευθύντρια Παιδιατρικής 
ΚΎ.Σπηλίου, εφημερεύουσα στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου

ανάλογα με τις ανάγκες

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΕΛΙΔΑ 5
Αναλυτικά στην ανακοίνωσή τους αναφέρουν: «Αντιλη- 

φθήκαμε προς έκπληξη μας ότι η όλη κατάσταση όπως εξε
λίσσεται με αφορμή την ενέργεια της κ. Ιωαννίδου, να έχει 
λάβει τις διαστάσεις κομματικής αντιπαράθεσης εντός και 
εκτός του νοσοκομείου. Παρά το ότι δεν επιθυμούμε την 
δημοσιότητα, οφείλουμε να εκφράσουμε την απογοήτευση 
μας γι’ αυτήν την τροπή και να ξεκαθαρίσουμε ότι η παραί
τηση μας πρωταρχικό σκοπό έχει την στήριξη της κ. Ιωαν
νίδου, κυρίως όσον αφορά την επαπειλούμενη πειθαρχική 
της δίωξη την οποία θεωρούμε άτοπη και άδικη. Η κ. Ιωαν
νίδου είναι αξιόλογος άνθρωπος και επιστήμονας και το 
έργο της στο ΓΝΡ αξίζει την αναγνώριση και τον σεβασμό 
όλων μας. Οι ενέργειες της πάντα και τώρα αποσκοπούν 
στην ασφαλή και επαρκή περίθαλψη των συμπολιτών μας, 
κάτι για το οποίο παλεύουμε κι εμείς και διεκδικούμε μαζί 
της, ότι θα έπρεπε να είναι αυτονόητο για το νοσοκομείο 
μας. Όλοι εμείς που έχουμε υποβάλλει την παραίτηση μας 
ανήκουμε σε διαφορετικούς πολιτικούς -κομματικούς χώ
ρους, αλλά κοινός μας στόχος είναι η διεκδίκηση για το 
πάντα "παραγκωνισμένο" νοσοκομείο του νομού μας».

Τα ονόματα των 15
Στουπής Ιωάννης ογκολόγος, Ζενιώδη Μαριλένα παθολό
γος, Ιωαννίδου Ελένη παθολόγος, Μαρκάκης Χαράλαμπος, 
εντατικολόγος, Σαμιώτης Ηλίας εντατικολόγος, Καμπου- 
ράκη Δέσποινα, εντατικολόγος, Πεντάρη Αναστασία εντα- 
τικολόγος, Κυρίτση Αικατερίνη εντατικολόγος, 
Νταουντάκη Ειρήνη νεφρολόγος, Πάσσαμ Ανδρέας νε
φρολόγος, Περυσινάκη Γαρυφαλιά, νεφρολόγος, Παπα- 
δάκη Παναγιώτα νεφρολόγος, Σαριδάκης Ιωάννης 
ακτινολόγος, Βρανάκης Γεώργιος χειρουργός, Νεονάκη 
Πελαγία παιδίατρος

ΣΥΝΠΟΛΙΣ: «Κάτω τα χέρια 
από το νοσοκομείο»

Για ακόμη μια φορά, γινόμαστε μάρτυρες του τεταμένου κλί
ματος, μεταξύ των ιατρών και της διοίκησης του νοσοκομείου Ρε
θύμνου. Ο λόγος, τα χρόνια προβλήματα, όπως η υποστελέχωση 
κ.α, που αντιμετωπίζει το μοναδικό νοσηλευτικό ίδρυμα του 
νομού. Η αντιμετώπιση της πανδημίας του ιού, έφερε στην επι
φάνεια προβλήματα δεκαετιών, που αν μη τι άλλο, καθιστούν 
προβληματική, σε πολλές των περιπτώσεων, τη λειτουργία των 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων σε ολόκληρη τη χώρα. Οι υπεράνθρω
πες προσπάθειες των ιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού, 
κράτησαν όρθιο το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Στο Ρέθυμνο, δυστυχώς, το νοσοκομείο βρίσκεται αντιμέτωπο 
με διάφορες προκλήσεις, δημιουργώντας έτσι, φαινόμενα εσω
στρέφειας, με συνέπεια, την υποβάθμιση των παρεχόμενων υπη
ρεσιών υγείας, δημιουργώντας κλίμα ανασφάλειας, αβεβαιότητας 
και έλλειψης εμπιστοσύνης των πολιτών προς αυτό. Η στήριξη 
του ιατρικού προσωπικού, πρέπει να θεωρείται παραπάνω από 
δεδομένη, ειδικά την δύσκολη αυτή υγειονομική περίοδο που δια
νύουμε. Η διοίκηση, οφείλει να παρέχει όλες τις αναγκαίες προ
ϋποθέσεις, για καλύτερες συνθήκες εργασίας. Όλα αυτά, πέρα 
από στείρες αντιπαραθέσεις, μεταξύ κυβερνητικών και αντιπολι
τευτικών παραγόντων.

Το νοσοκομείο Ρεθύμνου, πρέπει να βγεί ΑΛΩΒΗΤΟ, ΟΡΘΙΟ 
και ΔΥΝΑΤΟ, μακριά από περιπέτειες, καθώς οι δυνατότητες των 
πολιτών τουλάχιστον στο Εθνικό Σύστημα Υγείας για το Ρέθυμνο, 
είναι εξαιρετικά περιορισμένες!

Το συμφέρον της τοπικής κοινωνίας επιτάσσει, την συνεργα
σία όλων των εμπλεκομένων μερών, διοίκησης, ιατρικού, νοση
λευτικού, διοικητικού και τεχνικού προσωπικού, για το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα. Η τοπική κοινωνία, επιζητά και απαιτεί, το 
νοσοκομείο Ρεθύμνου, να απέχει απο πάσης φύσεως επιρροές και 
αλλότρια επιστηρίγματα. Δεν πρέπει να αποτελεί αρένα και πεδίο 
δράσης πολιτικών σκοπιμοτήτων και προσωπικών φιλοδοξιών!

Στηρίζουμε την προσπάθεια των νοσοκομειακών ιατρών, για 
καλύτερη ποιότητα προσφερόμενης δημόσιας υγείας!

Η απαξίωση και τα φαινόμενα μηδενισμού στο πρόσωπο της 
εκάστοτε διοίκησης του νοσοκομείο, δεν αποτελεί λύση, αλλά 
μέρος του προβλήματος. Η τοπική κοινωνία στέκεται δίπλα στο 
νοσοκομείο Ρεθύμνου, και σε όσους στηρίζουν με σθένος την εύ
ρωστη λειτουργία του. Κοινός Τόπος, Κοινός Στόχος.
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Νικόλας Αγγελίνος

Συνεχίζεται ο σάλος που έχει προκληθεί 
τις προηγούμενες ημέρες με φόντο την πει
θαρχική διαδικασία σε βάρος της διευθύ
ντριας της Παθολογικής Κλινικής του Νο
σοκομείου Ρεθύμνου. Την ώρα που οι 15 
γιατροί του νοσοκομείου, οι οποίοι παραι
τήθηκαν σε ένδειξη συμπαράστασης στη 
διευθύντρια της εν λόγω Κλινικής κ. Ιωαν- 
νίδου, εξέφρασαντην έκπληξή τους για το 
ότι το θέμα έχει λάβει «διαστάσεις κομματι
κής αντιπαράθεσης», η Διοίκηση του νοση
λευτικού ιδρύματος εξέδωσε ανακοίνωση, 
εηισημαίνονταςότι «η Παθολογική Κλινική, 
όπως και η κάθε κλινική, δεν αποτελεί ιδι
οκτησία κανενός και ανήκει στους πολίτες 
του Ρεθύμνου».

Η
 Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου 
Ρεθύμνου, σε συνέχεια πρόσφατων 
ανακοινώσεων που είδαν το φως 
της δημοσιότητας αναφορικά με τη 

δυνατότητα λειτουργίας της Παθολογικής Κλινι
κής του ιδρύματος, κρίνει αναγκαίο να ξεκαθαρί

σει προς πάσα κατεύθυνση την υφιστάμενη κατά
σταση (...).
Οι μέχρι σήμερα συντονισμένες προσπάθειες 

στελέχωσης του νοσοκομείου έχουν οδηγήσει 
στην πλήρωση 11 μόνιμων θέσεων γιατρών, με 4 ε- 
π ιπλέον τοποθετήσεις να αναμένονται και με το Δι
οικητικό Συμβούλιο να αποφασίζει και να προωθεί 
νέες και άγονες θέσεις για άμεση προκήρυξη αυ
τών στο προσεχές διάστημα.
Ειδικότερα και κατά το προηγούμενο διάστημα, 

στοχεύοντας στην επίλυση του ζητήματος ελλι
πούς στελέχωσης της Παθολογικής Κλινικής, αξιο- 
ποιήθηκαν άμεσα όλες οι δυνατότητες που παρέ
χει τη δεδομένη στιγμή η ισχύουσα νομοθεσία, ό
πως: πρόσληψη επικουρικού γιατρού, προκήρυξη 
δύο μόνιμων θέσεων επιμελητών Β', για τις οποίες 
δεν υπήρξε ενδιαφέρον, άμεση επαναπροκήρυξη 
των δύο αυτών θέσεων σε ανώτερη βαθμίδα, δη
λαδή 2 θέσεις διευθυντών και επιπλέον 1 θέση επι
μελητή Α'. Στην παρούσα προκήρυξη υπήρξε ενδι
αφέρον μόνο για τη μία θέση του διευθυντή και οι 
υπόλοιπες θέσεις που δεν καλύφθηκαν θα επανα- 
προκηρυχθούν άμεσα.
Επιπλέον υπήρξε συνεργασία με ιδιώτη γιατρό με 

απόδειξη παροχής υπηρεσιών, άμεση πρόσληψη 
ειδικευόμενων γιατρών, που τη δεδομένη περίο
δο αριθμούν τους 10, καλύπτοντας έτσι όλεςτις ορ
γανικές θέσεις, μετακίνηση μίας γιατρού υπαίθρου, 
και μετακινήσεις γιατρών από νοσοκομεία παρα
κείμενων νομών, στοχεύοντας πάντα στην καλύτε
ρη στελέχωση της κλινικής», αναφέρει αρχικά η α
νακοίνωση του Δ.Σ. του νοσοκομείου.

«Δημοσιεύσεις παράνομων 
αποφάσεων»

«Το υπό εξέταση ζήτημα όμως δεν αφορά στην υ- 
ποστελέχωση ούτε στη λογοκρισία που σκοπίμως 
προσπαθούν κάποιοι να το αποδώσουν. Αφορά 
στις δημοσιεύσεις παράνομων αποφάσεων προς 
τα ΜΜΕ, που περιέχουν αυτογνώμονες και καθ' υ
πέρβαση δικαιοδοσίας τελεσιγραφικές ανακοινώ
σεις περί "σφραγίσματος" κλινικών, περί άρνησης 
νοσηλείας ασθενών κ.λπ., οι οποίες το μόνο που 
μπορούν να επιτύχουν είναι κοινωνική αναστάτω
ση.
Αφορά μια μονομερή ενέργεια δημοσιοποίησης 

στα ΜΜΕ ενόςτελεσιγράφου ότι "έκλεισε" η Παθο
λογική Κλινική του Νοσοκομείου Ρεθύμνου και δε 
θα δέχεται ασθενείς, χωρίς η διευθύντρια να έχει 
τον ρόλο, την αρμοδιότητα και την εξουσιοδότηση 
να το πράξει. Η Παθολογική Κλινική, όπως και η κά
θε κλινική, δεν είναι ιδιοκτησία κανενός και ανήκει 
στους πολίτεςτου Ρεθύμνου.
Με δεδομένο ότι το ζήτημα απασχολεί έντονα την 

κοινή γνώμη, η Διοίκηση ενημερώνει ότι θα συμμε
τέχει σε κάθε πρωτοβουλία θεσμικής συζήτησης, 
όπως αυτή που θα διεξαχθεί με την πρωτοβουλία

Μαίνεται η «κόντρα» 
για την Παθολογική
■ «Η κλινική δεν αποτελεί ιδιοκτησίας κανενός», υπογραμμίζει η Διοίκηση του 
Νοσοκομείου Ρεθύμνου-Στο πλευρό της διευθύντριας οι 1 5 παραιτηθέντες γιατροί

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις για την πειθαρχική διαδικασία σε Βάρος της διευθύντριας της Παθολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου Ρεθύμνου.

Τι λένε οι napaiinOcvics γιατροί

«Άτοπη και άδικη η πειθαρχική δίωξη»
«Αντιληφθήκαμε προς έκπληξή μας ότι η όλη κατάσταση, όπως εξελίσσεται με αφορμή την ενέργεια της κ. Ιωαννίδου, έχει 

λάβει τις διαστάσεις κομματικής αντιπαράθεσης εντός και εκτός του νοσοκομείου.
Παρά το ότι δεν επιθυμούμε τη δημοσιότητα, οφείλουμε να εκφράσουμε την απογοήτευσή μας γι' αυτήν την τροπή και να 

ξεκαθαρίσουμε ότι η παραίτησή μας πρωταρχικό σκοπό έχει τη στήριξη της κ. Ιωαννίδου, κυρίως όσον αφορά την επαπει- 
λούμενη πειθαρχική της δίωξη, την οποία θεωρούμε άτοπη και άδικη.

Η κ. Ιωαννίδου είναι αξιόλογος άνθρωπος και επιστήμονας, και το έργο της στο ΓΝΡ αξίζει την αναγνώριση και τον σε
βασμό όλων μας. Οι ενέργειές της πάντα και τώρα αποσκοπούν στην ασφαλή και επαρκή περίθαλψη των συμπολιτών μας, 
κάτι για το οποίο παλεύουμε κι εμείς και διεκδικούμε μαζί της, ό,τι θα έπρεπε να είναι αυτονόητο για το νοσοκομείο μας.
Όλοι εμείς που έχουμε υποβάλει την παραίτησή μας ανήκουμε σε διαφορετικούς πολιτικούς-κομματικούς χώρους, αλλά 

κοινός μας στόχος είναι η διεκδίκηση για το πάντα "παραγκωνισμένο" νοσοκομείο του νομού μας», αναφέρουν οι 15 παραι- 
τηθέντες γιατροί στο κείμενο που εξέδωσαν χθες.

Την ανακοίνωση υπογράφουν οι Στουπής Ιωάννης, ογκολόγος, Ζενιώδη Μαριλένα, παθολόγος, Ιωαννίδου Ελένη, παθολό
γος, Μαρκάκης Χαράλαμπος, εντατικολόγος, Σαμιώτης Ηλίας, εντατικολόγος, Καμπουράκη Δέσποινα, εντατικολόγος, Πε- 
ντάρη Αναστασία, εντατικολόγος, Κυρίτση Αικατερίνη, εντατικολόγος, Νταουντάκη Ειρήνη νεφρολόγος, Πάσσαμ Ανδρέας, 
νεφρολόγος, Περυσινάκη Γαρυφαλιά, νεφρολόγος, Παπαδάκη Παναγιώτα, νεφρολόγος, Σαριδάκης Ιωάννης, ακτινολόγος, 
Βρανάκης Γεώργιος, χειρουργός, και Νεονάκη Πελαγία, παιδίατρος.

του Ιατρικού Συλλόγου. Σε κάθε περίπτωση, οιτελι- 
κές αποφάσεις της Διοίκησης θα ληφθούν στη συ
νεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου που θα διε
ξαχθεί την Πέμπτη 28/1/2021 (σ.σ. μεθαύριο)», α
ναφέρει, μεταξύ άλλων, το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου.

Η ΑΔΕΔΥ

Εξάλλου, χθες η Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ 
εξέδωσε ανακοίνωση μέσω της οποίας χαρακτη ρί- 
ζειτην πειθαρχική διαδικασία σε βάροςτης κ. Ιωαν
νίδου ως «αδιανόητη ενέργεια, εν μέσω πανδημί
ας, που προσβάλλει το σύνολο των γιατρών του Ε
ΣΥ. Για τον λόγο αυτό, 16 γιατροί του νοσοκομείου 
υπέβαλαν αμέσως στον διοικητή τις παραιτήσεις 
τους και άλλοι 47 κατέθεσαν κείμενο με συντριπτι
κά ερωτήματα προς τη Διοίκηση, που συμπεριφέ- 
ρεται με προκλητικό και εκδικητικό τρόπο. Καλού

με τον διοικητή του Νοσοκομείου Ρεθύμνου, κα
θώς και το Συμβούλιο του Νοσοκομείου να αντι- 
ληφθούν την αδιέξοδη πορεία στην οποία οδηγεί 
η ενέργεια της πειθαρχικής δίωξης και να τη στα
ματήσουν, καθώς και να κατανοήσουν την αγωνία 
καιτηνάνιση μάχη των νοσοκομειακών γιατρών να 
στηρίξουν το σύστημα Υγείας της χώρας με τις δι
κές τους δυνάμεις, χωρίς ουσιαστική στήριξη από 
την κυβέρνηση. Να μη γίνουν αποδεκτές οι παραι- 
τήσειςτων γιατρών που σε ένδειξη αλληλεγγύηςτις 
κατέθεσαν στη Διοίκηση του νοσοκομείου και να α- 
ποκλιμακωθεί η ένταση που δεν εξυπηρετείτο δη
μόσιο Σύστημα Υγείας σε μια κρίσιμη για τη χώρα 
περίοδο.
Καλούμε τη Διοίκηση της 7ης Υ.ΠΕ., καθώς και τον 

υπουργό Υγείας να παρέμβουν ώστε να σταματή
σει κάθε πειθαρχική διαδικασία εναντίον της διευ
θύντριας της Παθολογικής».

Υπενθυμίζεται ότι πριν από μερικές ημέρες ανα
κοίνωση εξέδωσαν και οιειδικευόμενοιγιατροίτης 
Παθολογικής Κλινικής, οι οποίοι τόνισαν ότι «παρά 
το γεγονός ότι βρισκόμαστε σχεδόν ένα χρόνο με
τά την έναρξη της πανδημίας κορωνοϊού στη χώρα 
μας και παρά τους πανηγυρισμούςτης κυβέρνησης 
περί "θωράκισης" του ΕΣΥ, βρισκόμαστε στην ίδια 
κατάσταση. Οι περιβόητες προσλήψεις γιατρών 
στο νοσοκομείο μας είναι μόλις 7, που στην πλειο- 
ψηφίατουςαφορούν προσωπικό που ήδη εργαζό
ταν ωςεπικουρικό καιτη στιγμή που υπάρχουν πολ
λά ακόμη κενά σε οργανικές θέσεις.

Το αφήγημα περί θωράκισης του Δημόσιου Συ
στήματος Υγείας καταρρέειαναναλογιστούμε πως 
όσον αφορά στην Παθολογική Κλινική λειτουρ
γεί με 4 ειδικευμένους γιατρούς και έχει αναστα
λεί η λειτουργία των εξωτερικών ιατρείων επ' αό
ριστον, ενώ η κάλυψη των εφημεριών γίνεται "ε- 
ντέλλεσθε" της Διοίκησης, με αποτέλεσματην υπε- 
ρεφημέρευση. Παράλληλα, η λειτουργία της Κλινι
κής COVID πραγματοποιείται με μετακινήσεις προ
σωπικού από άλλες κλινικές (Παθολογική, Πνευμο- 
νολογική, νευρολόγους, νεφρολόγους, γαστρεντε- 
ρολόγους) και μάλιστα χωρίς να έχει εγκριθεί από 
το Επιστημονικό Συμβούλιο το πρόγραμμα του Ια
νουάριου. Την ίδια στιγμή με τα κενά στην κάλυψη 
των εφημεριών από ειδικό στα ΤΕΠ, ενώ σε δεύτε
ρη μοίρα μπαίνει και το κομμάτι της εκπαίδευσης 
των ειδικευόμενων.
Χορτάσαμε από υποσχέσεις και παλαμάκια! Δεν 

ανεχόμαστε την τρομοκρατία σε όποιον αναδει- 
κνύει τα προβλήματα και διεκδικε. Δεν ανεχόμαστε 
να είμαστε αναλώσιμοι και να δεχόμαστε πειθαρχι
κές διώξεις! Φοράμε μάσκα, αλλά η φωνή μας πα
ραμένει δυνατή και πρέπει να ακουστεί!».
Εξάλλου, σημειώνεται ότι την περασμένη Παρα

σκευή ανακοίνωση στήριξης των γιατρών του Νο
σοκομείου Ρεθύμνου εξέδωσε και η ΕΛΜΕ Ρεθύ
μνου.
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Οκτώ μεταλλάξεις covid 
στην Κρήτη
ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΙΧΝΗΛΑΤΗΣΗΣ

Στο Ηράκλειο έχουν εντοπιστεί και τα 
οκτώ κρούσματα της μετάλλαξης του κο- 
ρονοϊού, που ανακοινώθηκαν στην Κρή
τη. Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε ότι έχουν επι
βεβαιωθεί 32 κρούσματα με τη βρετανι
κή μετάλλαξη του ιού στη χώρα μας, ενώ 
στα εργαστήρια βρίσκονται ακόμα 15 θε

τικά δείγματα που θεωρούνται ύποπτα 
για μεταλλάξεις. Οι πέντε ασθενείς είναι 
γυναίκες και οι τρεις άνδρες, εκ των οποί
ων οι έξι είναι ηλικιωμένοι και οι δύο γυ
ναίκες είναι μικρότερης ηλικίας. Δύο από 
τους οκτώ ασθενείς νοσηλεύονται σε 
απλή κλινική Covid. Σελ. 5
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Ανησυχία για τις μεταλλάξεις του κορονοϊου 
στην Κρήτη
8 ΑΠΟ ΤΙΣ 32 ΕΝΤΟΠΙΣΤΗΚΑΝ ΣΤΟ ΝΗΣΙ

Δεν διακυβεύεται η αποιελεσματικότητα των εμβολίων με αυτές τις μεταλλάξεις», τόνισε η πρόεδρος της εθνικής 
επιτροπής εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου

Στο Ηράκλειο έχουν εντοπιστεί 
και τα οκτώ κρούσματα της με
τάλλαξης του κορονοϊου, που ανα
κοινώθηκαν στην Κρήτη. Ο ΕΟΔΥ 
ανακοίνωσε ότι έχουν επιβεβαιω
θεί 32 κρούσματα με τη βρετανική 
μετάλλαξη του ιού στη χώρα μας, 
ενώ στα εργαστήρια βρίσκονται 
ακόμα 15 θετικά δείγματα που θε
ωρούνται ύποπτα για μεταλλάξεις. 
Οι πέντε ασθενείς είναι γυναίκες 
και οι τρεις άνδρες, εκ των οποίων 
οι έξι είναι ηλικιωμένοι και οι δύο 
γυναίκες είναι μικρότερης ηλικίας. 
Δύο από τους οκτώ ασθενείς νοση
λεύονται σε απλή κλινική Covid.

Αναλυτικά στην ανακοίνωση του 
ΕΟΔΥ για τις μεταλλάξεις αναφέρε- 
ται:

«Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσι
ας Υγείας στο πλαίσιο της λειτουργί
ας του Δικτύου Γονιδιωματικής Επιτή
ρησης για τις μεταλλάξεις του κορω- 
νοϊού μετά την επικαιροποιημένη αξι
ολόγηση του κινδύνου κυκλοφορί
ας μεταλλαγμένων στελεχών του ιού 
SARS-CoV-2 από το Ευρωπαϊκό Κέντρο 
Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC), 
ενημερώνει ότι:

Το Ελληνικό Κέντρο Γονιδιωματικής 
του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευ
νών της Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) 
κατά την εβδομάδα 17-23 Ιανουάριου 
2021 ολοκλήρωσε τη γονιδιωματική 
ανάλυση 235 δειγμάτων.

Εξ αυτών, τα 172 δείγματα αφορούν 
αναδρομικό έλεγχο της περιόδου από 
11/11/2020 έως και 31/12/2020 ενώ 63

δείγματα αφορούν την περίοδο από 
11/01/2021 έως και 18/01/2021.

Το σύνολο των 172 δειγμάτων που 
ελέγχθηκαν αναδρομικά προέρχο
νται από νοσοκομεία και κέντρα υγεί
ας της 1ης ΥΠΕ. Από τον έλεγχο ανα- 
δείχθηκε ένα δείγμα θετικό για το νέο 
στέλεχος Β.1.1.7 του ιού SARS-CoV-2 
(μετάλλαξη Μ. Βρετανίας), με ημερο
μηνία διάγνωσης με μοριακό τεστ PCR

στις 23/12/2020. Επιπλέον, ολοκληρώ
θηκε ο έλεγχος 63 πρόσφατων δειγ
μάτων (11/1/21-18/1/21), εκ των οποί
ων 3 δείγματα προέρχονται από Πύλες 
Εισόδου, 4 δείγματα αφορούν στενές 
επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος 
με το μεταλλαγμένο στέλεχος Β.1.1.7, 
12 δείγματα προέρχονται από την ΥΠΕ 
Κρήτης και 44 δείγματα από Νοσοκο
μεία και Κέντρα Υγείας της 1 ης ΥΠΕ.

Από τον έλεγχο αναδείχθηκαν συνο
λικά 32 δείγματα θετικά για το μεταλ
λαγμένο στέλεχος Β.1.1.7του ιού SARS- 
CoV-2. Συγκεκριμένα:

3 δείγματα από τις πύλες εισόδου.
4 δείγματα που είναι στενές επαφές 

επιβεβαιωμένου Β.1.1.7 κρούσματος.
8 δείγματα προερχόμενα από την 

ΥΠΕ Κρήτης.
17 δείγματα από την Αθήνα.

■Έως και οκτώ φορές ταχύτερα μεταδίδεται η βρετανική μετάλλαξη του ιού
Ο διευθυντής του Ευρωπαϊκού Ιν

στιτούτου Βιοπληροφορικής (ΕΒΙ) 
του Κέιμπριτζ, Ρολφ Άπβαϊλερ, προ
ειδοποιεί για την ταχεία εξάπλω- 
ση του (βρετανικού) παραλλαγμέ
νου στελέχους του νέου κορονοϊού 
Β117 στη Γερμανία σε περίπτωση 
ταχείας χαλάρωσης των περιοριστι
κών μέτρων.

«Τα δεδομένα του ΕΒΙ απέδειξαν ότι 
το παραλλαγμένο στέλεχος του νέου 
κορονοϊού Β117 εξαπλώνεται περί
που οκτώ φορές πιο γρήγορα από τα 
άλλα μεταλλαγμένα στελέχη», δήλω
σε ο Άπβαϊλερ στα δίκτυα RTL και 
n-tv. Ο εν λόγω επιστήμονας της βι- 
οπληροφορικής είναι ένας από τους 
ειδικούς που συμβουλεύουν τακτικά 
την ομοσπονδιακή και τις κυβερνή
σεις των κρατιδίων για την αντιμε
τώπιση της κρίσης του κορονοϊού.

Ο Άπβαϊλερ επιβεβαίωσε την άπο
ψη του επικεφαλής λοιμωξιολόγου 
του νοσοκομείου Charite του Βε
ρολίνου, Κρίστιαν Ντρόστεν, ότι η 
χαλάρωση των ισχυόντων μέτρων 
λόγω της υψηλής μολυσματικότη- 
τας του νέου στελέχους του κορο- 
νοϊού Β117 θα μπορούσε να προκα- 
λέσει Ί 00.000 κρούσματα την η μέρα 
στη χειρότερη περίπτωση.

«Μπορεί κανείς να το διαπιστώσει 
αυτό στο Ηνωμένο Βασίλειο τον πε
ρασμένο Δεκέμβριο, όταν χαλάρω
σαν τα μέτρα. Οι αριθμοί των κρου
σμάτων των άλλων παραλλαγμένων 
στελεχών αυξήθηκαν συνολικά κατά 
40%. Ο αριθμός των κρουσμάτων από 
το παραλλαγμένο στέλεχος Β117 έχει 
αυξηθεί κατά 10 φορές περισσότε
ρο. Δεν πρόκειται επομένως για κατα
στροφολογία, διότι αυτό θα συνέβαι- 
νε και στη Γερμανία εάν τα μέτρα χα
λαρώσουν πολύ, κάτι το οποίο όμως

δεν γίνεται. Αντιθέτως τα μέτρα γίνο
νται αυστηρότερα στη Γερμανία.

Εάν χαλαρώσουν τα μέτρα λόγω της 
μείωσης της συχνότητας εμφάνισης 
των κρουσμάτων σε διάστημα 7 ημε
ρών, τότε σε έξι έως οκτώ εβδομάδες 
θα έχουμε και στη Γερμανία μια κατά
σταση παρόμοια με αυτήν στη Βρετα
νία στο τέλη του περασμένου έτους 
και εντός τριών μηνών μια καταστρο
φική κατάσταση», τόνισε ο διευθυ
ντής του Ινστιτούτου Κέιμπριτζ.

Οκτώ κρούσματα κορονοϊού 
χθες στην Κρήτη

Σε 436 ανήλθαν χθες τα νέα κρού
σματα κορονοϊού στη χώρα, σύμ
φωνα με την ενημέρωση του ΕΟΔΥ.

Από αυτά τα 8 εντοπίστηκαν στην 
Κρήτη. Συγκεκριμένα, 4 κρούσμα
τα κορονοϊού επιβεβαιώθηκαν στο 
Ηράκλειο και άλλα 4 στο Ρέθυμνο.

Κατά το ίδιο διάστημα κατεγρά- 
φησαν 25 θάνατοι, με τον αριθμό 
των νεκρών από την εμφάνιση της 
πανδημίας να φτάνει τους 5.671.

Παράλληλα, σε 286 ανέρχονται οι 
διασωληνωμένοι ασθενείς στις μο
νάδες εντατικής θεραπείας. Ανα
λυτικά στην ανακοίνωση του ΕΟΔΥ 
αναφέρεται:

«Ανακοινώνουμε 436 νέα κρούσμα
τα της λοίμωξης του νέου κορωνοϊού 
(COVID-19), εκ των οποίων 20 εντοπί
στηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες ει
σόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων ανέρχεται στα 
152412, εκ των οποίων 52.1 % άνδρες. 
Κατά την ιχνηλάτηση βρέθηκε ότι 
5863 (3.8%) θεωρούνται σχετιζόμενα 
με ταξίδι από το εξωτερικό και 47124 
(63.7%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνω
στό κρούσμα.

286 άτομα νοσηλεύονται διασωλη-

νωμένοι. Η διάμεση ηλικία τους είναι 
68 ετών. 204 (71.3%) εκ των διασω- 
ληνωμένων είναι άνδρες. Το 86.4%, 
των διασωληνωμένων, έχει υποκείμε
νο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών 
και άνω. 1070 ασθενείς έχουν εξέλθει 
από τις ΜΕΘ από την αρχή της παν
δημίας.

Τέλος, έχουμε 25 νέους θανάτους 
από τη νόσο COVID-19, φθάνοντας 
τους 5671 θανάτους συνολικά στη 
χώρα, εκ των οποίων 3343 (58.9%) άν
δρες. Η διάμεση ηλικία των θανόντων 
συμπολιτών μας ήταν τα 79 έτη και το 
95.4% είχε κάποιο υποκείμενο νόση
μα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω».

«Οι μεταλλάξεις δεν επηρεάζουν 
τα εμβόλια»

«Δεν διακυβεύεται η αποτελεσματι- 
κότητα των εμβολίων με αυτές τις με
ταλλάξεις», τόνισε η πρόεδρος της 
Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών 
Μαρία Θεοδωρίδου, υπογραμμίζο
ντας ωστόσο ότι «αυτό δεν σημαίνει 
εφησυχασμό», εξ ου και δημιουργή- 
θηκε ένα δίκτυο παρακολούθησης 
των γονιδιακών μεταλλαγών.

Είπε ότι «ο πόλεμος ανθρώπου με 
τα μικρόβια δεν έχει τέλος, [οι μεταλ
λάξεις] είναι τα όπλα των ιών για να 
ξεφύγουν από την ανθρώπινη πίεση», 
επισημαίνοντας ότι «η βρετανική με
τάλλαξη δεν επηρεάζει την αποτελε- 
σματικότητα του εμβολιασμού».

Η κ. Θεοδωρίδου τόνισε ότι «η 
πρώτη δόση εξασφαλίζει αντισώματα 
στο 52% των περιπτώσεων, από την 
ημέρα του εμβολιασμού σιγά-σιγά 
και μέχρι την 15η μέρα φτάνουν σε 
ένα επίπεδο της τάξεως του 52%. Εί
ναι απαραίτητο να τηρηθεί το χρονο
διάγραμμα για τη δεύτερη δόση για 
να μπορέσει να πάρει ο κάθε εμβολι

αζόμενος το διαβατήριο για την ανο
σία του. Με τη δεύτερη δόση η απο- 
τελεσματικότητα υπερβαίνει το 95%», 
ση μειώνοντας ότι «αν δεν γίνει η δεύ
τερη δόση όταν πρέπει, είναι σαν να 
έχουμε κάνει μια... τρύπα στο νερό».

«Αυστηρά» και «χωρίς αναιτιολό
γητες καθυστερήσεις» οι πολίτες 
πρέπει να προσέρχονται και για την 
χορήγηση της 2ης δόσης.

Λόγω αυτής της διαφοράς μεταξύ 
1 ης και 2ης δόσης ως προς την κά
λυψη, υπάρχει το ενδεχόμενο κά
ποιος να νοσήσει πριν προλάβει να 
ολοκληρωθεί ο εμβολιασμός. Ωστό
σο, εξήγησε ότι η νόσηση σε αυτή 
την περίπτωση θα είναι πιο ήπια και 
ο εμβολιασμός πρέπει και πάλι να 
ολοκληρωθεί.

Μ. Θεμιστοκλέους:
Μέχρι τις αρχές του καλοκαιριού 
θα έχουν εμβολιαστεί οι ευπαθείς 

ομάδες, αν παραδοθούν 
στην ώρα τους τα εμβόλια

Εάν τηρηθούν τα χρονοδιαγράμ
ματα των παραδόσεων του εμβο
λίου κατά του κορονοϊού, έως την 
αρχή του καλοκαιριού το μεγαλύ
τερο μέρος των ευάλωτων ευπα
θών ομάδων του πληθυσμού θα έχει 
εμβολιαστεί, τόνισε κατά τη χθεσι
νή ενημέρωση ο γ.γ του υπουργεί
ου Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους.

Ο ίδιος προσέθεσε ότι βρισκόμα
στε στην 10η θέση της ΕΕ «στον κυ
λιόμενο μέσο όρο των τελευταίων 7 
ημερών» όσον αφορά την πορεία 
των εμβολιασμών και είπε ότι το εμ- 
βολιαστικά κέντρα αναπτύσσονται 
ανάλογα με την διαθεσιμότητα των 
εμβολίων.

Έως τώρα όπως ανέφερε έχουν 
κλειστεί 649.000 ραντεβού από τα

Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικα
σία ιχνηλάτησης των θετικών κρου
σμάτων με το συγκεκριμένο στέλεχος. 
Το Δίκτυο Γονιδιωματικής Επιτήρησης 
θα συνεχίσει την εργαστηριακή επιτή
ρηση των μεταλλάξεων του ιού SARS- 
CoV-2 με ακόμα εντονότερο ρυθμό τις 
επόμενες εβδομάδες».

Μιλώντας στον ΣΚΑΪ ο καθηγη
τής Χαράλαμπος Γώγος τόνισε ότι τα 
κρούσματα με μεταλλαγμένα στελέ
χη αλλάζουν τα δεδομένα αναφορι
κά με την επιτήρηση που πρέπει να 
υπάρχει, προκειμένου να καταγραφεί 
τι ακριβώς γίνεται. «Πρέπει να υπάρχει 
αυξημένη επιτήρηση αυτών που έρχο
νται από το εξωτερικό και ιχνηλάτηση 
για τη διασπορά τους. Είναι μια πιο πο
λύπλοκη διαδικασία. Αυτή τη στιγμή 
κρούσματα με μεταλλαγμένα στελέχη 
εντοπίζονται κυρίως σε Αθήνα και Κρή
τη», είπε.

Ο κ. Γώγος δήλωσε ότι, εκτός της 
βρετανικής μετάλλαξης, έχουν εντο
πιστεί δύο ακόμα από τη Βραζιλία και 
τη Νότια Αφρική, οι οποίες φαίνεται 
ότι είναι πιο μεταδοτικές. Οι επιστή
μονες, σύμφωνα με τον κ. Γώγο, ανη
συχούν διότι από τη μία μπορεί να 
υπάρχει αδυναμία ελέγχου των αντι
σωμάτων που υπάρχουν ήδη από το 
προηγούμενο στέλεχος, πράγμα που 
σημαίνει ότι κάποιος που είχε νοσή
σει μπορεί να επαναμολυνθεί, και 
αφετέρου τίθεται και θέμα θεραπεί
ας και με τα μονοκλωνικά αντισώμα
τα, τα οποία στρέφονται προς συγκε
κριμένο στέλεχος.

οποία 245.000 αφορούν την τη α' 
δόση και 404.000 τη β' δόση. Από 
αυτούς που έχουν κλείσει τα ρα
ντεβού 25.000 είναι υγειονομικοί
105.000 είναι άτομα των άνω των 85 
ετών και 115.000 άνω των 80 ετών.

Όπως ανέφερε μόνο 500 δόσεις 
του εμβολίου έχουν χαθεί μέχρι 
στιγμής, καθώς οι δόσεις του εμβο
λίου όσων δεν προσήλθαν στα ρα
ντεβού, χορηγήθηκαν σε υγειονομι
κούς και σε όσους υπηρετούν στα 
σώματα ασφαλείας και τον στρατό.

Επίσης προσέθεσε ότι το σύστημα 
εμβολιασμού προσαρμόστηκε εύ
κολα για τη χορήγηση αντί για πέ
ντε, έξι δόσεων ανά φιαλίδιο.

Μάλιστα ζήτησε από τους ηλικιω
μένους να μην προσέρχονται αρκε
τή ώρα πριν από την ώρα του εμβο
λιασμού στα εμβολιαστικά κέντρα, 
καθώς λίγα λεπτά είναι αρκετά, για 
να μην διαταράσσεται η εμβολιαστι- 
κή διαδικασία -όπως είπε.

Επίσης ανέφερε πως σήμερα ανα
μένεται να γίνουν περισσότεροι από
17.000 εμβολιασμοί και συνολικά, 
έχουν γίνει 176.689 εμβολιασμοί 
στην Ελλάδα.

Αναφερόμενος στη διαθεσιμότη
τα των εμβολίων είπε ότι χτες παρε- 
λήφθησαν 100.000 δόσεις του εμ
βολίου από την Pfizer, η οποία έχει 
δεσμευτεί ότι ως το τέλος Μαρ
τίου θα έχει παραδώσει συνολι
κά 1.415.000 δόσεις. Όσον αφο
ρά την AstraZeneca, θα παραδώσει
410.000 δόσεις έως τέλη Φεβρουά
ριου και άλλες 330.000 δόσεις ως τα 
τέλη Μαρτίου.

Η Moderna 20.000 δόσεις μέχρι 
το τέλος Ιανουάριου, 115.000 δό
σεις ως το τέλος Φεβρουάριου και
105.000 ως τα τέλη Μαρτίου.
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Η κολχικίνη μειώνει σημαντικά τον κίνδυνο 
σοβαρών επιπλοκών και θανάτου

ΤΟΥ
ΘΑΝΟΥ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ,
πρύτανη ΕΚΠΑ

Σ
τις 22/1/2021 δόθηκαν στη δημοσιότητα τα 
προκαταρκτικά αποτελέσματα της μελέτης 
C0LC0R0NA. Η μελέτη C0LC0R0NA 
οργανώθηκε από το Montreal Heart Institute του 

Καναδά. Η μελέτη αυτή ήταν μία διπλά-τυφλή, 
τυχαιοποιημένη κλινική μελέτη, η οποία εξέτασε την 
επίδραση της κολχικίνης σε εξω-νοσοκομειακούς 
ασθενείς με διάγνωση C0VID-19 (συμπεριελήφθησαν 
σχεδόν 5.000 ασθενείς). Στη μελέτη αυτή συμμετείχε 
και η Ελλάδα με Εθνικό Συντονιστή τον καθηγητή 
Σπύρο Δευτεραίο και ανάπτυξη 5 κέντρων (Αττικό, 
Κοζάνη, Αλεξανδρούπολη, θριάσιο, Πάτρα). Οι 
ιατροί Σπύρος Δευτεραίος (καθηγητής Ιατρικής 
Σχολής ΕΚΠΑ), Γιώργος Γιαννόπουλος (εκλεγμένος 
αναπληρωτής καθηγητής ΑΠΘ), ΔημήτριοςΒραχάτης 
(ακαδημαϊκός υπότροφος ΕΚΠΑ), Σωτηρία Γιωτάκη 
(ακαδημαϊκή υπότροφος ΕΚΠΑ), Ευστάθιος 
Ηλιοδρομίτης (καθηγητής ΕΚΠΑ), ΣωτήριοςΤσιόδρας 
(καθηγητής ΕΚΠΑ) και θάνοςΔημόπουλος (πρύτανης 
ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τα κύρια ευρήματα αυτής της 
μελέτης. Η μελέτη COLCORONA είναι μία προοπτική 
διπλή-τυφλή τυχαιοποιημένη μελέτη που περιέλαβε 
4.488 ασθενείς αμέσως μετά τη διάγνωση νόσου 
COVID-19 που δεν είχαν νοσηλευθεί, ήταν στο 
σπίτι τους, αλλά είχαν τουλάχιστον έναν παράγοντα 
κινδύνου για ανάπτυξη νόσου COVID σοβαρής 
μορφής. Ο στόχος της μελέτης ήταν να διερευνήσει 
αν η έγκαιρη χορήγηση κολχικίνης θα μπορούσε 
να μειώσει την ανάγκη για νοσηλεία των ασθενών, 
καθώς και άλλες πιο σοβαρές επιπλοκές της νόσου 
COVID-19. Η μελέτη αυτή έδειξε σημαντική μείωση 
των νοσηλειών (κατά 25%), της ανάγκης για μηχανική 
υποστήριξη της αναπνοής (κατά 50%), των θανάτων 
(κατά 44%). Για την καλύτερη αξιολόγηση αυτών των 
πολύ ενθαρρυντικών δεδομένων, αναμένουμε την 
πλήρη παρουσίαση των δεδομένων της μελέτης και 
τη δημοσίευσή της σε επιστημονικό περιοδικό μετά 
από κρίση. Σημειώνουμε ότι η πρώτη τυχαιοποιημένη 
μελέτη που δημοσιεύθηκε παγκοσμίωςόσον αφορά 
την κολχικίνη στη νόσο COVID-19 ήταν η μελέτη 
GRECCO-19. Η μελέτη GRECCO-19 σχεδιάστηκε 
και εκπονήθηκε στο Εθνικό & Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών από την ομάδα του καθηγητή 
Καρδιολογίας Σπύρου Δευτεραίου σε συνεργασία 
με ερευνητικές ομάδες του Μιλάνου της Ιταλίας 
(Humanitas CLinical and Research Hospital), της 
Ισπανίας (Hospital Universitario La Fe), των ΗΠΑ 
(Yale University, Mount Sinai University). Η μελέτη 
GRECCO-19 διερεύνησε την επίδραση της κολχικίνης 
σε νοσηλευόμενους ασθενείς με COVID-19 και 
έδειξε επίσης ευεργετικά αποτελέσματα. Η μελέτη 
GRECCO-19 δημοσιεύθηκε στο JAMA Network Open 
(Deftereos S, Giannopoulos G, Vrachatis D et al). Tn 
μελέτη GRECCO-19 ακολούθησαν μελέτες από την 
Ιταλία, τις ΗΠΑ, τη Βραζιλία και την Κολομβία. Τα 
αποτελέσματα των μελετών αυτών εξετάσθηκαν 
από την ομάδα του καθηγητή Δευτεραίου σε μία 
μετα-ανάλυση, η οποία έδειξε ευεργετική επίδραση 
στη θνησιμότητα των ασθενών με COVID-19 που 
έλαβαν κολχικίνη (Hellenic J Cardiol; Vrachatis D,
Giannopoulos G, Giotaki S....Deftereos S). Η μελέτη
COLCORONA έρχεται να επιβεβαιώσει τα ευρήματα 
των μελετών αυτών. Τέλος, σημειώνεται ότι η μελέτη 
RECOVERY, η οποία διεξάγεται στο Ηνωμένο Βασίλειο 
σε 175 κέντρα, έχει εντάξει επίσης ενεργό άξονα που 
μελετά την κολχικίνη σε νοσηλευόμενους ασθενείς με 
COVID-19 (ήδη έχουν στρατολογηθεί περισσότεροι 
από 5000 ασθενείς). Η μελέτη αυτή βρίσκεται σε 
εξέλιξη.

Η θεραπεία με τα μονοκλωνικά 
αντισώματα bamlanivimab 
και etesevimab στην ήπια 
και μέτρια μορφή της νόσου 
COVID-19
Καθώς ο ιός SARS-CoV-2 συνεχίζει να διασπείρε- 
ται ραγδαία σε παγκόσμια κλίμακα, τα μονοκλωνικά 
αντισώματα μελετώνται εκτενέστερα ως πιθανή θε
ραπευτική στρατηγική έναντι της νόσου COVID-19. 
Σε πρόσφατη μελέτη που δημοσιεύθηκε στο έγκριτο 
επιστημονικό περιοδικό JAMA, εκτιμήθηκε η επί
δραση της μονοθεραπείας με το μονοκλωνικά αντί
σωμα bamlanivimab, καθώς και της συνδυαστικής 
θεραπείας των bamlanivimab και etesevimab στα 
επίπεδα του ιικού φορτίου του SARS-CoV-2, στη 
μέτρια και ήπια μορφή της νόσου COVID-19. Πρό
κειται για τη μελέτη BLAZE-1, μια τυχαιοποιημένη, 
φάσης ΙΙ/ΙΙΙ μελέτη που διεξήχθη σε 49 κέντρα των 
ΗΠΑ κατά το διάστημα 17 Ιουνίου 2020 - 3 Σεπτεμ
βρίου 2020 και συμπεριέλαβε 613 περιπατητικούς 
ασθενείς, οι οποίοι είχαν διαγνωστεί θετικοί για τη 
νόσο COVID-19 και είχαν ένα τουλάχιστον ήπιας ή 
μέτριας βαρύτητας σύμπτωμα. Οι ανωτέρω ασθενείς 
τυχαιοποιήθηκαν και έλαβαν είτε μία μονή έγχυση 
του bamlanivimab σε δοσολογία 700mg (η= 101), 
2.800mg (η=107) ή 7.000mg (η=101), είτε συνδυ
αστική θεραπεία των μονοκλωνικών αντισωμά
των bamlanivimab και etesevimab σε δοσολογία 
2.800mg το καθένα (η=112) ή εικονικό φάρμακο 
(η=156). Το κύριο καταληκτικό σημείο της μελέτης 
ήταν η αλλαγή στα επίπεδα του ιικού φορτίου του 
SARS-CoV-2 την 11 η ημέρα (±4 ημέρες). Τα δευτε- 
ρεύοντα καταληκτικά σημεία περιελάμβαναν άλλα 
μέτρα αξιολόγησης του ιικού φορτίου και των συ
μπτωμάτων, ενώ υπήρχε και μέτρο αξιολόγησης της 
κλινικής έκβασης των ασθενών, το οποίο αφορούσε 
τις νοσηλείες σχετιζόμενες με την COVID-19 νόσο, τις 
επισκέψεις στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών 
ή τη θνητότητα την 29η ημέρα.
Συνολικά, 577 ασθενείς ηλικίας 44,7 ετών τυχαιοποι- 
ήθηκαν στη μελέτη. Η λογαριθμική μείωση στο ιικό 
φορτίο από την έναρξη ώς την 11 η ημέρα ήταν 3,72 
για τα 700 mg, 4,08 για τα 2.800 mg και 3,49 για τα 
7.000 mg bamlanivimab, 4,37 για τη συνδυαστική 
θεραπεία bamlanivimab και etesevimab και 3,80 
για το εικονικό φάρμακο.
Σε σύγκριση με το εικονικό φάρμακο, οι διαφορές 
στη λογαριθμική αλλαγή του ιικού φορτίου την 11 η 
ημέρα ήταν αύξηση 0,09 για τα 700 mg, μείωση 0,27 
για τα 2.800 mg, αύξηση 0,31 για τα 7.000 mg, και 
μείωση 0,57 για τη συνδυαστική θεραπεία. Όσον 
αφορά τα δευτερεύοντα καταληκτικά σημεία, το 
ποσοστό των ασθενών με νοσηλεία σχετιζόμενη με 
λοίμωξη από COVID-19 ή επισκέψεις σε Τμήματα 
Επειγόντων Περιστατικών ήταν 5,8% (9 συμβάντα) 
για την ομάδα του εικονικού φαρμάκου, 1,0% (1 
συμβάν) για την ομάδα των 700 mg, 1,9% (2 συμ
βάντα) για των 2.800 mg και 2,0% (2 συμβάντα) για 
την ομάδα των 7.000 mg bamlanivimab, ενώ το 
αντίστοιχο ποσοστό για τη συνδυαστική θεραπεία 
ήταν 0,9% (1 συμβάν). Άμεσες αντιδράσεις υπερευ
αισθησίας σημειώθηκαν σε 9 ασθενείς (6 στην ομάδα 
του bamlanivimab, 2 στην ομάδα με συνδυαστική 
θεραπεία και 1 στους ασθενείς με εικονικό φάρμα
κο). Δεν σημειώθηκαν θάνατοι κατά τη διάρκεια της 
μελέτης.
Συνοψίζοντας, μεταξύ των μη νοσηλευομένων ασθε
νών με ήπια έως μέτρια νόσο COVID-19, η θερα
πεία με συνδυασμό bamlanivimab και etesevimab 
συσχετίστηκε με στατιστικά σημαντική μείωση του 
ιικού φορτίου SARS-CoV-2 την 11 η ημέρα σε σύ
γκριση με το εικονικό φάρμακο. Δεν παρατηρήθηκε 
σημαντική διαφορά στη μείωση του ιικού φορτίου 
για τους ασθενείς που έλαβαν μονοθεραπεία με 
bamlanivimab.
Περαιτέρω κλινικές δοκιμές θα επικεντρωθούν στην 
αξιολόγηση του κλινικού οφέλους από τη χορήγηση 
των μονοκλωνικών αντισωμάτων σε ασθενείς με 
COVID-19.

Επέκταση εμβολιασχικής 
στρατηγικής έναντι 
του SARS-CoV-2 στο Ισραήλ - 
Έναρξη εμβολιασμού των εγκύων
Η έναρξη του εμβολιασμού έναντι του SARS-CoV-2 
βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη διεθνώς. Κάθε χώρα 
έχει χαράξει την εμβολιαστική της στρατηγική και τις 
προτεραιότητες των πληθυσμιακών ομάδων που θα 
εμβολιαστούν. Συχνά οι γυναίκες που είναι έγκυες, 
θηλάζουν ή προγραμματίζουν να μείνουν έγκυες 
σύντομα αποκλείονται από τον εμβολιασμό. Αυτό 
συμβαίνει γιατί οι έγκυες γυναίκες δεν συμπεριελή- 
φθησαν στις αρχικές κλινικές δοκιμές των εμβολίων 
σε ανθρώπους.
Σε ορισμένες χώρες, όπως στο Ισραήλ και στη Με
γάλη Βρετανία, οι κατευθυντήριες οδηγίες έχουν 
αλλάξει, καθώς η επιστημονική κοινότητα συλλέ
γει περισσότερα δεδομένα για την ασφάλεια και 
την αποτελεσματικότητα των εμβολίων, αλλά και 
λόγω της απειλής των ιδιαίτερα μεταδοτικών νέων 
στελεχών του ιού SARS-CoV-2. Η Marian Knight, 
καθηγήτρια υγείας μητέρας και παιδιού στο Πα
νεπιστήμιο της Οξφόρδης υποστηρίζει ότι τόσο οι 
μελέτες που βρίσκονται σε εξέλιξη, όσο και η εμπει
ρία από συγκρίσιμα εμβόλια υποδεικνύουν ότι τα 
οφέλη ξεπερνούν τους κινδύνους και δεν αναμέ
νονται ιδιαίτερες παρενέργειες για τις εγκύους. Την 
περασμένη Τρίτη το υπουργείο Υγείας του Ισραήλ 
και το συμβούλιο γυναικολογικής υγείας εξέδω
σε ανανεωμένες οδηγίες, σύμφωνα με τις οποίες 
συστήνει τον εμβολιασμό των εγκύων, ειδικά όσες 
έχουν συμπαραμαρτούντα νοσήματα υγείας ή όσες 
εργάζονται σε συναλλαγές με το κοινό. Το υπουργείο 
Υγείας του Ισραήλ σημειώνει ότι οι έγκυες γυναίκες 
με λοίμωξη COVID-19 έχουν υψηλότερο κίνδυνο 
σοβαρής ασθένειας σε σχέση με τον γενικό πλη
θυσμό, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία από το 
Ισραήλ, αλλά και από σχετικές μελέτες σε Καναδά, 
Σουηδία και ΗΠΑ. Αξίζει να σημειωθεί ότι δεν υπάρ
χει κανένα στοιχείο ή καταγεγραμμένη περίπτωση 
υπογονιμότητας σε εμβολιασθένετες με εμβόλια 
έναντι του SARS-CoV-2 που βασίζονται στο mRNA 
και έχουν λάβει έγκριση. Αντίστοιχη πολιτική με το 
Ισραήλ φαίνεται να ακολουθεί η Μεγάλη Βρετανία, 
όπου οι αξιωματούχοι υγείας προτείνουν πλέον 
στις έγκυες γυναίκες να συμβουλευτούν τον για
τρό τους για να σταθμίσουν τους κινδύνους και τα 
οφέλη από το εμβόλιο. Επιπλέον, δεν αποκλείουν 
πλέον από τον εμβολιασμό τις θηλάζουσες γυναίκες 
ή τις γυναίκες που σχεδιάζουν σύντομα μια εγκυ
μοσύνη, καθώς αναφέρουν ότι δεν υπάρχει σαφής 
αιτία ανησυχίας. Παράλληλα, το Κέντρο Ελέγχου 
και Πρόληψης Νοσημάτων των ΗΠΑ και οι υγει
ονομικές αρχές του Καναδά συνιστούν τις έγκυες 
γυναίκες που επιθυμούν να εμβολιαστούν να προ
χωρήσουν στον εμβολιασμό σε συνεννόηση με τον 
ιατρό τους. Το Αμερικανικό Κολλέγιο Μαιευτήρων 
και Γυναικολόγων υποστηρίζει επίσης ότι οι έγκυ
ες γυναίκες δεν πρέπει να αποκλειστούν από την 
πρόσβαση σε εμβόλια έναντι του SARS-CoV-2. Ο 
Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ) δήλωσε 
τον Δεκέμβριο ότι το εμβόλιο των Pfizer-BioNTech 
θα πρέπει να χορηγείται σε έγκυες γυναίκες μόνο 
κατά περίπτωση και ανάλογα με τους άλλους παρά
γοντες κινδύνου σε εξατομικευμένη βάση, επικα
λούμενος την τρέχουσα έλλειψη σχετικών κλινικών 
δοκιμών. Συμπερασματικά, ο φόβος για αυξημένο 
κίνδυνο σοβαρής λοίμωξης και νοσηλείας σε έγκυες 
γυναίκες με COVID-19 έχει αυξηθεί ιδιαίτερα υπό το 
πρίσμα της ταχείας εξάπλωσης νέων στελεχών του 
SARS-CoV-2. Αν και προς το παρόν δεν υπάρχει 
κάποια ένδειξη ότι τα νέα στελέχη είναι περισσότερο 
επιβλαβή για τις έγκυες γυναίκες, η υψηλή μεταδο
τικότητα αυξάνει την πιθανότητα έκθεσης και των 
συνακόλουθων κινδύνων. Πολλές χώρες αρχίζουν 
να εντάσσουν τις έγκυες γυναίκες στο εμβολιαστικό 
πρόγραμμα έναντι του SARS-CoV-2 με εμβόλια που 
δεν περιέχουν ζώντα ιό. Η ένταξη εγκύων γυναικών

σε κλινικές δοκιμές αποτελεί αδήριτη ανάγκη για 
τον προσδιορισμό αποτελεσματικής πρόληψης και 
θεραπείας για τη λοίμωξη COVID-19 σε αυτήν την 
πληθυσμιακή ομάδα.

Είναι αποτελεσματικά 
τα εμβολιαστικό προγράμματα 
έναντι της COVID-19;
Το Ισραήλ και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα ηγού
νται διεθνώς στην εμβολιαστική κάλυψη. Τα δύο 
έθνη έχουν εμβολιάσει περίπου το ένα τέταρτο του 
πληθυσμού τους - περισσότερα από δύο εκατομ
μύρια άτομα το καθένα. Άλλα έθνη, όπως το Ηνω
μένο Βασίλειο και η Νορβηγία, έχουν στοχεύσει τα 
προγράμματα εμβολιασμού τους σε ομάδες υψηλού 
κινδύνου. Η Βρετανία έχει εμβολιάσει περισσότερα 
από 4 εκατομμύρια άτομα, κυρίως εργαζόμενους 
στον τομέα της υγείας και ηλικιωμένους, συμπε
ριλαμβανομένων εκείνων που ζουν σε κέντρα 
φροντίδας. Η Νορβηγία έχει ανοσοποιήσει όλους 
τους κατοίκους που ζουν σε γηροκομεία, δηλαδή 
περίπου 40.000 άτομα.
Την προηγούμενη εβδομάδα, ερευνητές από το 
Ισραήλ δημοσίευσαν προκαταρκτικά στοιχεία που 
υποδηλώνουν ότι τα άτομα που εμβολιάστηκαν 
είχαν περίπου ένα τρίτο μικρότερη πιθανότητα να 
είναι θετικοί στον SARS-CoV-2 συγκριτικά με όσους 
δεν είχαν εμβολιασθεί. Σε μια προκαταρκτική ανά
λυση 200.000 ατόμων ηλικίας άνω των 60 ετών 
που έλαβαν το εμβόλιο, σε σύγκριση με μια ομάδα 
200.000 ατόμων που δεν το έκαναν, οι ερευνητές 
διαπίστωσαν ότι οι πιθανότητες θετικής εξέτασης για 
τον ιό SARS-CoV-2 ήταν κατά 33% χαμηλότερες δύο 
εβδομάδες μετά την πρώτη δόση. Τα αποτελέσμα
τα από το Ισραήλ είναι ουσιαστικά από τις πρώτες 
ενδείξεις αποτελεσματικότητας των εμβολίων σε 
άτομα εκτός κλινικών δοκιμών και παρέχουν μια 
πρώιμη ένδειξη ότι το εμβόλιο mRNA δύο δόσεων 
που αναπτύχθηκε από τις Pfizer-BioNTech μπορεί 
να αποτρέψει τη μόλυνση ή να περιορίσει τη διάρ- 
κειά της σε ορισμένα εμβολιασμένα άτομα. Ωστόσο, 
οι επιστήμονες υποστηρίζουν ότι θα χρειαστεί χρό
νος ώστε οι επιπτώσεις της ανοσοποίησης σε ηλη- 
θυσμιακό επίπεδο να καταστούν σαφείς. Ο χρονικός 
ορίζοντας θα καθοριστεί από πολλούς παράγοντες 
όπως το ποσοστό της εμβολιαστικής κάλυψης, η 
αποτελεσματικότητα των εμβολίων στην πρόληψη 
της λοίμωξης COVID-19 και ο ρυθμός μεταδοτι
κότητας του SARS-CoV-2. Επιπλέον, θα χρειαστεί 
περισσότερος χρόνος για να διαπιστωθεί εάν τα εμ
βολιασμένα άτομα δεν μεταδίδουν πλέον τον ιό σε 
άτομα που δεν έχουν εμβολιαστεί. Το έμμεσο όφε
λος των εμβολίων ως προς την προστασία των μη 
εμβολιασμένων ατόμων θα είναι ορατό μόνο όταν 
αρκετά άτομα έχουν εμβολιαστεί. Το Ισραήλ πιθανώς 
θα είναι η πρώτη χώρα που θα έχει τέτοιου είδους 
θετικές επιπτώσεις σε όλο τον πληθυσμό, σύμφωνα 
με τους ερευνητές. Αυτό συμβαίνει επειδή χρησιμο
ποιεί ένα εμβόλιο υψηλής αποτελεσματικότητας και 
στοχεύει στην ευρεία κάλυψη με στόχο την επίτευξη 
συλλογικής ανοσίας. Σύμφωνα μετά προκαταρκτικά 
αποτελέσματα της μελέτης στο Ισραήλ και με βάση 
ότι περισσότερο από το 75% των ηλικιωμένων έχει 
εμ βολιαστεί, αναμένεται μείωση των δεικτών νοση
λείας μεταξύ των εμβολιασμένων ηλικιωμένων στις 
επόμενες εβδομάδες. Αντίστοιχη εικόνα αναμένεται 
και στις πληθυσμιακές ομάδες που λαμβάνουν κατά 
προτεραιότητα το εμβόλιο έναντι του SARS-CoV-2 
σε όλες τις χώρες, όπως οι εργαζόμενοι στον τομέα 
της υγείας που πιθανότατα θα προστατεύουν και 
τις οικογένειές τους από πιθανή λοίμωξη. Ωστόσο, 
σε περιοχές με σημαντική συρροή κρουσμάτων 
COVID-19 αυτό δε θα είναι εφικτό, καθώς μέλη του 
νοικοκυριού μπορεί να προσβληθούν ευκολότερα 
από SARS-CoV-2. Σε κάθε περίπτωση, παραμένουν 
ουσιώδη για την αντιμετώπιση της πανδημίαςτα μέ
τρα σωματικής απομάκρυνσης και χρήση μάσκας 
προσώπου.
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Εμβολιάστηκαν 114 άτομα στο Γηροκομείο
«Υπ’ ατμόν» είναι οι γιατροί στο 
Νοσοκομείο τουΒόάου, καθώς 
αναμένουν ένα πιθανό τρίτο κύμα 
τουκορωνοϊού. Τα κρούσματα 
παρουσιάζουν σταθεροποίηση στην 
κοινότητα αήήά αυτό δεν συνιστά 
στοιχείο εφησυχασμού, καθώς τεστ 
δεν διεξάγονται για να αποδείξουν την 
πραγματική εικόνα. Χθες, σύμφωνα 
με τονΕΟΔΥ τα καταγεγραμμένα 
κρούσματα στη Μαγνησία ήταν πέντε.

Μ
εγάλη εστία καταγράφεται στο Γηροκομείο 
Καναλίων, ενώ χθες το απόγευμα 4 ακόμα 
ηλικιωμένοι μεταφέρθηκαν με κορωνοϊό 
στο Νοσοκομείο. Μικρότερες εστίες καταγράφονται 

σε δύο κλινικές. Με απόφαση του δημάρχου Ρήγα 
Φεραίου Δημήτρη Νασίκα το Δημοτικό Σχολείο και 
το Νηπιαγωγείο Καναλίων θα παραμείνουν κλειστά 
σήμερα Τρίτη 26 Ιανουάριου λόγω της τρέχουσας 
κατάστασης σχετικά με τον κορωνοϊό.
Οι γιατροί θεωρούν ότι με μαθηματική ακρίβεια θα 
υπάρξουν επιπτώσεις από το άνοιγμα της αγοράς και 
των σχολείων. Στο μεταξύ, δύο κρούσματα εντοπί
στηκαν και στον Ξενώνα ΑνοιχτήςΔιαβίωσης«Φιλύ- 
ρα» και οι εκτιμήσεις αναφέρουν πως την ερχόμενη 
εβδομάδα θα υπάρχουν συνολικά νοσηλευόμενοι που 
ο αριθμός τους θα αγγίζει ίσως και τους 100. Χθες οι 
νοσηλευόμενοι ήταν 43 εκ των οποίων ο ένας στη 
ΜΕΘ covid. Οι γιατροί θεωρούν ότι με μαθηματική 
ακρίβεια θα υπάρξουν επιπτώσεις από το άνοιγμα 
της αγοράς και των σχολείων. Η ελπίδα των γιατρών 
είναι η διασπορά να περιοριστεί ώστε να αντέξει το

σύστημα και να μην υπάρξει δραματική αύξηση των 
θυμάτων της επιδημίας. Από την άλλη όλοι ελπίζουν 
ότι η κολχικίνη που αναμένεται να διατεθεί σε σύντομο 
χρονικό διάστημα, θα φέρει πολύ λιγότερα θύματα 
της επιδημίας, νοσηλευόμενους, αλλά και θανάτους. 
Με βάση τις πληροφορίες οι ειδικοί αναμένουν αύ
ξηση των κρουσμάτων από τις αρχές Φεβρουάριου 
και μετά.

Καταγγελίες ιης ΠΟΕΔΗΝ 
για τους εμβολιασμούς
«Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει την υπολειτουργία των εμ- 
βιολιαστικών κέντρων στη Θεσσαλία. Σε κάθε Νομό 
λειτουργούν δύο εμβολιαστικά κέντρα. Του Νοσο
κομείου και ένα σε Κέντρο Υγείας. Οι ηλικιωμένοι 
διανύουν πολλά χιλιόμετρα για να τα προσεγγίσουν. 
Από Δευτέρα τα προβλήματα και οι καθυστερήσεις θα 
μεγιστοποιηθούν καθότι τα εμβολιαστικά κέντρα των 
νοσοκομείων ξεκινάνε τη δεύτερη δόση εμβολίου των

υγειονομικών και δεν θα είναι σε θέση να εξυπηρε
τούν τόσους πολίτες. Πολλά εμβολιαστικά κέντρα σε 
κέντρα υγείας είναι σε ετοιμότητα να λειτουργήσουν, 
αλλά οι εντολές είναι να ξεκινήσουν από 5 έως 10 
Φλεβάρη. Προφανώς υπάρχει πρόβλημα με τη δια
θεσιμότητα και τη μεταφορά των εμβολίων.Ένα άλλο 
ζήτημα είναι ότι η αναγκαστική λειτουργία κέντρων 
υγείας μόνο ως εμβολιαστικά κέντρα λόγω ελλιπούς 
στελέχωσης θα διαταράξει την 24ωρη λειτουργία», 
σημειώνει μεταξύ άλλων η ΠΟΕΔΗΝ.
Στο Νοσοκομείο του Βόλου πάντως θα έχουν εμ
βολιαστεί μέχρι την Κυριακή 14 Φεβρουάριου 2.214 
άτομα.

Εμβολιασμός στο Γηροκομείο
Εμβολιάστηκαν χθες κατά του κορωνοϊού στο Γη
ροκομείο του Βόλου 114 άτομα με τους φιλοξενού
μενους να δηλώνουν πως αναμένουν με αγωνία να 
συναντήσουντουςδικούςτουςανθρώπους, μετά και 
τη δεύτερη δόση.
Πολυμελές κλιμάκιο του ΕΟΔΥ μετά από συνεχόμε
νες αναβολές βρέθηκε τελικά χθες στο Γηροκομείο 
και εμβόλιασε τους ηλικιωμένους. Εμβολιάστηκαν 
96 ηλικιωμένοι και 18 άτομα από εργαζόμενους και 
διοίκηση. Στο μεταξύ, χθες, πραγματοποιήθηκε στο 
Διοικητήριο της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας 
και Σποράδων, η δωρεάν λήψη τεστ ταχείας ανίχνευ
σης αντιγόνου (rapid-test) μέσω δειγματοληψίας, σε 
υπαλλήλους των Υπηρεσιών για 14η συνεχή φορά. 
Διενεργήθηκαν τεστ σε συνολικά 86 υπαλλήλους 
και όλα τα δείγματα βρέθηκαν αρνητικά. Συνεχείς, 
τακτικοί και επαναλαμβανόμενοι είναι και οι έλεγχοι 
που γίνονται στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού του Νο
σοκομείου Βόλου. Το Σάββατο, πραγματοποιήθηκαν 
26 rapid test και ήταν όλα αρνητικά. Δωρεάν έλεγχοι 
ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test), μέσα από 
το αυτοκίνητο (drive through), θα γίνουν από τον ΕΟΔΥ

για τους δημότες (όλων των ηλικιών) των Καναλίων, 
σήμερα Τρίτη 26 Ιανουάριου από τις 10 π.μ. έως τη 1 
μ.μ. στο γήπεδο Καναλίων. Καλούνται οι δημότες κατά 
την προσέλευση για τη λήψη του test να έχουν μαζί 
τους τον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισής 
τους (ΑΜΚΑ) και αριθμό κινητού τηλεφώνου.

Επίσκεψη Χρ. Μπουκώρου 
σχο Κ.Υ. Αργαλαστής
Το Κέντρο Υγείας Αργαλαστής επισκέφθηκε χθες ο 
βουλευτής Μαγνησίαςτης ΝΔΧρήστος Μπουκώρος. 
Κατά την επίσκεψή του συναντήθηκε με το προσω
πικό και τη διευθύντρια του Κέντρου Υγείας Ελένη 
Σωλήνη Ελένη, όπου συζήτησαν εκτενώς για τα προ
βλήματα και τις ανάγκες της δομής.
Συγκεκριμένα, τον ενημέρωσε για την ανάγκη ενί
σχυσης του Κέντρου Υγείας με προσωπικό. Επίσης, 
αναφέρθηκε και στο ζήτημα της τοποθέτησης των 
αγροτικών ιατρών. Ο βουλευτής Μαγνησίας, με αφορ
μή τη συζήτησή του με την κ. Σωλήνη, επικοινώνησε 
εκείνη την ώρα με τον αν. υπουργό Υγείας Βασίλη 
Κοντοζαμάνη που τον διαβεβαίωσε ότι αποτελεί ζή
τημα ημερών η τοποθέτηση αγροτικών ιατρών στα 
Περιφερειακά Ιατρεία, οι οποίοι αναμένεται να δώ
σουν ανάσα και στο Κέντρο Υγείας.

Δωρεάν τεστ την Τετάρτη 
στην Αγριά
Ο αντιδήμαρχος Περιφερειακών Ενοτήτων Δήμου Βό
λου Αργύρης Κοπάνας, και ο πρόεδρος του Τοπικού 
Συμβουλίου Αγριός, Ηλίας Ντενέζος, γνωστοποιούν 
στους δημότες ότι με τη συνεργασία του ΕΟΔΥ, της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας και της Αντιδημαρχίας Περι
φερειακών Ενοτήτων του Δήμου Βόλου, θα πραγμα
τοποιηθούν στην Αγριά δωρεάν rapid tests. Τα rapid 
tests θα διενεργηθούν αύριο Τετάρτη 27 Ιανουάριου 
από τις 10.00 έως 13.00, στον σταθμό του ΟΣΕ.
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